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Tissa hallgat.
Tisza Kálmán hallgat. Hallgat ő maga, 

hallgatnak barátai, benső omherei, pártfelei 
és egész sajtója. Pedig az egész ország 
várva várja nyilatkozatát s nem tudja 
magát senki mihez tartani arra nézve, a mi 
történendő.

Tisza visszajött Ischlből s keresztül uta­
zott Budapesten, érintkezett ezzel is, mással 
is, de utjának sikere felöl nem jutott köz­
tudomásra egy betű sem. Most megjött 
Gesztről s nem tudunk ma sem többet 
dolga felől. Az országnak ez a legnagyobb 
fecsegője, a ki elveszettnek tartja azt a kép­
viselőházi ülést, a melyen legalább egyszer 
fel nem szólal -— ma titokzatossággal veszi 
magát körül s a közönség jogos érdeklődé­
sével szemben sajnálna egy szót elejteni.

Pedig hát az országot érdekli az első 
sorban és nem Tiszái, hogy lseidben miféle 
fogadtatásban részesült s mikép gondolják 
megnyugtatni a közhangulatot. Az ors-ágot 
bántották meg, azt kell kiengesztelni, azzal 
szemben kell garancziákat nyújtani, hogy 
hasonló dolgok többé ismétlődni, nem fog­
nak. Az ország alkotmánya az, melyet nem 
vetlek semmibe, a nemzet az, melyet meg­
sértetlek s mely az elégtételt követeli. Az 
ország és a nemzet akarja tehát tudni s 
hivatott tudni mindenekelőtt, hogy mi az, a 
mi történni fog, mi az, a miben megnyug­
tatására megállapodtak. Ez nem kíváncsiság 
a nemzet részéről, hanem követelés, melylyel 
maga magának tartozik.

Annyit hallottunk eddig pusztán, hogy az 
elégtétel megnyugtató lesz. De hát ki mondja 
ezt V A nemzet, a közvélemény nem mond­
hatja, sőt még nagyobb számból álló egye­
sek sem mondhatják, mert hisz senki sem 
tudja, hogy miben fog az állani. Mondja 
egyedül Tisza Kálmán. Ez csak azt jelenti 
azonban, hogy Tisza Kálmán lesz megelé­
gedve, és nem azt, hogy a nemzet lesz 
megelégedve.

Hogy Tisza Kálmán meg lesz elégedve, 
azt el hisszük. Öt könnyű kielégíteni. Neki 
elég, ha biztosítják, hogy kormányon ma­
radhat, a többivel nem törődik. De mi kö­
zünk nekünk ez alkalomból az ő személyé­
hez ? Ki az ördög törődik azzal, hogy az 
elégtételt Tisza Kálmán megfelelőnek lartja-e 
vagy nem ? Ez minket nem érdekel. Hanem 
annál inkább érdekel az, hogy olyan elégté­
telt kapjunk, mely megfelel a nemzet méltó­
ságának, mely megnyugtathatja a felzakla­
tott kedélyeket, s garancziákat ad arra 
nézve, hogy hasonló dolgok többé ne ismét­
lődbe1 enek.

Tiszának, belátjuk, nehéz a helyzete ez 
alkalommal. Nem hirdetheti lünek-fának, 
hogy ez lesz, vagy amaz lesz, s nem lévén 
országgyűlés, nem adhatja olt elő [sem né-

Villámcsapás és aszfalt.
Hogy a villámcsapást írtam tárczám fölé, azt 

időszerűnek igazolják azok a mostanában ország­
szerte gyakori villámokozta pusztítások, a melyekről 
borzalmas dolgokat olvastunk a minap is (a pozso­
nyi stb. esetek alkalmából) a lapok újdonság! rova­
taiban. Hogy az aszfaltot szegőd teltem melléje, azon 
esodalkozhatik az olvasó, de belé nyugszik, a mint 
a kettő együvétartozásáról fölvilágosítom. Egészen 
iij dolog, mit figyelemre még nem méltattak, pedig 
a védekezésben a villámcsapás ellen igen jó szol­
gálatára lesz majd a küzdő emberiségnek. A magyar 
közmondás azt tartja: csalánba nem üt a menykő. 
Ennek modern változata igy fog hangzani: aszfaltba 
nem üt a villám. Amaz képzeleti valami, ez tényen 
alapuló igazság. Kasten hannoveri elektrotechnikus 
sok évi megfigyelései és kísérletei alapján figyel­
meztet rá. Kétségkívül megérdemli az ügy fontos­
sági és érdekeltsége, hogy mi is foglalkozzunk vele, 
nagyon közelről érint bennünket is, mert Magyar- 
ország földje szintén azokhoz a területekhez tarto­
zik. a hol az utóbbi idő óta a mennyköesapás ve­
szélye folytonosan, még pedig helyenként aggasztó 
mértékben növekedik. Angolországban, Franczia- 
országban, Bajorországban, Szászországban, Porosz- 
országban és részben nálunk is számadatokkal ki 
van mutatva, hogy 20—30 év óta a villámokozta 
károk a városokban oly nagy méreteket öltenek, 
mint soha azelőtt. Egyes jeles fizikusok telték e 
fontos kérdést speeziális tanulmány tárgyává és 
találtak a villámcsapások szaporodására külön­
féle okokat. Ezek közé tartoznak: a vasnak, mint 
épületi anyagnak mindinkább terjedő alkalmazása; 
a roppant terjedelmű vaspályahálózat által a földön 
szabadon fekvő vastömegek, a löld alá rejtett gáz 
és vizvezetö csövek, a telegraf és telefondrótok, 
melyek mindannyian mint jól vezető hálózat azépii- 
le'eíc egyes részeit egymással összekapcsolják; na­
gyon magas épületek és épületrészek (kémények, 
tornyok, stb.) emelése, melyek gyakran nagyobb érez- 
tömegekel foglalnak magukban (gépekkel megrakott 
gyárépületek, stb.) szóval a villámcsapások növe­
kedő veszélyének a jelenkori közlekedési eszközök 
kiterjedése és a modern építési mód a főoka. Eze­
ken kívül még az erdőirtást hozzák tol egyik fő- 
tényezőii!, melynek az égi háborúk elmérgesedését 
és éghajlatunk általános megrontását is tulajdoníta­
nunk kell.

A veszély növekedtévcl természetesen a védeke­
zés módjaival is többet törődtek az emberek, s inig 
egyrészt a régi módok komoly alapos bírálatába bo­
csátkoztak, addig másrészt újak felkeresését, meg 
már meglevő jónak talált mó lok tökéletesítését l űz­
ték ki feladatul. Ekkor jutottak arra a meggyőző­
désre, hogy a régi védekezést eljárásoknak nagy ré­
sze nem egyéb babonás véleményben gyökeredző 
szokásnál, némelyikök pedig kísérletileg nem igazol­
ható hipotéziseken, vagy pech olyan alapelveken 
nyugszik, melyekre nézve a megfigyelések ellen­

zőiéit, sem a nyert Ígéreteket. De hát ezen 
a nehézségen tulteheti magát. Ott járt vá­
lasztói közölt Nagy-Váradon, hamar talált 
volna alkalmat a nyilatkozásra, s lehetett 
volna a nyilatkozásnak oly formát válasz­
tani. mely nem sérti felfelé a diskrécziót, a 
mellett pedig megnyugtató, lefelé addig is, 
mig a továbbiaknak ideje elérkezik. Itt fönt 
a fővárosban is meg lehet ehhez találni az 
alkalmat. Meg lehetett volna eddig is, meg­
lehet a legközelebbi napokban. S ha már 
nem akarja Tisza beleártani a dologba a 
maga félhivatalos közlönyeit, találhat arra 
száz módot és alkalmat, hogy a közönséget 
előkészítse a törlénendők felől.

Ezt az előkészítést szükségesnek találjuk 
a közönség érdekében is, az ügy érdekében 
is. Ellenkező esetben Tisza annak teszi ki 
a koronái, hogy egy oly dologba megy bele, 
a mit a nemzet nem talál kielégítőnek, s a 
mivel szemben kénytelen lesz állást foglalni. 
Tegyük fel, hogy valamely kézirat jelenik 
meg, azzal a szándékkal, hogy a nemzet ke- 
dviyc lecsillapitlassék s a hatás az leend, 
hogy e kézirat által a nemzet nagy több­
sége nem találja magát megnyugtatva. Akkor 
nem elegendő, hogy Tisza hagyja oda állá­
sát. Akkor egy eltévesztett lépést nem csak 
ő maga követett el, hanem belevitte magá­
nak a koronának a tekintélyét is, a mit 
nem volna szabad tenni soha.

E tekintetben nincs semmi czélja a titko­
lódzásnak. Meglepetésekkel a nemzet nem 
hagyja magát sem megnyugtani, sem jogai­
tól elültetni. Ha őszinte lesz és megnyug­
tató az a mód, melyet választani fognak, 
úgy nincs annak semmi értelme, hogy til- 
kolódzanak. Sőt ellenkezőleg alkalmat kell 
adni a nemzetnek, hogy arra nézve nyilat- 
kozhassék, hogy a nézetek ismeretesek legye­
nek, hogy vélemények kicserélhetők legye­
nek. Így meg fognak majd lassan nyugodni 
talán azok is, a kik az első pillanatban 
többet követelnek.

Ha pedig netán arra számítanak, hogy 
hosszas hallgatás által félig feledésbe megy 
az ügy, a felfogások élessége szűnik s a 
nemzet megunja az egészet, s jó lesz va­
lami «nesze semmi, fogd meg jól» elintézés is, 
akkor számításaikban nagyon erősen fog­
nak csalódni. Ez a nemzet könnyen felejt 
és sokat felejt, az igaz, de a bántalmakat, 
a vérlázi tó inzultusokat, a megaláztatások­
nak egész rendszerét nem felejtheti cl, ha 
csak végkép le nem akar mondani a saját 
magába, s jövendőjébe vetett hitről.

A királyi kézirat.
Budapest uj parancsnokló tábornoka, a IV-dik 

hadtest uj parancsnoka, Pcjacscvich Miklós gróf ina 
a fővárosba érkezett, holnap foglalja cl hivatalát, 
holnap fogadja a budapesti tisztikar tisztelgéseit s

holnap jelenik meg Tisza Kálmán miniszterein ük 
ischli utjának eredménye: a legfelsőbb királyi \;íz- 
irat. a melynek az lenne a czélja s a rendeltetése, 
hogy véget vessen a Janszki-ügynek.

Alig egy pár nap hiányzik a negyedévhez, a mióta 
ez az ügy s ennek ennek fejleményei izgalomban 
tartják az országot. A Hcnezi sírjának megkoszorú­
zását követő események felnyitották a nemzet sze­
mét, a nemzet látni, a nemzet gondolkozni kezdett. 
A közös hadsereg kérdése, alkotmányunk értéke 
napirendre került.

Tisza lseidben kieszközölte a holnap nyilvános­
ságra kerülő kéziratot. Majd megválik, mi volt en­
nek a czélja, az-e egyszerűen, hogy a népgyülése- 
ken s a vármegyék üléstermében megszólalt nem­
zet ne szóljon, vagy az is, hogy ne lásson?

A Budapesti Közlöny holnapi szám, közli ő fel­
sége kéziratát, a melynek tartalmáról a következők­
ről értesülünk :

A királyi kézirat Ischlből van keltezve augusztus 
7-ikéről, Tiszának lseidből való távozását követő 
napról. Intézve van a kézirat Tisza Kálmánhoz s 
az ő miniszteri felelős ellenjegyzésével ellátva. A 
király kézirata a hadsereg tábornoki karában legutóbb 
történt változásokat (Janszki előléptetését, Edelst leim 
helyére Pejacsevich kinevezését) kizárólag a ka­
tonai szolgálat érdekében történteknek mondja, a 
melyekkel tüntetni senkinek nem volt szándéká­
ban. Hangoztatja továbbá a királyi kézirat a had­
sereg s a polgárság közti jó viszony s egyetértés 
szükségességét. A félhivatalos Búd. Corr. tudatva a 
királyi kézirat megjelenését, ahhoz e megjegyzést 
fűzi: «Mihelyt Ő felsége meggyőződött, hogy Ma­
gyarország összes rétegeiben tényleg nyugtalanság 
uralkodik, a király, habár egy a miniszterelnökhöz 
intézett legfelsőbb kézirat nem szokásos alakjában 
is, kívánta a nemzetnek érzülete minden kételyt ki­
záró jelét adni.»

A királyi kéziratnak, a királyi mentegetőzésnek c 
formája mindenesetre szokatlan s mcglepőleg fog 
hatni. Más kérdés, hogy a szokatlan formájú kéz­
irat tartalma, szövegezése milyen lesz, milyen sza­
vakban fognak nyújtani elégtételt a közelmúlt té­
nyeiért. Elégtételt a múltért és garancziát a jövőre.

Akath. irodalmi társulatról.
Katholikus irodalmi társaság alakult.
Üdvözöljük, mint mozgalmat, mert a moz­

gás az élet, mint katholikus mozgalmat, 
mert eddig a katholikus társadalom szélzül­
lött erőinek veszteglése, nemzeti erőink szuny- 
nyadása volt, mint irodalmi mozgalmat, meri 
az irodalom szervezkedése a szellemi élet 
organizácziója.

A magyar katholikusok egyházuk életében 
nem lelnek érintkezési pontot, feltalálhatják 
azt a társadalmi életben, ha keresik, az uj 
irodalmi társaság által is. Nyolcz millió

katholikus között a közös vallás oly köte­
léket képez, hogy annak vállain az eröcso- 
portositás és munkásság eleven testületéi 
nyerhetnének életet, irányt és ihletet. A mig 
a magyar katholikusokat senki sem kép­
viseli, érdekeiket senki sem fejtegeti, gondo­
lataikat senki sem magyarázza, vágyaikat 
senki sem irányítja, addig a katholikusok 
számot jelentenek, melynek sem szellemi, 
sem anyagi jelentősége, melyet lehet meg­
számlálni és nem lehet reá számítani, mind 
meg annyi egység és nem egy egész, nagy 
sokaság és nem tényező.

A szellemi erők gyűjtő lencséje joggal le­
het az uj irodalmi társaság, mert minden 
czim helyes, a melyen szétszórt erők cso­
portosulnak, Halai erők tért lelnek és uj ér­
deklődést lehet ébreszteni. A magyar iroda­
lom sok részlete van elhanyagolva és egy 
sincs, melynek erősbilése felesleges lenne. 
A gondolkodásnak magasságot és mélységei 
adó bölcsészeti irodalom szintén hiányzik. 
Egyházjogi irodalmunk ez előtt száz évvel 
ötször akkora volt, mint most. Az egyháztörté­
net! müvek épen nem tartanak lépést a ha­
zai történetírás fejlődésével, még az anyag- 
gyűjtés munkája is pangó. Az egyházi főbb 
hírlapok hangja, modora és irálya sem áll 
összhangban a nagy katholikus egyház 
méltóságával , tekintélyével és előkelősé­
gével.

Irodalmunk elhanyagolt ágainak művelése 
nagy és nemes feladata lehet az uj iro­
dalmi társaságnak, ha megtartja ama hatá­
rokat, hol a bölcsésztől a hilludús, hol a 
történésztől a pamfletgyártó, hol az igazság­
keresőtől a kortes elválik. Eddig előnyösen 
különbözött a magyar irodalom a külfölditől 
abban, hogy a történetírás nemzeti voll és 
nem felekezeti, hogy a tudomány nem volt 
sem protestáns, sem katholikus, hanem a 
lények logikus előadója, hogy a politika ál­
talános elveken sorakoztatta híveit és nem 
a felekezetekben voltak pártjaink.

Elég munka és feladat a mi nem erköl­
csös, a mi a lelket nem emeli föl a min­
dennapos porból, azt kiküszöbölni az iroda­
lomból és azt hangoztatni, a mi önfeláldo­
zás, megtagadás, eszményítés és szerelet. A 
haszonlesés, az önuralom hiánya, a szenve­
délyek eldurvulása, a nemes törekvések 
balga hire, családnak, embertársainknak 
számba nem vétele, az én islenitése meg­
döbbentő méretekben terjed és ennek kor­
látot emelni köteles minden hazaii, és ha a 
katholikus irodalmi társaság itt lép fel sa­
ját szellemi és a Szent-lstván-lársulal. anyagi 
hatalmával, oly munkát kezdeményez, melyet 
a jók felekezetkülönbség nélkül helyeselnek 
és utánozni is fognak.

A magyar katholikus egyház kebelében 
is nagy tér nyílik a háladatos munkára,

mondó eredményekre vezettek. Igy például azt hit­
ték, hogy a szabad levegőn rakott nagy tüzek a fel­
hők villamos tulajdonságait, legalább is részben meg­
szüntetik. Ezt arra a kisérleli tényre alapitotlák, hogy 
a meleg gázok jól vezetik az elektromosságot. Kér­
dés azonban, hogy a szabadban rakott füzekből 
felszálló gázoszlopok fölernelkednek-e oly nagy ma­
gasságra, hogy a viharos felhőket elérjék. Igaz, hogy 
hivatkoztak olyan helyekre, melyeken a földmivesek 
a mezőn szanaszét heverő szalmarakásokat meg- 
gyujtották s a melyeket aztán a villám valóban 
megkímélt. De másrészről vihar alkalmával vagy 
kevéssel vi- ;tv előtt nagy tüzesetek fordultak elő, a 
nélkül, hogy még a legközelebb álló felhőkön is 
csak a legkisebb nyomát lehetett volna észrevenni 
annak, hogy elektromosságukat elveszítették. Ennek 
az óvószernek hatályossága tehát legalább is bi­
zonytalan. A tengerészek s a földmivelők mindenféle 
felhőnek, tehát a viharos felhőknek is az eloszlatására 
elég gyakran alkalmaztak egy másik eljárást. Nem egyéb 
ez hatalmas durranások előidézésénél, ágyuk vagy 
mozsarak elsülése által. De az adatok és kísérletek 
azt bizonyítják, hogy akármennyit is lőttek, a lö­
vések a felhők eloszlatására semmiféle hatással nem 
bírtak. Ugyanez áll a harangszóról. A templomok 
harangjainak kongalása viharok alkalmával csak 
babonasúgnak tulajdonítható, s eme szokásnak ered­
ménye az, hogy a liarangozók valóságos veszélynek 
tételnek ki, midőn a jóval kisebb veszélyt képzelet­
beli óvószerrel akarják elhárítani.

Igazán hatásos védőeszköznek mindeddig csak a 
Franklin villámhárítója bizonyult, a melynek egy­
szerű szerkezetében egyesülnek mindazok a föltéte­
lek, a mik a villám elvezetésénél szerepet játsza­
nak. Első szerkezete és elhelyezési módja számos 
változáson ment már keresztül és nemcsak egyes 
tudós fizikusok, de egész tudományos bizottságok 
foglalkoztak ismételve azzal, miként lehessen a vil­
lámhárítón a gyakorlat, kísérlet és elmélet egybe­
hangzó kívánalmait érvényesíteni. Nemrég a fran­
czia akadémia kiküldöttjei, legutóbb pedig a svájezi 
és a német tudós társaság megbízottjai is behatóan 
foglalkoztak c kérdéssel és pontos szabályokat dol­
goztak ki a villámhárítók szerkesztésére és alkal­
mazására vonatkozólag.

A villámcsapások gyakorisága és a veszély növe­
lted te a már említett Kaslen elektrotechnikust arra 
bírta, hogy vizsgálatokat végezzen az irányban, mi­
ként lehetne a villámhárítókon kívül is a villám­
csapás ellen védekezni. Megtalálta a módját.

Á villám tudvalevőleg olyan elektromos szikra, a 
mely vagy két felhő vagy pedig egy felhő és a föld 
között ugrik ál. Azok a szikrák, a melyek egy felhő 
és a föld között ugranak át: a menykőcsapások, a 
melyeknek pusztításait ismerjük. Régebbi észlelet, 
de Kasten is különösen tanulmányozta, hogy a 
talajvíznek igen lényeges szerepe van a föld és a 
felhő közti szikra átugrás^níl. Tapasztalati tény, 
hogy oly fák vannak leginkább kitéve a villámcsa­
pásoknak, a jnelyeknek gyökerei mélyen hatolnak le a

talajvízbe, mig rövid gyökerű fákat a villámcsapás alig, 
vagy általában nem sújt. Hasonlót állapított meg Kasten 
több évi megfigyelés folytán a házakra nézve. Mind 
azok a házak, a melyeknek alapzatul, mélyen leér 
a talajvízbe, vagy pedig falazatuk lobion nedvessé­
get szív a talajból magába, sokkal nagyobb mér­
tékben vannak kitéve a villámcsapásnak, mint azok, 
a melyek száraz talajon állnak és falazatuk mindig 
ment a nedves-égtől. A beszerzett statisztikai ada-. 
tok arról győzték meg, hogy zivatarok alkalmával 
majdnem kizárólagosan a nedves házakat érte a 
baj, mig a szárazok igen kevés kivétellel mind men­
tek maradlak. Nagyon közel volt tehát az a gon­
dolat, hogy aszfalttal izoláltatja a falakat és azzal 
együtt elhárittatja a villámcsapásokat. Magas fákat 
és póznákat jól vastagon bekent a föld alatt asz­
falttal, valamint másféle kísérleteket is végzett és 
mindig arról győződött meg, hogy ezek villámcsa­
pások alkalmával kivétel nélkül mentek maradtak a 
mennykőtöl, mig a körülötte és mellette levőket 
gyakran érte baj. Több évi tapasztalat és egész 
hosszú sikeres kísérlet-sorozat alapján tehát kimon­
dotta, hogy a villámhárítóknál még biztosabban le­
het épületeket a villám ellen megvédeni, ha azok 
alapzatát és oldalfalazatát valódi, olvasztott aszfalt 
réteggel borítjuk be, továbbá ha a pincze fenekét 
és falait is aszfalttal tatarozzuk. 10 cm.-nyi aszfalt- 
réteget elegendőnek tart arra nézve, hogy a ház 
tökéletesen és biztosan izoláltassók, vagyis hogy a 
felhő elektromossága át ne csaphasson a földébe. 
A ház helyén tehát két ellentétes elektromossága 
szikra átugrása lehetséges nem lesz, az épület te­
hát meg van óva a villámcsapás veszélye ellen. 
Igen czélszerünek tartja továbbá az aszfaltos tető­
ket is, melyek a hatást még jobban biztosítják. Ott, 
a hol már az alapfalak aszfaltozása nem lehetséges, 
a pinezét kellene okveletlcniil aszfaloztatni, és a te­
tőt aszfaltos borítékkal ellátni.

A villámcsapás ellen való védelem szempontjából 
igen előnyösöknek mondja a hannoveri technikus 
az aszfalt trottoirokat is, mert azokon állva, 
vagy menve még soha senkibe a villám le
nem csapott, a mint le nem is csaphat.
Egyes emberek biztosítására nagyon ajánlja az 
aszfaltból készült zsámolyokat, a melyre ve­
szély esetében állva vagy ülve mentek maradhatunk 
az esetleg közclünkbe csapó és nagy pusztítást 
okozó villámtól. .Tónak mondja továbbá az aszfall- 
zsámolyok hiányában száraz, vastag üvegtáblái-n 
tenni lábaink alá. Hasonlóképen biztosi tó ;•>, 
szolgálhatnak a villámcsapás ellen gummi-esökupe- 
nyegek, gummi-sapkák és gummi-czipök.

Amennyiben az aszfaltnak alkalmazása védősze­
rül, tudományos búvárkodáson és biztos tapasztalato­
kon nyugszik, azt, mint különben is a nedvesség 
elhárítására szolgáló kitűnő szert, komolyan ajánl­
hatjuk, megjegyezve még, hogy a kísérletek szerint 
a kőszénkátrány, a melylyel leggyakrabban szokták 
a nedvesség ellen való izolálás munkáját végezni, a 
villámcsapás ellen való megóvásban nem bizonyult

(

egyenértékűnek az szfalttal. E két hasonló anyag 
tehát fel nem cserélendő, mert csakis «az aszfaltba 
nem üt a villám.» \ Sz.
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III.
A gróf, mialatt beszéli, kezét a fiatal ember vál­

lán nyugtatta s komolyan nézett a szemébe. De 
Fred is csak Neville volt, azaz makacs, önfejű, 
mint volt atyja és nagybátya. S ez alkalommal 
olyan érvei is voltak, melyek ellen a gróf nem 
igen szólhatott. Hiszen kiválthatja magát a hadse­
regből, de c pillanatban a katonai törvény kötelezi 
a visszatérésre. Visszatérnie mindenesetre szükséges, 
s ha nagybátyja nem ellenezné nagyon, októberig már 
csak meg szerelne maradni a szolgálatban.

Lord Seroopc nem lehelte azt, hogy kérését is­
mételje vagy csak utaljon is reá. Egész modora 
megváltozott, a mini kezét unokaöescse válláról le­
vette. De viszályt még nem akart előidézni. Ok sem 
volt még reá, s a viszály mindenesetre rosszabbul 
ütne ki ő reá, mint örökösére nézve.

Pillanatig szótlanul állt ott, s mikor ismét meg­
szólalt, hangja egészen más volt, mint az imént.

— Reményiem, monda, s ismét megállóit egy 
pillanatra, — reményiem, tudod, hogy mily igen sok 
függ attól, hogy állásodhoz méltóan nősül.

— Úgy hiszem, igen.
— Egyetlen reményem ez életben még csak az, 

hogy léged kellő állásban lássalak.
— A házasság igen komoly dolog, bátyám. Te­

gyük föl, hogy sohasem is fogok megnősülni! Néha 
úgy gondolom, hogy öcsémnek a megházasodása 
sokkal valószínűbb, mint az enyém.

— Neked kötelességed megnősülni, mondá a gróf 
ünnepélyesen. S isten és emberek iránt való min­
den kötelességed azt parancsolja, hogy ne köss 
olyan házasságot, a mely nem lenne méltó ahhoz 
az álláshoz, melyet betölteni vagy hivatva.

— Ezt legalább semmiesetre sem fogom tenni, 
mondá Fred Neville büszkén.

Ez a nyilatkozat megnyugtatta a grófot, s ezzel 
véget ért a párbeszéd is.

Másnap Fred elutazott, s a következő napon el­
hagyta a kastélyt Mrs. Neville és fia is. Ez utóbbi 
azonban elutazása előtt megkérte Jane Mcllerbyt. A 
leány, a legnagyobb udvariassággal bár, de a leg­
nagyobb határozottsággal is, visszautasította, s a 
mint eltávoztak, közölte a dolgot a grófnéval.

IV.
Lady Mary Quinnek igaza volt, mikor azt irta, 

hogy Fred Neville a liscannori szírieken vadászni 
jár és hogy a lahinchi öbölben csolnakot is tart. 
Ezen szokott borjufókára vadászni s bekalandozni a

1H.-Z a magyar egyházat jellemző sajátságos 
viszonyai, melyek minden más nemzet 
egyházától megkülönböztetik, kifejtve és 
kiemelve alig vannak. A magyar ki­
rály patronál usi jogáról nyilatkozóit a nagy 
tudománya főpap Schlauch Lörincz és ime 
kiderült, hogy e kérdésben a katholikusok 
sem értenek egyel. A magyar katholikus 
egyház jelen és eljövendő szervezete épen 
a patronátus kérdésével függ szorosan ösz- 
sze, mint a melyen alapul most a korona 
széles terjedelmű joga. A bcneficziumok be­
töltése nem az a magyar közjog szerint, 
mint a franczia és német egyházak életé­
ben. A magyar házassági jognak saját tör­
ténete, fejlődése, részlete van, melyeket sem 
érteni, sem megbírálni nem lehet idegen 
egyházi írók müveiből. A magyar kath. egy­
háznak előnyei, sebei, sérelmei vannak, me­
lyeket már ismerni és ismertetni: munka a 
jövendő számára.

Abban is jő jelt látunk, hogy a katho­
likusok szűknek találják az eddigi kereteket 
és keresik az érintkezési pontot, a hol nem 
csak forintjaikat veszik el, hanem gondola­
taiknak is helyet adnak. Irodalom nincs 
gondolat nélkül, gondolat nincs küzdelem 
nélkül, küzdelem nincs nemes czél nélkül 
A gondolatok az eszmék termő csiráival 
terhesek és a gondolkodók már ez által is 
a haladás utján járnak.

A magyar katholikus irodalmi társulat 
irányát mindig azon tudat adja meg, hogy 
működése hasznos és si’-oves legyen: előbb 
magyar és azután nagyoi katholikus.

Az Edelsheim-Janszki-ügy.
Pejacsevtoh Miklós gr., Budapest uj hadtestpa­

rancsnoka, nem mint tervezve volt 11-dikén, liánéra 
váratlanul egy nappal előbb már ma délután l óra 30 
perczkor érkezett meg, a m. kir. államvasutak bécsi 
gyorsvonatán. Kíséretében volt szárnysegéde, Lónyay 
Albert huszárkapitány. A pályaudvarban Lenk őrnagy 
fogadta. Nem a központi pályaudvarban szállt ki, hanem 
a Kelenföldön ál a déli vasutak pályaházába ment, 
honnan fölhajlalolt a várba s a királyi várkastély úgy­
nevezett Stückl-épiilelébe szállt. Innen az «Angol- 
királynő» szállodába hajtatott, a hol Paar gr. altábor­
nagy, Lónyay százados és l.enk őrnagy kíséretében 
megebédelt. Miközben Pejacsevich gr. ebédelt, Tisza 
Kálmán miniszterelnök is a terembe lépett. Kölcsönös 
hideg üdvözlés után, a melynek hideg kimértsége, a te­
remben általános feltűnést kelteit, a kormányelnök a 
teremből a (érászra ment ki s ott ebédelt meg. Az uj 
hadtestparancsnok megérkezése alkalmából több katonai 
épületre kitűzték a fekete-sárga lobogót, igy a Gellért­
hegy eziladellájára is. Gr. Pejacsevich Miklós a fővá­
rosi helyőrség tisztikarának tisztelgését, — a mint ér- 
(csitltink — holnap délben fogadja.

DunapataJ közönsége — mint*nekünk Írják — aug. 
8-án, a Janszki-iigyben rendkívül sikerült népgyülésl 
(ártott. J\ népgyülésl a 48-as kör és a kaszinó kezde" 
ményezlék, s vagy kétezer polgár vett benne részt. A 
szervező bizottség részéről Filep Endre igazgató tanító

parii vizeket. Innen nem messzire, a magas szirtek 
irányában van egy magányos tanya, melynek neve 
Ardkill. Itt lakott Mrs. O’Hara, leányával.

A ház fél angol mért föld nyíre állott a magas 
parii szíriektől. Szobáiból csupán három volt hasz­
nálatiján, kettő a két nő, egy a cselédjük számára. 
Csekély majorság, meg egy tehénnek való állás ké­
pezte a ház egész környezetét és élelmi forrását. 
Beljebb a száraz felé tiz-tizenkét kunyhó állott Ard­
kill és Liscannov közi, azon túl egy kis temető, 
még lölehb a Marly atya szerény hajléka s azontúl 
néhány elszórt kunyhó a liscannori ut mentén.

Magához az Ardkill nevű lányához nem is a ny­
mára ut, mint egyszerű csapás vezetett, melyen 
még Marly atya is csak lóháton járt, mikor az öz­
vegyet és leányát, a kiket hozott ide, megláto­
gatói. Hogy hozta? azt senki sem tudta.

A két nő magányosan élt itt és a papon kívül 
.senki sem járt hozzájok. A való az. hogy Mrs. 
0Tiarának a múltja olyan voll, mely csaknem szük­
ségessé teile rá nézve ezt az elzárkozoltságot. Tör­
ténetünkre nézve szükségtelen, hogy múltját tüzete­
sen ismertessük. Legyen elég annyit mondanunk, 
hogy férje elhagyta s ő maga nem tudta, hogy öz­
vegy-e már, vagy nem.

Származására nézve angol volt. bár katholikus: 
de korán jutott árvaságra s egy franczia vidéki vá­
rosban nevelkedett nagyanyjánál. Onnan ment férj­
hez, bizonyos O’Hara kapitányhoz, lizennyolez éves 
korában — nagyanyja kívánsága ellenére, ki nem 
akarta hozzá adni e kalandornak látszó emberhez.

Milyen életet élt azóta, azt rajta kívül -cuki sem 
tudta. Marly atyja, a ki most már hetven . vés volt. 
Krancziaorszúgban nevelkedett.s olt ismerkedett meg 
az ő nagyanyjával. Innen származott köztük a ba­
rátság, mely aztán Mrs. O Harát erre a világtól el­
szakadt helyre hozta.

Két-három éve lakott már itt, s leánya, ki ide­
jövetelekor még úgyszólván gyermek volt, ez alatt 
bájos hajadonná fejlődött s körülbelül tizennyolez 
éves volt. Hogy Mrs. O’Harának volt-e vagyona és 
mennyi, arról Marty atyának sem volt biztos tudo­
mása. Mrs. O’Hara azt mondta neki, hogy élete 
hajótöréséből eleget mentett meg ahhoz, hogy leá­
nyával igen szerényen megélhessen cs pontosan 
fizette is a lakbért.

Valami hirtelen csapás érhette, mert különben 
aligha vette volna ki leányát a drága párisi neve- 
lnmtézetből, hogy idehozza o vad magányba, a 
rr »Ívből alig lehetett reménye valaha is kimenni. 
v "lány könyvet, jobbadán lrancziát, meg egy zon­
gorát is hoztak magokkal s azon az élvezeten kí­
vül, a mit ezek nyújthatlak, számukra más nem 
volt.

Mrs. O’Hara nem volt még egészen harminczhat 
éves s igen szép asszon lett volna, ha az élet 
szenvedélyei és sanyarusága- a melyekkel küzdenie j 
kellett, bizonyos harczias elszántságot sem kölcsö­
nöztek volna vonásainak, mely épen nem volt nő­
iesnek nevezhető. A rendesnél alacsonyabb termetű
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e kaszinói elnök a népgyülés elnökéül Taba 
a már 25 év óla fönnálló 4R-as kör elnökét,

Józsefet,
jég':1vzőéü

pepiig Zámbó Imrét ajánlotta. Kz ajánlat elfogadtatván, 
fölzendíilt a «Himnusza s az elnök megnyit" ősz e 
után File/) Endre körvonalozta lelkes szavakká a 
folyt sérelmes eseményeket, s leirhatlan iig^e emrae 
végig hallgatott s megéljcnzelt bcszé.lc és indítványa 
után, az indokolás folytatását Zámbó Imre tanító vette 
át. Nemes hévvel tartott beszédének hatásaikkor nyil­
vánult leginkább, midőn ecsetelte az -úgynevezett «pa­
raszt dolmányoknak» a kiporolt «vaffenrokkokhoz» való 
viszonyát, s midőn - tekintettel a jövő évi kovetvalasz- 
tásokra — buzdította a népet, hogy az alá a zászló 
ala sorakozzék, a melyre a nemzeti fúggetlenseg, az ón­
álló hadsereg eszméje és Kossuth Lajos neve van (el­
írva Utánna Klippel Lajos bölcsészeti,allgató sza- 
valla a «Talpra magyar»-», mire a népgyülés elhatá­
rozta, hogy feliratot intéz az országgyűléshez, a mely 
feliratban hangsúlyozandó, hogy «a Janszki-Henczi -o- 
szomnak tövisei, az egyszerű «paraszti» ruha alatt do­
hogó sziveket is vérig sérti.» A népgyülés a «Szózat» 
»[éneklése után szétoszlott. .

Veszprémben, a mint távirati ludóaitöaunk- 
8-án fényes sikerrel tartottak 

vnek részleteiről ezeket kö-

utftn Fodor 
határozati ja­

ki an említettük, aug. 
meg a népgyülést, a mely
zöljtik: .

Furier Manó elnök megnyitó beszéde 
fíyula ügyvéd lépett fel és a következő

mSnnt a l‘gmS»b t.nai körök ital leg- 

„lóbb telt nyilatkozatok és intézkedések ellen; ezekben 
ncrSetünk méltóságának és alkotmányunk jogainak su-

ln ÄyvIsSfcek jövöre =lö no fordulhassanak 
K a nemzet és király közé ellenséges érzület» katonai 
körök ne állítassanak, szükségesnek tar juk es 
mk hogv a hadsereg magyar része akként s 
íék hogy az Magyarország államjogi onállasanak 
felőlien s ennek teljes hiztositékát képezze. .... .

3 Felkéri a népgyülés Győrffy Géza országgyűlés, 
képviselő urat. hogy c határozatot kérelem alakjában az 
országgyűlés elé tcíjcszsze; Ányos Tivadar orsz kopn 
selö m? bizottsági tag urat pedig felkéri az iránt 
•• határozatot pártolás végett a varmegye szept.

katonai 
követel- 

szervezteS' 
meg'

hogy
havi

lvávul a békesség meg lett kötve 1867-ben; a nemzet 
őszinte örömmel és lelkesülten tette fel szent lstv*" kog 
rónáját mostani királyunk fejere s a király « gjgjj 
szine előtt, az országgyűlés közepette tette le.a Uályi 
esküt arra, hogy Magyarország 
megtartja, mind mások által megtartatja. (L J=™

& uraim, a történelem dolga, hanem hat mit lew 
■/ nézzük, hogy a nemzet kibékült királyával. ^G/-'™k

a’Ä ,’oltfviszäly, m*

összes országai-

Akkor a vak és bolond tanácsadók, kik király ol 
dalán vannak, elhitették vele azt hogy a nemzet,_ ^ ly- 
nek két erős karja meg van kötve m 8-fn% uram 
rályt A nemzet azt mondta, nem lenen oeg >
király, de a kez.®ín ,g?tve! meF volna8 szabadságom’, 
porosz, nem segíthetek, ha 8 /Natzv éljenzés.

unkái« tartott? Azok, a kik a király 
a királyt arra biztatták, hogy csináljon összes országai­
ból ogv egységes birodalmat; tekintet nélkül ar a, 
ho«Y Magyarország önmagának független országa; - 
íáhbá azok, a kik a király mellett voltak arra biztat- 

hazánk édes nyelvét, aIák
nyelvet 
vége, hogy

biztat-
magyar

d k" szorítsa8 to, s tegye a nemzetet némettó - 
a nemzet jogaival és a magyar nép szabad

ságával nem törődve, az önkényuralmat hozza he. Ez 
a három sérelem volt köztünk századokon kwesztol^ 
akarták Magyarországot gyúrni egy idegen bnodaton ha, 
némclté akarták tenni, és jogait és szabadságát el al 
Iák venni. (Nem lehet ám!) A magyar nemzet is azt 
mondta, a mit az a barátunk, hogy nem leJel>. J1 
bor erre a szóra az illető katona urak a kardjuk.a 
ütöttek, a magyar nemzet is elővette í eg jó f 8Y ’ 
s ha nem voltak fabrikált fegyverei, elővette ajc»szdh
Háromszáz óv alatt három-négyezer ál tak szemben
velünk azok a tanácsadón, a kik a knalyt
vezetni. , „ .

Leuutoliára 1848—4-9-bon álltunk veink szemközt. 
Uraim, mi megvertük az osztrákot, az osztrák az orosz- 
szál szövetkezve megvert minket, do aketveresógü 
kai a tanácsosokat érte, mert azoknak bebi/.onyRa 
nemzet, hogy Magyarországon a nép egyo órleso moU 
lehet uralkodni, vagy pedig máskép nein. lehet 6* be 
bizonyitá azt. hogy a magyar király csak akton erős, 
a fény és dicsőség csak akkor lehet nagy, P , 
kintélyét csak akkor ismeri el, ha Magyarom^, a 
macvár néppel békében él, mert ha nőin el, akkor meg 
vünk Olaszország síkjain, mint 1859-ben, megve k 
Csehország bérezel közi, mint 1866-ban, megverik min­
dig, mindenütt, síkon, hegyen, völgyön egyirant 
a király belátta ezt és azt mondta: Hu magyar nepem 
mól ki akarok egyezni, visszaadom a nép 8“l{
legyen vége a háromszáz esztendős viszálynak, 
hittük uraim, hogy vége van, de nincs 
kor a genyedö sebet minden, jó, rossz
. I *_ .... I I omÍ 1- Í4 t I

. dobgh,, (Nagy öijeu*.

uraim, ‘■?^1?W„Lfí0rAa,a„ 
men L barátom és rokonom beszelt arról , , °y 
nemzetnek joga van a maga hadseregéhez; 8 °Y
áll Európában és az egész világon, hogy a 1
des hadsereg van, az nem a király hadserege hanem 
az illető nemzeté, országé, még Oroszország i - °
is az Ő fogalma szerint a azt Oroszomzág hactoe g . 
mienk pedig tán a nemzet hadserege? Nem. gy a 
ma-var királyé? Az sem. Azt mondják, a császáré azt 
mondják, a császár számára szednek uJoncz°t- f 
az°az újonca bemegy a levetletik ve. a pdgS- tói, 
azt mondják neki: «Te, a mint ezt a ruhát levetette» 
magpr voltodat is levesd. Te a császáré vagy!» (Az

neUiS!)(Halljukl) Hajdanában, régebben, mikor még 
a népről azt tartották a bölcsek, hogy a nöp csak a 
való hogy attól adót lehessen behajtani, és hogy a fe­
lett’lehessen kormányozni, de nem való arra ' gy 
magát kormányozza, akkor voltak a zsoldos ha '• ‘
azt jelenté, hogy valami nagy ur, hei'czc8, k‘láY> |y 
Isten neki, császár, azt mondta a népének, a ki w én 
zászlóm alá beáll, adok fogadópénzi ennyit, hónaponk nt 
ennyit; a ki beállt, beállt; azt lehetett apja, anyja,saját 
hazája ellen vinni a ásóidért; feltuzle azur^"^'- 
rét, felesküdött zászlójára, azon túl hazá , rokont, nem 
vetet nem ismert, ezek voltak a zsoldosok.

Most a mi katonáinkkal azok “V az
!) szintén úgy bánnak, mint zsoldosokkal, azt 

ne a nemzet zászlójára esküdjenek tol, 
zászlóra s hogy ne a nemzet 

ne a hazáért 
császárért és

férfi volna «, . ki azt mondaná: Engem nyakon ütöttek, aj e súrtve>
Es kérdem, hogy a magya„v ^trültoóg, lelkes óljen-
XT^tMeZvUáínKarr(a, Sgy a miniszterelnök be­

barangolja fél EufPf‘’n(1",)efuSn Tn° a° miniszterelnök 
szággyules osI azt ma i , (Hosszas éljenek.) 
maradhatok, Jehát sé eífaro\.ezelletni tiem félénk

Ä í-iíKfi .-Ä
rSSd kÄ«, mm* meg kell lenni -ivünk- 

ben, nem lseidben tanuljuk, nem a
SMKM jfí . nemzőijo-

sasra,
hanem

jSÜSSiot Eötvös Károly következő

Tisztelt °népgyülés! Mielőtt igénytelem beszédem meg 
kezdeném, egy kérést intézek a t. népgyuléshez s ez az, 
ho"y miután á nap melegen süt, hadd lehessem fel ka-

fisaiéit barátom és roko- 
nőm, Fodor Gyula, szép, alapos és fényes beszédben 
fejté ki ama nagy nemzeti sérelmet, a mely mialt most 
összejöttünk, a mely miatt én h cljöteltem az ország 
srivéből, hogy szivein vágyainak is eleget tegyek, do a 
rendező bizottság meghívását is hu kotclessegerzctbul 
teljesítsem. (Éljenzés.) I liven ecsetelte a nagy felháboro­
dást mely nemzetünk keblében ama sertés miatt leha- 
madt, megjegyezte azt, hogy nem csak ez az ugynetc- 
zelt — Janszki-ügy (Abczug! Le veto!), a mulylxel 
most szemközt állunk, hanem ilyen megserteso a nem­
zeti érzületnek az utóbbi időben volt több is, \ol, 
uraim, igen sok, volt olyan, melyre fcljajdult a nemzet 
volt olyan is sok, melyet türelemmel elhallgattunk, mert 
fájdalom és tán szerencse, a mi nemzetünknek hosszú 
a türelme, 300 esztendő óta mindig tart.

Emlékeznek, uraim, arra, hogy ezelőtt néhány évvel 
E"erben, melyet Dobó oly hösileg védelmezett egy kö­
zös hadseregbeli ezredes a magyar nemzet huromszinu 
zászlójára azt mondta, hogy le kell tépni azt a rongyot, 
emlékeznek arra is, hogy alig egy ev njuha egy kis 
közös hadseregbeli hadnagy a magyar fiukat Budapes­
ten arra tanitá hadioktatás közben, hogy az az eskü, 
melyet a felkent koronás király a magyar alkotmányra 
tesz, nem egyéb, mint üres szó. (Abczug.)

Legutóbb történt a Janszki-cset. (Abczug!) Történt 
az, hogy, mint az én barátom mondja, az a generális 
a ki a magyar nemzeti önérzetet ott a budai sirkertben 
megsértő, most, nem tudom hány generális hátán ke­
resztül lett előléptetve. , , . , . .

Uraim' Generálist minden esztendőben jutalmaznak 
nem egyet, hanem tizet-huszat is. Generális és nem ge­
nerális minden évben megsérti a magyar nemzetet akár­
hányszor, de ez az eset olyan, mely a nemzet szeme, 
kinyitotta: ha vannak, a kikét ki nem nyila, az isten 
adjon azoknak is felébredést, hogy szemeik nyitva le­
ljenek és lássák, mi a joga, mi a méltósága ennek a 
nemzetnek, lássák, mi kísérli azt és szerezzenek nem­
vetünk méltóságának orvoslást, líraim! Nem egy gene­
rális itoye forog itt szóban, nem is hadserege, azt mond- 

azl mondtuk és mondjuk, hogy hosszú, sok szaza-

azt
vége, mint mi­
orvos körülveszi

és meg akarja gyógyítani, kitisztítja, bekötözi, de egy 
veszélyes szálkát benn hagy, azonképen "
kölesünkben bennhagyva a kózos hadseieg mostam
szervezete. (Igaz!) .

Azt tanítják itt és egy magas állású fóherezeg az 
mondta egy felköszöntőben, hogy a hadseregnek a b - 
rodalom egységéi kell képviselni a hagyományos szel 
lem értelmében ; hát mikor a birodalom egysegébe be 
nem tudták kényszeríteni, s a magyart min birkát 
az akolba nem tudták behajtani, azt tettek, ho y J 
várt állítanak a birodalom egysége szamara és ez volt 
a hadsereg, - ez volt a kezdete a sérelemnek ot ábba 
a közös hadsereg, uraim, melyben Magyai oi szag - 

an benne és a melybe bekényszcril.k Ma- 
íérliát 40 éves koráig; 

és a ki itt nincs, 40 éves 
korúig katona és ha csak egy káplárnak tetszik, behív­
hat és uraim, ezt a hadsereget a magyar

ezer ilja 
gyavország összes ép kézláb 
minden lórii, a ki itt van

nemzet vi-

(Abczug 
akarják, hogy 
hanem a sárga-fekete 
czimerére, hanem a kétfejű 
ontsanak vért és a királyért,
bllIgen°szép dolog volna ez, ha a 320 ezer fflny* hadba 
önként állnának iiju és férfi és ha a császár fizetné 
ökot, de nem önként állnak be, nem a császár és k 
rálv fogadja őket, hanem a nemzet törvényhozása adja 
meg: -- nem a nagy urak és nem a császár, hanem 
mi fizetjük, - (Éljenzés. Helyeslés.) magunk leszünk 
szegények a nagy adók terhe alatt, melyeket a hadse­
reg nyel el s mégis azt akarjak, hogy ez a katona, 
melyei mi adunk, magunk fizetünk, mi tartunk, ez 
a katona olyan legyen, mint a múlt századok bt- 
ronezhada. .

Ezen kell nekünk segíteni azért, hogy szívben és 
lélekben üdvözölhessük őket; itt a nemzet nagy sé­
relme, melyet a kik megértvén, összegyűltek, hogy 
tiltakozó szavukat felemeljék és az országgyűlésbe 
is eljuttassák és a vátmegye gyűlésén is tárgyalják. 
(Éljen.) . , . .

Önök most, uraim, jogukat gyakoro ják miat nóp is 
szabadságukat gyakorolják, midőn iM és' k&rhoz aló 
szavukat felemelik, de önok nagy és szent hazafiul 
kötelességet teljesítenek, mert a mely nép o nézne. azt, 
ho"Y az o jogai és szabadsága generálisok állal lábbal 
tipoítassék, ha szó nélkül elnézné azt hogy a magyar 
anyáknak gyermekei, az összes fiatalság, az összes 
erős férfi nemzetség német szóra, abn'odalom nieginen- 

császár neve alatt vitessék el, (nmt baroni.

dós viszálykodás utón a magyar nemzet kibékült kirá- kar^meg

csolja: arra tanítja «*, ..j....-., •—Dj ----- 
lül szabad beszélni, és kell, de magyarul nem szabad 
— s végül harmadszor, ezen hadsereg azt gondolta, 
ho"Y erre nem terjed ki a nemzet alkotmánya, s hogy 
ennek a hadseregnek a nép saabadsigíhoa eemnu 
köze. Hát a mi háromszáz esztendős viszály vö t, a 
melyről azt hittük, hogy elmúlt, annak a viszálynak 
minden tüskéje a hadsereg mostani szervezettben 
bont van.

Ez a sérelem, nem holmi csiribiri Janszkiak (Abczug.) 
dotoa, nem is a f'öhcrczegi felköszöntöé, nem az egri 
Seemann ezredes szaváé, azok csak porszemek, melyet 
a szól szemeink közé vág, do a vihar, mely azt sze­
münkbe vágta, a hadsereg mostani szervezetében van. 
Ezen kell segíteni, mert ha ezen nem segítünk, akár­
mit csinálnak Janszkival, akár jutalmazzák, akár ke­
rékbe törik, addig, mig a hadsereg megmarad, addig 
sérelem és fúj, addig, a mig az alkotmánynak es né­
pünk szabadságának nincs biztosítéka, mert a hadsere­
get mindig fel lehet használni a nép ellen, mint két éve 
itt felhasználták, addig Magyarország Európában es a 
vfiá" előtt nem lesz igazán elismerve, királyunk meltó- 
sá"a üres beszéd, semmi egyéb; arra kell nekünk, nem­
zetünknek törekedni, hogy a hadsereg egy része legyen 
Magyarország és a magyar nemzetnek hadserege, a 
mely épugy lelkesüljön hazájáért, mint a mily hu tá­
masza királyának. Hiszen, uraim, a hadsereg a nemzet­
nek két erős karja — megvan a magyar nemzet, de hol 
van a két erős kar, osztrák mondurban, nemet szó 
uralma alatt, az osztrák generálisok alatt; a kel erős 
kar meg van kötve. (Éljenzés.)

lésére, császár neve alatt vuessea u,, ....m 
ahelyett, hogy a magyar nemzetnek lenne öntudatos, hu 
vitézi*, ha ez így van, akkor uraim, tegyünk le jöven­
dőről ’ becsületről, ha ez Így van tegyünk le minden

őrizzük

íabídságról^akkor" nő dicsekedjünk“azzal, hogy mi 
vagyunk ama nevezetes magyar nép, mely ezer ov_ óta 
tartja fenn magát, virágzó alkolmányat; 
hogy szcmboálltunk törökkel, tatárral, n 
tagadjuk meg őseinket, vagy legyünk azokhoz méltók. 
(Hosszas éljenzés.)

Vagy no dicsekedjünk szabadsággal, vagy 
meg szentül azt az osztrák generálisok elton vagy mond­
junk le a jövendőről, vagy szerezzünk biztosítékot . 
hadseregben is. Mondja ki a magyar nemzet, a törvény 
hozás, a korona előtt, és mondja ki a kormány is, hog> 
az 1867-ki kibékülés legyen igaz, őszinte, terjesztessek 
ki a hadseregre is. (Hosszas éljenzés.)

Az a kibékülés sem egész nem lesz, sem igaz es 
őszinte mig Magyarország a hadseregben is a maga 
összes jogát és alkotmányát nem valósítja, el nem én.

^Csak oay szót mondok még, uraim. (Halljuk 1) Sokan, 
mert néni egy pártból áll a nemzet, sokan az el tones 
pártok közül nem vesznek részt o nepgyülesben. (Lltg 
baj!) Különösen a vezetők, vezérek nemi Azt mondjak. 
Jaj a miniszterelnök ur elutazott tochlbe (Eljenzes), var­
juk me", mig megjön lseidből (Nagy derültség. Éljen 
zés) várjuk meg, mit mond, majd akkor aztan mi is 
mondunk valamit. (Nagy derültség.)

Nos hát, uraim, (Halljuk!) azt kérdem, hát ha valaki 
közülünk hatalmasan nyakon ütnek, az a szomszédja ó 
kérdezi, fáj-e vagy nem? (Nagy éljenzés. Deiultseg.) Hát

miniszterelnöktől 
őszinte igaz szi-

vében’éa'lia bent van és ha látja, ögzin.
gait és alkolmányat sértik, j* mádkozva, no kö-

'“aS, u„im, fin h ,zi»v,l-lfitBklt=ll.o^i»*ko«Zon

azt a határozatot egyhangúlag fogadják ( J ,ozat

— *
XTSdjateU nemzetünket! (Ho^antartö lel-

“t'ffiSl a nfip sok ezernyi .«'"fan folyton

cárság koszorút a bokrétákat vilt. Eötvös a tiszteletűié

Kompolthy Tivadar, Hnavétfi János s az djnsaB több 
kitűnő tagja, mire Eötvös melegen válaszolt.

Nyíregyházáról Írják lapunknak: A nepgyulést 
rendező 50-cs bizottság óriási falragaszokban míg. lo-re 
hívja össze púrlnélkül a polgárságot. A nemzet becsü­
letén elkövetett sérelem történelmi vazlata után a n- 
zottság Így szól: «Mondjuk ki az Isten szabad ege 
alatt, hogy a koronás király iránti változatlan hűségűnk 
mellett elítéljük az alkotmúnykivüh ama tényezők ti kos 
befolyásút, melyeknek tulajdonítandó a fentebbi eset is, 
moly olyan mélyen sérti hazafi érzelmünket s nemzeti 
önérzetünket. Kérjünk elégtételt s biztosítékot arra 
nézve, hogy ily megaláztatásnak nemzetünk többe kitéve 
nem lesz. Értessük meg, hogy a nép szeretető biztosabb 
támasza a trónnak az élettelen szyronyok millióinál » 
_ Éljen a király! Éljen a haza! - Szeszla. Károly 
elnök, Bencs László alelnök s az 50-cs bizottság név­

szerinti aláírása.
Naewáradon, mint távirati tudósításunkban jelezve 

voll vasárnap tartották meg óriási részvét mellett a 
népgyülóst, a melynek rószloloirő most a 
Szabadság után a következőket kezeljük: Közép szá­
mítással 5000 emberre lehető neplomeg gyűli «ssze a 
Szt-László-téron. A Szt-László templom es szobor közt 
nagy emelvény volt felállítva s szőnyeggel bevonva, 
volt a népgyülést vezető férfiaknak ícnlarh a. 
után sűrű gomolyban egyesült a piaczon 
ifjú és öreg, szegény és gazdag, b hal) 
párt vezeriérfiai távol tartották is magokat a neyigyidés- 
töl számos kormánypárti volt jelen. Négy óra kőiül i.n- 
dult el a Zöldfa szálloda elölt gyülekezett renc.ezo- 
bizottság. A rendező-bizottsági tagok nemzeti szinti kér­
ővel viseltek s a helyzethez illő komolysággal vonultak 
a tribünéhez, a mely körül helyei foglaltak. Nem sokáig 
kellett várni monZrlmzlek a szónokok s Lukáts

-sti« veElrEs
nevű osztrák tábornok Léx^május védelmé_
napon, midőn '8Y . , ja és kegyelet könynyével
adózóit Budává3védőjének, a mi fogalmaink szerint egy 

árulónak s

k? hanem mintegy kijelölte azon rányt, melyen tovább 
hMa ha a nemzet és koronás kiríva közölt, bizalom 
szilá d kapcsán tágítani lehet. A magyar kormány e 

foloii •. kénvisclöbáz osztatlan lelkesedése és he- 
!CoIlZei közölt P=ujtó Ítéletet mondott, azt helytelennek 
ffiÄiU (u6y v=m) kijelentvén, hogy 
felfogásában a legfelsőbb katonai korók is osztoznak 
vele És ime mi történik. Midőn a kormány ezen nyi- 
lalkózala folytán a lázas izgatottság már-már nyugodru 
ért a tapintatlan és helytelen tényt elkövető Janszkl 
tábornokot (abczug 1) soron kívül magasabb katonai mel- 
1 ™ léptetik elő, a másik még magasabb - de a 

miniszle cinök kritikájával egyetértő katona, méltóság 
Edeísíicim-Gyulay féljen! éljen!) soronkivul nyugdijaz- 
tatik és ekként elsősorban Magyarország felelős kormá­
nya desavuallatván, az bizonyitlatik be, hogy az általa 
helytelennek és tapintatlannak nevezett ténye által bizo­
nyos körök előtt Janszki tábornok (abczug !) magának 
nagy érdemeket szerzett; Edulsheim-Gyulai l.éjen^ 

ed " ugyanazok elölt, mert a magyar nemzet érzületet 
mélyen sértő tényét nem helyeselte kegy vesztessé 
lön • de bebizonyiltatolt az is, hogy Mar,íjarorszag 
alkotmánya a nemzet köz-és kegyelő , onulete ama 
bizonyos körök előtt semmi siilylyal sün bír, 
legkevesebb figyelembe sem vétetik legtávolabbról sem 
respektálniuk. (Sajnos !) Csoda-e, ha ilyen eto'nuenyek 
után kétszeres erővel kitört a nemzeti felhabpiouas zi. 
valarja s egy szivvel-lélekkel úgy a sajtó, mint nép-
gyűlések által, melyeknél a kezdeményezés nemes pel-
dóját a főváros szolgáltatta, felemelte ültó szavat a 
nemzeli közérzülct ezen tapintatlan es merész kihívása 
ellen s garancziákat követelt arra nézve, hogy jov óra 
többé ilyenek elő ne fordulhassanak. (Úgy van .) laton 
nem túlozok, ha azt állítom hogy mióta a nemzet ural­
kodójával kibékült és szent István koronáját — a inul 
lakra a feledés fályolát bontva — fejere helyezte liven 
vérig sértő, ilyen mélyen lealázó megszegyemtés a lm 
yális magyar nemzetet, aBnemzeti becsületet még nem 
érle s adia isten, ne is érje soha ! ! (Igaz • *]gY •) 

Nagy kötelesség tehát az, mélyen tisztelt népgyülés, a 
mi ez ünneiiélyes” pillanatban nekünk feladatul jutott . a 
megbántott nemzeti becsületnek elégtételt, a felkorbá­
csolt középületnek megnyugtatást ke l szereznünk t 
épen azért oda intek mindenkit, hogy eljárásunk a tar > 
na"Yszcrüsé"éhcz méltó, komoly, ünnepélyes nyugodt 
ffi3 szenvedélytől ment legyen, mert csak így 

mutat „k meg, hogy méltók vagyunk ama magasztos 
kötelesség betöltésére, melyet ez ünnepélyes pillanatban 
teljesileni akarunk. (Úgy lesz !)

Ezért jöttünk mi össze ez ünnepélyes órában s hogy 
c/en őzéit elérhessük, ajánlom a mélyen tisztelt nejigyu- 
lésnek a végrehajtó bizottság által üvegezett s Magyar- 
orszá" képviselőházához intézendő etkezo liatároza. 
elfogadását lHalljuk! Halljuk!) 

lmior. Hegy » magyar ".met
az

Ez
Már 3 óra 

férfi és nő, 
S'habár a szabadelvű

midőn megérkeztek a szónokok s 
_ I Ferenc: 

hósi János a rendező
Gvula és Rigó Fercncz országgyűlési képviselőit, Kuny- 
Uy • B ->-« — és Vágússy Imre a végrehujto-

Kál-
jogúszt, 

'az emelvényen fog-

bizottság elnöke, stb. Midőn az emelvényre felléptek, a 
közönség megéljenezte őket. Majd a itazózatot a jelen- 
voltak együtt elénekelték. Azután Vág assy Imre, min 
a végreh bizotts. elnöke ajánlotta a népgyülés elnökéül
Mikussay Géza mérnököt, jegyzőkul pedig di. 
mán József ügyvédet és A agy Lajos végzett 
kik egyhangúlag megválasztattak s az emelve . 
toltak helyet. A hatóság nevében Serényi Gusztáv fő­
kapitány jelent meg. Most vette kezdetet a tulajdonké­
néi ünnep. Mikussay Géza rövid beszédben megny - 
foltnak nyilvánjtóttá a népgyülést, melyben néhány El­
kes szóval jellemzi annak szükségességet es fontosságát. 
_ Az éljenzésekkel fogadott megnyitó beszed után 
Kunyhóssi János emelkedett fel. A nepgyutos oszlat- 
fen figyelemmel kísérte s több Ízben éljenzésekkel sza­
kította félbe a beszédet, a melyből adjuk 
kezűket:

ősáiíöí öröklóTt hűséggel ragaszkodik. (Úgy
2- szor. Hogy a közös hadsereg intéző köreinek 

Edelsheim-Janszki (Abczug Janszki) ugyben legutóbb 
tolt intézkedései a magyar nemzet méltóságát s alkot 
mányos érzületét mélyen sértik, ezek ellen lehat a nep- 
pyülés ünnepélyesen tiltakozik. (Úgy van!)

3- szor Hogy a lesújtó tapasztalatok után a magyar nemzet jogosult aggályainak eloszlatását, megrendített 
bizalmának helyrcállitását s teljes megnyugvást csak és 
egyedül a magyar alkotmánynak a hadseregben, őszinte 
éé határozott elösmerése és biztosításában - illetőleg 
a magyar hadsereg tolállitásábun s a hadseregnek a 
magyar alkotmányra való fuktetesuben latolhatja. (Éljen. 
Elfogadjuk!)

Porczeki" tartó éljenzés követte a beszédet, a mely 
tel «zeit s ezért nem is késtek a szónokot

a követ-

Ferencz orsz. kép:............. . lr ,,
a népcvülés, mint nevezett képviselő elfogadta.

A közönség ezután Lukáts Gyulát óhajtotta hal am. 
Midőn a képviselő felállóit, tüntető eljonekke fogadták, 
a melyek egész beszédén keresztül kísérték őt.

Nagy hatást keltő szavait különösen a latoló befeje­
zést élénk éljenzéssel s tapsokkal fogadták. A beszed
ktiMCóLÍnUlültolll^tgyülés ! (Halljuk 1) A szabadságnak 

s a népjognak esküdt ellenségei a népsouveraimtást sze­
retik egv ócska frázisnak vagy egy olyan haszonta an 
rongynak tekinteni, melyet nemcsak a legitim uralko­
dók téphetnek szét, de a melyet a legutolsó zsoldos 
katona is összetiporhat sáros csizmájává!. (Úgy van !)

Ezeknek az uraknak szótárában nincs meg az asark-

timtették szélesvolt. vagy legalább olyannak . ,
vállai és dereka, mely mindenesetre karcsúbb lehe­
teti akkor, mikor először találkozott OHara kapi­
tány nyal. Haja fekete, selymes, fényes volt, s kalap 
és főkötő nélkit viselte, hátul egyszerűen lelkotve. 
Szeme nagy, csillogó, fekete és — félelmes kilcjczesu 
volt, vagy legalább nem olyan gyöngéd, mint fiatal 
korában, mielőtt a rossz bánás és elhanyagol tatás 
elvadította természetét. Arcza szabályos, bar ke­
mény kifejezésit, foga gyöngysor, álla tökéletes, göd­
rös volt.

Erős és mozgékony nő volt. Képes volt elmenni 
I iscannori" és vissza s órák hosszat barangolni a 
szíriek alatt, mikor az apály alacsony volt vagy 
fönn a magas sziklákon, melyekről a tengert neze- 
"ette, nem törődve időjárással, széllel. Csaknem 
e.RVCllen gvönyörüsége voll, olt időzni a sziklak közt, 
nézni a szírt " aljában megtörő hullámokul, a röp­
ködő, rikácsoló sirálvokat, melyeket szinte mg^'clt, 
a mint a szélben őrülten suhantak ide s tova.

Leánya, Ke te, arezra feltűnően hasonlitott anyjá­
hoz. De tekintete nem voli. olyan szúrós, szája ki­
sebb ajka kevésbé duzzadt volt s állgödrocskéje 
spm volt elvan mélv. Szebb, kedvesebb arcz volt 
az övé, mint anyjáé bármikor,$de nem olyan kile- 
jezö. Nem nyilatkozott benne oly nagy képessége a 
haragnak, de talán a gyöngédségnek sem.

Kate magasabb volt, mint anyja, s hozzá kepest 
vékonynak látszott; de azért erős volt és egészsé­
ges. Nem igen szeretett vele menni a hosszas sé­
tákra s az idő viszontagságainak sem szerette ma­
gát. kitenni, mint anyja, de azért nem volt gyönge 
vagy tunya.

Az életmód itt e magányos házban egyhangú 
borús lévén, maga is egyhangú, borús volt; de ha 
olyan ismerősök közt élt volna, mint a párisi neve­
lőben a legvigabh kedélyű lett volna. Emléke igen 
kevés volt: reménye - erről meg alig volt fogalma 
je Addig olvasott, a mig csaknem belőve tudott 
minden könyvüket, s addig zongorázott, a inig a 
szegény zongora teljesen el nem vesztette a zenei 
összhangot. De e mellett az unalom, a lelki lan- 
kadtság mégis erőt vett rajta.

— Anyám, monda egyszer, mindig igy lesz ez ?
— Nem mindig, feleli amaz.
— S mikor fog megváltozni?
__ Pár nap ... vagy talán pár óra múlva, Kate.
— Hogyhogy? . . ...
— Eljö az örökkévalóság a maga fenyex el e.-» 

boldogságával ... Ha nem úgy volna, igazán két­
ségbe kellene esni ...

De az örökkévalósággal való biztatás nem igen 
vigasztalta meg a leányt. Neki most kellelt volna 
valami: mulatság, ismerős barátnő, foglalkozás —
talán imádó is. . , .. . . , ,

Ez előbb történt semmint Neville huszarhadnagy
a vidékre vetődött.

És maga az anya i^, midón az orökkevalósagrol 
szólt leányának, talán csak keserű gúnyt mondott

a jelen életre. Ha igazi értelmét mondta volna e 
szavainak, az igy hangzott volna:

— igen, mindig igy lesz, boldogtalan gyermek te.
A te számodra nincs remény ebben az életben, le 
egyike vagy azoknak a szerencsétleneknek, kiknek 
számára az élet nem tartogat semmit. De mivel 
emberi lény vagy és igy remélned kell — remélj az 
örökké valóságban.

És mégis, ha rá nézett gyermekére, csaknem azt 
hitette el magával, hogy ennek nem kell így lenni. 
Kate olyan kedves, olyan szép, hogy a leríjak, ha 
meglátják, kardra mennek érte, hogy melyiköké le­
hessen. Ily szépség nem lehet arra kárhoztatva, hogy 
magányos tengerparti sziklákon hervadjon el!

Csakhogy ehhez az kellene, hogy a leány kimen­
jen a világba s megtalálja ott párját, találjon egy 
vállat, a melyre támaszkodhatik, egy erős kart, a 
mely derekára fonódjék, férfi-szivet, a melynek oda­
adhassa magát.

— Anyám, mindig igy lesz ez? . . .
A leány, mikor ezt u kérdést Tette, nem tudta, 

hogy csért teszi, de anyja tudta. Ránézett gyerme­
kére s azt mondta magában, hogy a világnak vala­
mennyi kedves és szép teremtése közt az ő leánya 
a legkedvesebb és legszebb. Nem kcllcne-c hát cl- 
kimennie a világba, hogy szerelmet találjon? De 
hogyan mehessen és minő veszélyek környeznék! 
Avagy ő maga is nem szenvedett-e hajótörést az 
életben, rábízva magát egy férfira, a ki nem volt 
hozzáméltó — sem magúra, sem szerelmére? A 
férfiak, igen gyakran, valóságos ragadozó farkasok, 
kegyetlenek, mohók, szívtelenek, kéjvágygyal eltel- 
vék, a női szépséget egyszerűen csak prédának, a 
nő szerelmét és életét csupán játékszernek tekintve!

Hogyan küldhetné liút leányát a világba, a far­
kasok közé?

És mégis folyvást fülébe csengett az a bánatos 
kérdés:

— Anvám, mindig igy lesz ez? ...
Azután megjelent Neville hadnagy, matróz-zeké­

ben. matróz-sipkában, nyakára csavart kendővel, a 
szélben lobogó hajjal.,. Kate Apollónak nézte. Ne­
ville Liscannorban megismerkedett Marty atyával s 
a pap ebéden is volt nála Ennisbcn. U aztán vi­
szonozta a látogatást, s Marty alva — talán egé­
szen ártatlanul — elhozta a szíriekhez. Itt megis­
merkedett a két növel.

(Folytatása következik.)

Tessék

a kerten ke-
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második kötet.

XXII. FEJEZET.
A zápor rövid ideig tartott és mig Wronszky 

lovai sebesen ügettek a sárban, a nap már kibújt 
és megcsillogtatá a nyaralók háztetejét és az öreg

hársfák nedves leveleit, melyeknek árnyat egészen 
a fő-uleza szomszéd kertjéig nyúltak. A háztetőkről 
csurgóit a víz és a falombok vígan rázogallak le 
az csöcsöppeket. Wionszky nem gondolt többé a 
bajra, melyet az eső a turfon okozhat, hanem el­
mélyedt abban az édes gondolatban, hogy hala az 
esőnek, egyedül fogja találni őt, mert tudta, hogy 1 a- 
renin pár nappal ezelőtt tért vissza külföldi fuidó- 
utjúról s még nem költözött falura péterván la-

kl Wronszky megállittalá kocsiját egy Ids távolság­

ban a ház előtt és hogy minél kisebb feltűnést kelt­
sen, gyalog ment be az udvarba, a helyett, hogy 
csengetett volna a főkapunál, mely az utczára nyílt.

— Megérkezett az ur? kérdő egy kertésztől.
— Még nem, de az asszony itthon van. 

csöngetni, kinyitják a kaput.
Nem teszem, inkább megyek

resztül. »Egyedül tudva őt, meglepni akarta; nem jelentette 
be látogatását és Anna nem várhatta az nap a 
futtatás miatt; azért óvatosan ment a virággal sze­
gélyezett kavics-uton, hogy ne csináljon zajt; így 
egészen a verandáig jutott, mely a kertre szolt.

Az elfogultság, mely idejűvel erőt vett rajta, a 
helyzet nehézségei, minden el lett felejtve; nem 
gondolt másra, mint a boldogságra ót viszontlát­
hatni, őt egész valójában, személyében, nem pedig 
csak képzelődésben. Könnyű léptekkel haladt már 
fel a lépcsőn, midőn eszébe jutott az, kit mindig 
elfelejtett és a ki Annával való érintkezésében 
egyik legfájdalmasabb oldalát képezé: fia, ama kérdő 
tekintetű gyermek.

Ezen gyermek volt a főakadály találkozásukban. 
Annak jelenlétében se Wronszky, se Anna soha­
sem ejtettek ki oly szót, melyet nem hallhatott volna 
meg az egész világ, soha a legcsekélyebb czélzúst 
is, mit a gyermek nem érthetett volna meg. E te­
kintetben nem volt szükségük elöleges megbeszé­
lésre; mindegyikük bűnt vélt volna elkövetni olyan 
szó kiejtésével, mely a kis fiút megcsalta volna; 
elölte csak úgy beszéltek, mint jó ösmerősük. Da­
czára elővigyázatának, Wronszky szeme sokszor ta­
lálkozott a kis Sergius kérdő és gyanakvó tekinte­
tével, melyet reá szegezett; egyszer félénknek ta­
lálta, másszor hízelgőnek, de soha sem egyformá­
nak. A gyermek ösztönszerüleg látszott érteni, hogy 
eme férfi és anyja közt valamely komoly kötelék 
létezik, melynek értelmét nem tudta felfogni.

Sergius valóban hiába igyekezett tisztába jönni, 
hogyan viselje magát ezen ur iránt; a gyermekek 
sajátos finom érzékével megértette, hogy atyja, ne­
velőnője ellenszenvvel viseltettek iránta, mig ellenben 
anyja legjobb barátjának tekinti.
_ Mit jelent ez? ki ő? kell-e őt szeretnem? és 

ha nem tudom, mit tegyek? az én hibára-e az, 
rossz vagy ostoba gyerek vagyok-e azért? gondolá 
a kicsi. Ebből származott félénksége, kérdő és bi­
zalmatlan magatartása, változatos magaviseleté, mely 
annyira bántú Wronszkyt. Továbbá, a gyermek je­

lenlétében mindig bizonyos ellenszenvet érzett, mely 
egy idő óta kísérte, s melynek okát nem tudta 
magának megmagyarázni. Wronszky és Anna ha­
sonlók voltak ama hajókhoz, melyeknek az irányúi 
mutatja, hogy eltérlek a helyes iránytól, de a me­
lyek nem képesek megállni; minden perez eltávo­
lítja őket a helyes úttól és midőn ennek tudatában 
vannak, azt is érzik, hogy vesztükre mennek! A 
gyermek nyílt tekintclo volt az engesztelhetlen 
iránytű; mindketten szó nélkül egyetértettek ebben.

Az nap Sergius nem volt otthon; Anna egyedül 
volt a verandán ülve várta fia visszatértét, kit sé­
tája alatt az eső lepett meg. Egy szobaleányt és 
e"v inast küldött keresésére. Hímzett fehér ruhába 
J?.í. ——i.u..„ i-.ii Anw» délszaki növé-öltözve, egyik sarokban ült Anna, délszaki nőve 
nyele és virágoktól eltakarva és nem hallotta \\ ron- 
szky érkeztél. Fejét leliorgasztva, homlokát egy ön­
töző kannára támasztá, melyet a kertész ott telej­
tett; gyűrűkkel ékített szép kezeivel magához szo- 
ritá a kannát. Wronszky a hányszor látta ama 
fekete fürtös fejet, a szép karokat és kezeket és az 
egész valóján elömlö bájt, ez mindannyiszor újabb 
és újabb meglepetést szült benne. Megállt és elra­
gadtatva bámult reá. Anna ösztönszerüleg érezte 
közeledtét és alig tett Wronszky egy lépést, ellökő 
magától az öntözőt és égő arczezal fordult hozzá.

— Mi baja? beteg? kérdé a gróf franeziáiil, — 
egész közel lépve. Anna szerelt volna felugrani és 
hozzáfutni, de félelmében, hogy valaki észreveheti 
(utó tekintetet vetetett maga körül és az ajtóra, 
melytől ép úgy, mint mind attól, mi félelemre és 
tettetésre kényszerítő, arczába szökött a vér.

— Nincsen semmi bajom, jól érzem magam 
mondú fölkelve és hevesen kezet szorítva a gróffal. 
Nem vártalak ma.

Jó Isten, minő hideg a kezed!
Megijesztettél; egyedül vagyok s várom .-er- 

giust, ki sétálni ment; erre jönnek vissza.
Daczára a tettetett nyugalomnak, ajkai remegtek. 
— Bocsássa meg, hogy eljöttem, de nem tudtam 

átélni a napot, hogy ne lássam, folytató, francziúul, 
igy kerülve ki a lehetetlen n7 nrnszn!
veszedelmes tegezést.

— Nincs mit megbocsátanom: sokkal boldogabb 
vagyok.

— De látom, hogy vagy beteg, vagy pedig szo­
morú ; mondú hozzá hajolva, kezét még mindig az 
övében tartva. — Mire gondol ?

— Mindig egyre, feleié Anna mosolyogva
Igazat beszélt. A nap bármelyik órájában, bár­

melyik perezében ha kérdezték volna, változatlanul 
azt felelte volna, hogy boldogságára és egyúttal bol­
dogtalanságára gondol. Abban a pillanatban, mikor 
a gróf belépett, azt kérdé magútól, hogyan vehetik 
némelyek, például Betsi, kinek benső viszonya volt 
Tuskevitstsel, oly könnyen fel azt, mi neki annyi 
szenvedést okoz. Ez a gondolat bántotta őt majd­
nem egész nap.

Anna a futtatásról beszólt és Wrqpszky, hogy

szórakoztassa, elbeszélte neki az előkészületeket; 
hangja egészen nyugodt volt és természetes maradt.

_2 Megmondjam e neki vagy sem? gondola Anna 
nyugodt °szép szemeibe nézve. — Oly boldognak 
látszik annyi örömet szerez neki ez a futtatás, hog£ 
talán nem is érti meg teljes horderejét annak, a mi
reánk vár. . , .

— Nem mondta meg még, mire gondolt aKKor, 
a mikor jöttem, monda a gróf, félbeszakítva elbe­
szélését, mondja mog kérem 1

Anna nem felelt. Lehajtott fővel, szép szemeit 
hozzá emelő; tekintete telve volt kérdéssel, kezében 
e«v lehullott falevéllel játszott. Wronszky arczában 
a° szeretetteljes hódolat kifejezése tükröződött.

—• Érzem, hogy valami különös, rendkívüli tör­
tént. Lehetck-e nyugodt egy perczig is. ha szenvedni 
látom és nem osztozhatom bánatában ? Az ég ne­
vére kérem, beszéljen, — ismétlő esdö hangon.

— Ha nem érzi át teljes fontosságát annak, a 
mi mondani valóm van neki, tudom, hogy soha sem 
bocsátom meg neki, jobb ha hallgatók, mintsem 
próbára tegyem, — gondolá Anna, folyton szemébe, 
nézve; keze részltedéit.

— Az istenért! mi baja? kérdé Wronszky, kezeit 
megragadva.

— Kell, hogy megmondjam ?
— Igen, igen, mindenre kérem!
— Anya leszek. —- suttogd lassan.
A falevél ujjal közt még jobban rezgeti, de azért 

nem vette le szemét Alexisröl, mert olvasni ipar­
kodott arczában, hogyan viseli el eme vallomást.

Wronszky elhalványodott, beszélni akart, de el­
akadt, lehajtú fejét és elejtő a kezet, melyet a ma­
gáéban tartott.

— Igenis, érzi egész fontosságát az eseménynek, 
gondolá Anna és kezénél fogta.

De csalódon, midőn azt hitte, hogy a férfi úgy 
érez, mint ő maga; a furcsa félelmetes benyomás, 
mi eddig üldöző Alexist, most élénkebben, mint va­
laha, erőt vett rajta és átlátta, hogy a válság, me­
lyet óhajtott, elérkezett. Jövőre semmit sem lene 
többé a férj előtt színlelni és bármily áron, de mi­
nél előbb szabadulni kell ebből a türhctlen hely­
zetből. Anna bánatát ő is kezdő osztani. Alázatos, 
hódolaltcljes tekintettel nézte, kezét megcsókolta, 
felkelt és le-fel járt a verandán szótlanul.

Mikor végre egyszer közel volt hozzá, határozott 
hangon mondú:1.

— Sem ön, sem én nem tekintettük viszonyun­
kat mint múlandó boldogságot; most eldőlt sorsunk. 
Kétségkívül véget kell vetnünk a sok hazugságnak, 
melyben élünk, — és maga körül nézett.

Veget vetnünk? Hogyan vessünk annak veget 
Alexis? kérdé lágyan.

Wronszky azalatt lecsillapodott és szeretetteijeseö 
mosolygott feléje.

—- Szükséges, kell, hogy elhagyja fásét ée-enyam 
legyen.

(Folytatása következik)
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Bizonyára mind- , 
Bezug! abezugV 
fcn, tehát azon 
Bevár védelmé- 
fclet könynyével 
Ilink szerint egy 
k ellenségének 
leztében, tehát 
Ital maga ellen 
lorodását hívta 
I melyen tovább 
lozötti bizalom 
lir kormány e 
leseilese és he- 
Kzt helytelennek 
■elintvén, hogy 
I is osztoznak 
lány ezen nyi- 
l-már nyugodni 
■kővető Janszki 
Ibb katonai mél- 
lüsabb — de a 
totonai méltóság 
■ívül nyugdijaz- 
I felelős kormá- 
I íogy az általa 
[ténye által bizo- 
Lzug!) magának 
■Gyulai j.éljen!) 
[nemzet érzületét 
B, kegyvesztessé 
VMagyarorazág 
Iti érzülete ama 
\lyal sem bir, 
[gtávolabbról sem 
Len előzmények 
I felháborodás zi* 
Isajtó, mint nép- 
frozés nemes pei­
lte tiltó szavát a 
I merész kihívása 
zve, hogy jövőre 
(Úgy van !) Talán 
lila a nemzet ural- 
[őnálát — a múl- 
li e helyezte, ilyen 
Bgszégyenités a lo- 
ksilletet még nem 

Igaz ! Úgy van!) 
sztelt népgyülés, a 
föladatul jutott : a 
»ételt, a felkorbá- 
kall szereznünk : 
[eljárásunk a tárgy 
lepélyes, nyugodt 
[. mert csak igy 
k ama magasztos 
[pélyes pillanatban

[es órában s hogy 
l- -n tisztelt népgyü- 
pvégezett s Magyars 

elkezd határozat

kronas királyához 
llUgy van! Éljen!,) 
téző köreinek az 

ügyben legutóbb 
léltóságát s alkot- 

cllen tehát a nép­
van '.)
1; után a magyar 
tását, megrendített 
egnyugvást csak és 
ladseregbeni őszinte 
tusában, — illetőleg 
I i hadseregnek a 
n találhatja. (Éljen.

beszédet, a mely 
I késtek a szónokot 
ajánlotta, hogy e 

1-i terjesztésére Rigó 
. Ez indítványt úgy 
5 elfogadta, 
lat óhajtotta hallani, 
éljenekkel fogadták, 
1 isérték őL 
en a találó befeje- 
Dgadták. A beszéd

k !) A szabadságnak 
íépsouverainitást sze- 

olyan haszontalan 
, a legitim uralko- 
i legutolsó zsoldos 

ójával. (Úgy van !) 
l ines meg az asark-

az előkészületeket; 
természetes maradt, 
sem ? gondola Anna 
: — Oly boldognak 
ú ez a futtatás, hogjr 
Kierejét annak, a mi

nirc gondolt akkor, 
félbeszakítva elbe­

ível, szép szemeit 
1 kérdéssel, kezében 
IVronszky arczában 
ie tükröződött, 
lós, rendkívüli tör- 
■ -zig is, ha szenvedni 
ulában? Az ég ne- 
lé esdö hangon, 
nntosságát annak, a 
idom, hogy soha sem 

hallgatók, mintsem 
ina, folyton szemébe

I dó Wronszky, kezeit

nan rezgeti, de azért 
mert olvasni ipar­
éi eme vallomást, 
szélni akart, de el- 
kezet, melyet a ma­

igát az eseménynek,

te, hogy a férfi úgy 
félelmetes benyomás, 
dúnkebben, mint va- 
hogy a válság, me- 

• semmit sem lehet 
iiármily áron, de mir 
bői a türhctlen hely­
ié osztani. Alázatoe, 

kezét megcsókolta 
u szótlauul. 
olt hozzá, határozott

tekintettük viszonyún-' 
r; most eldőlt sorsunk« 
[: a sok hazugságnak, 
törül nézett, 

vessünk annak véget

l'iott és szeretetteljesen

Ihagyja féltét ée-enyéol

étkezik.)
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igazság, hogy n «népszava isfen szava» ; tagadják még 
[ízt is, hogy a népnek joga van feljajdulni, lm mindjárt 
[■zentségtelen kezekkel annak szivét marczangolják is. 
jlgaz.)

Nagyon természetes, hogy ezek tagadják a népgyiilé- 
sek jogosultságát, mert szerintük a népek nem lehetnek 
politikai tényezők.

Daczárn annak, hogy hazám alkotmányát a legde­
mokratikusabb a'npokra akarom építtetni, még sem óhaj­
tom azt, hogy az ország sorsa népgyülésekkel kormú- 
nyoztassék.

Azonban a renkezionátius államférfiak minden böl­
cselkedéseivel szemben kimondom, hogy vannak idők, 
piidön kö'elcssége a népnek megszólalni s akaratának 
oly eklatáns módon kifejezést adni, hogy azt megértsék 
minden irányban s egyúttal megértsék azt is, hogy ezt 
yz akaratot a nemzet kész még szivvérével is megpecsé­
telni. (Egy női hang: Még az asszonyok is!)

S ha valaha volt oka, a nemzetnek szavát lelemelni, 
van ok most, midőn alkotmányunk fundamentumát durva 
kezekkel bontogatják, a nemzeti önérzetet arczul ütik, a 
hazáért elvérzett hőseink és mártírjaink síri álmát há­
borgatják s a nemzet és trón közé tolakodó rossz laná- 
I so.-ok az ország és írón biztonságát veszélyeztetik.

Nem akarom újra elmondani azt az ismeri eseményt, 
mely méltó felháborodást keltett a magyar nemzetnél, 
s mely még a legkonzervativebb politikusokat is meg­
győzhette arról, hogy az a közös hadsereg, 
mely szívben és lélekben csak osztrák, oly módon 
van organizálva, hogy az korántsem tekinthető alkotmá­
nyunk biztosítékának s nem egyéb, mint bii kiadása 
ama római légióknak, melyeknek nem volt egyéb hiva­
tása, mint karddal és korbácscsal lenyűgözve tartani 
azokat a meghódított népeket, melyeknek szivéből még 
sem lehelt kitépni a szabadságszeretet legvégső szik­
ráját.

Valahára, fájdalom, fényesen bizonyosodott be az, a 
mit a nemzet önállóságáért küzdő párt már oly régen 
hirdet, hegy erre a hadseregre nem lehet reá bizni ha­
zánk sorsát és biztonságát, mert ez csak Heisztereket, 
Windischgratzcket, liaynaukat s .lanszkikat (Abezug!) 
nevel, de Munyadyakat, Zrínyieket, Balthyániakat s 
Uamjaniesokat -— soha. (Igaz!)

De hogy is nevelhetne ilyeneket az a hadsereg, mely­
nek zászlaját a szabadságért ontott vér soha sem szen­
telő meg, ha csak azt az ellenség nyitott sebeibe nem 
mártották. Hogy ismernénk miénknek cl azt a hadsere­
get, mely elől óvatosan rejtegetik azt a hároinszinü 
lobogót, mely annyi dicsőségnek volt tanúja, s helyette 
ráerőszakolják azt a fekete sárgát, melyért egyetlen csepp 
kiontott magyar vért is kárba veszettnek tartunk, (l'gy 
van!)

Mi tehát a miénk ebből a közös hadseregből? Nyel­
vét nem érijük, törekvéseit nem ismerjük, vagy talán az 
a baj, hogy nagyon is ismerjük. A szelleméről azt mond­
ják, hogy ez az a hagyományos szellem, melyről beszél 
a történelem.

No ebből nem kérünk, mert a história nem sok ajánló 
levelet állított ki mellette, sőt talán ebből a hagyomá­
nyos szellemből eredeti sikerekért maga a közös had­
sereg sem lelkesedik, mert bizony nem sok dicsekedni 
való van avval, hogy a magyar szabadságharezoi lever­
ték muszka hadsereggel, Sollcrinonál s Künigriitznél dia­
dalra emelték ezt a hagyományos szellemet. (De­
rültség.)

Mi marad tehát nekünk ebből a hadseregből? Semmi 
egyéb mint azok a milliók, melyekből a legénységnek 
menázsit főzetnek s Uchatius-ágyut öntenek. (Igaz.)

Meg vagyok győződve arról, hogy annak a hagyomá­
nyos szellemnek törekvései körébe nem illeszthető sza­
badságunk s alkotmányunk megvédése, s a történelem 
arra tanított, hogy nagy eszméket nem juttattak még 
diadalra egyedül csak dresszirozott hadseregek; oda 
még más is kell: lelkesedés sa harezosok részéről szent 
odaadás azért az eszméért, melyért az utolsó közkatona 
is kész életét és vérét áldozni.

Ilyen hadsereget akarunk mi, egy magyar hadsereget 
(Éljenzés), melybe nem oltották bele azt a «hagyomá­
nyos szellemet», de a mely e nélkül is tud győzelemről 
győzelemre rohanni s a lelkesedés vezette szurony he­
gyével megvédeni a hazát s a magyar királyt.

Az ilyen hadseregre ép oly szüksége van ma a ma­
gyar nemzetnek, mint a magyar királynak. (Éljenzés).

Nagyon rossz szolgálatot tesznek tehát azok, kik oly 
görcsösen ragaszkodnak abba a közös hadseregbe s az 
ö szomorú hagyományaiba s ezért feláldozzák a győzni 
tudó m mzeti hadsereget, eijátszák a magyar nemzet 
odaadását. (Igaz).

S ezt teszik épen most, midőn az oroszszali élelhalál- 
harcz mint kikerülhetetlen kényszerűség a Habsburgok 
monarchiájának ajtaján kopogtat; s bizony a trónnak na­
gyon rossz szolgálatot tesznek azok az osztrák és ma­
gyar tanácsosok, kik a helyett, hogy a trón s a nemzet 
közti jó viszonyt megszilárdítanák, próbára teszik a ma­
gyar nemzet loyalitásáts újra fel akarják idézni azokat 
a szomorú emlékeket, melyekre az ő kívánságukra fátyol 
vettetett. (Sajnos.)

Hát mit akarnak ezek? Azt akarják, hogy újra meg­
lássuk a bécsi, bécsújhelyi s kassai vérpadokról aláhulló 
vért, hogy újra halljuk, mint faragja az aradi vihodár le­
gény a bitófákat, hogy «eb ura fakó» kiáltással újra 
szemben álljon a király s a nemzet.

Gonosz munkát végeztek ezek az urak s ebben mi 
nem leszünk segítségükre, mert a mint a nagy Kossuth 
mondotta, nekünk egy csepp kedvünk sincs arra, hogy 
«Magyarország legyen az a máglya, melyen a kétfejű 
sas megégettetik.» (Nincs bizony!)

Ezt akarjuk mi kimondani a népgyülésen, kimondani 
oly hangon, hogy azt mindenütt meghallják s megértsék, 
hogy a magyar király trónusának biztosítékai nem a 
Janszkiakban vannak, (Úgy van!) hanem a nemzet ra­
gaszkodásában, (Ügy vnn!j s bogy a nemzet hűsége na­
gyobb kincs a Janszkiak hízelgéseinél. (Igaz!) s hogy a 
király edzett katonát, jó tábornokot ezret meg ezret 
talál, de magyar nemzet csak egy van a világon. (Él­
jenzés.)

De ki akarunk mondani még mást is: hogy elég volt 
már a nemzet ellen irányzott merényletekből s nrczul- 
csapásokból, s azok a tábornokok, kik katonáik szu­
ronyerdejéből akarnak farkasszemet nézni a nemzettel, 
kik époly könnyen teszik koczkára a trónt, mint a ha­
zát, kiknek veszteni valójuk kevés van, mert hisz nekik 
mindegy, német, muszka vagy tatárnyelven osztogatják 
is parancsaikat. (Úgy van!)

Ezek helyett akarunk mi oly tábornokokat, luk a 
kaszárnya tiszteletén kívül bük a trónushoz, s tudnak 
hazát is szeretni. (Éljenzés.) T&volittassanak el azok, 
kik útjába állnak a történelemnek, a XlX-ik század, a 
szabadelvűsé" százada történetének.

S ezt az akaratunkat ki akarjuk úgy mondani, hogy 
ha a magyar király előtt takargatnák a tanácsosok, a 
magyar nemzet szájából hallja meg azt a magyar ki­
rály. (Éljenzés.)

De egyúttal ne legyen süket a kormány sem, meri 
szomorú dolog, hogy az a seb, melyet Janszki gene­
rális ütőit a nemzet testén (Gyalázat) s melyei tapsok­
kal, penziós levelekkel, előléptetésekkel annyira elmér- 
gesitettek. (Úgy van) Már rég sajog a nemzet teste, s 
érzi azt a nemzetnek minden fia, egyedül a kormány 
az, mely érzéketlen marad az ilyen gyalázattal szem­
ben is. (Fájdalom!)

Itt az ideje, kogy a kormány megértse a nemzet 
akaratát, magát ahhoz alkalmazva vagy szerezzen elég­
tételt, de ne a «Rózsabokor» boros poharai melleit 
(Derültség), vagy ha erre erejo és bátorsága nem volna, 
mondjon le. (Úgy kellene!)

Megérthető ez abból a határozatból, melyet Kunyhósi 
János tisztelt barátom terjesztett elő, mert ez a határo­
zat minden politikai pártot, minden magyar embert ki­
elégíthet, ezt ajánlom én elfogadás végeit Nagyvárad 
város polgárainak is, Rigó Fercnez képviselő ur pedig 
kéressék fel a javaslatot az országgyűléshez benyújtani. 
(Helyeslés.) , , , , ,

uszinte szavak vannak abban, melyet ha akarnak, 
megérthetnek Becsben is. (Úgy van.)

Nincs abban fenyegetés, csak jó tanács, melylyel tud- 
tukra adjuk, líogy ha van kcd#ik, velünk egyetértve 
iiagygyá s boldoggá tehetik úgy az ő hazájukat, mint a 
mienket s minden külellensóggel szemben hatalmassá a

Ha Bécsben tudnak komolyan gondolkodni, kapva- 
kapnak ezen a határozaton, ha pedig a feléjük nyújtott 
bókejobb helyett ellenséget keresnek bennünk, akkor ne 
felejtsék el azt, a mit e manifesztumhoz utóirall»'pen 
csatolunk, hogy: Megállj német, majd megbánodI 
Hosszáé, perozekig tartó ó(/enzős és taps.)

Most az ifjúság s átalában az egész közönség Nagy 
Lajos nevét hangoztatta. Nagy Lajos hosszabb beszéd­
ben fejtegette a hazaszeretet eszméjének magasztos vol­
tát s igazi lelkesedéstől áthatott szavukban ecsetelte a 
jelen helyzetet, a nemzeten ejtett sérelmet és a megtor­
lás szükségességét. Beszédének szép részekben bővelkedő 
helyeit a közönség nagy tetszéssel fogadta.

Miután elhangzottak a lelkesen tartott beszédek s a 
felhallatszott éljenek is, az ifjúság a Hymnust és több 
hazafias dalt énekelt el. Ezzel azután a nópgyülés vé­
get éri.

Komáromban vasárnap délelőtt kilencz órakor kez­
dődött n gyülekezés a városháztéren, melyen a rendet 
Aranyossi 1,ászló, Szentmikióssy Dezső és Décsy 1.-vel 
élükön az egyotemi hallgatók és az iparos ifjúság tar­
totta fen a népgvülés méltóságának megfelelően. A 
kocsiközlekedést beszüntették. A díszes tribün, melynek 
felállításában Kovách Arisztid buzgólkodott, a takarék­
pénztár előtti téren volt felállítva. A teret, melyet az 
ifjúság tartott elzárva négyszög alakjában, mintegy 
1000—1200 főnyi tömeg töltötte meg. A körülötte levő 
emeletes házaknak a térre nyiló ablakait hölgyek fog­
lalták el. 10 óra után nehány perczczel foglalta el 
Pechata Antal, az értekezleti elnök, helyét, a szóno­
kok: Mike Károly és Adamovich Ádám kíséretében s 
lelkes, bevezető szavaiban felhívja az egybegyűlteket, 
hogy a nemzet becsületének védelmében vegyenek részt 
azon higgadtsággal és méltósággal, mely az alkotmányos 
szabad magyar népet megilleti. A népgyülést megnyi- 
toltnak jelenti ki s elnököt kér választani.

Közfelkiáltással sűrű éljenzés között megválasztják 
Pechata Antal ügyvédet, a ki jegyzőül Kovách Aristid 
gyógyszerészt szólítja fel.

Pechata Antal elnök: Hazánk sok nehéz és elkese­
redett harcza után egy sötét pontot lát még, «melyet 
sem a haza bölcse, sem a nemzet kitartó akarata el 
nem távolithalolt, nem pedig azért, mert a körülmények 
sajátságos és meg nem gátolható összetalálkozásai miatt 
alkotmányos jogéletünk koczkázlalása nélkül cl nem 
távolítható, — u sötét pontot az osztrák állammali közös 
ügyek képezik. Meggyőződve a körülményeknek ez idő 
szerint meg nem változtatható kényszeréről, a magyar 
nemzet nagy többsége a közös ügyek s ezek közt a kö­
zös hadsereg intézményéi minden ' támadás ellen erős 
védelem alá vette, a többség és kisebbség közti liarcz 
folyama alatt már-már a remény egy sugara kezdett o 
sötét pont körül derengeni, hogy a közös hadsereg ódon 
szelleme átalakulva, a hadseregben a magyar alkotmány 
szelleme és nemzeti közérzületünk tiszteletben tartása fog 
érvényesülni. Fájdalom, e remény derengő sugarát el- 
enyészletle azon esemény, mely ez évi május 21-én 
bekövetkezett. Ezért a nemzet becsületének megóvása 
követeli, hogy tiltó szavunkat fölemeljük, s azon óha­
junknak adjunk kifejezést, hogy a közös hadseregben a 
magyar alkotmány szelleme és nemzeti közérzületünk 
tiszteletben tartása érvényesüljön. E tiltakozást a nép- 
gyülés hivatása megtenni.

Sűrűn megéljonzett, szónoki hévvel elmondott beszéde 
illán Mike Károly ügyvédet kérte fel a szólásra, ki 
hatalmas, szépen csengő hangon igy kezdte beszédét: 
Szabad ország szabad polgárainak legdrágább, legféltet­
tebb és legszentebb joga az érzelmeket kifejezésre jut­
tatni. A hazafiul kötelességek legbiztosabb jele a pol­
gári jogok nyílt gyakorlatában rejlik s boldog a hon, 
melynek népe akaratát nyíltan és őszintén fejezheti ki. 
—■ Azt mondja: van egy megbecsülhetlcn közös, jó tu­
lajdonságunk és ez az, hogy a nemzeti beesületérzet 
védelmében mindnyájunkkal velünk születeti önérzettel, 
pártkiilünbség nélkül kezet fogva járunk el. Kiváló tu­
lajdona nemzetünknek urunk királyunk iránti (Eljön a 
király!) hódoló tisztelet, őszinte ragaszkodás és feltét­
lenül odaadó szeretet; de melyet mi édes hazánktól, 
féltett nemzetiségünktől elválasztani sem nem tudunk, 
sem nem akarunk. (Úgy van!) Múltúnkra hivatkozva, 
elmondhatjuk, életünket és vérünket hazánk és kirá­
lyunkért (Éljen!) mint mindig, úgy ma is adjuk. Annak 
a népnek, mely hazája és királyáért él s ha kell, halni 
is tud : alkotmányos jogainak gyakorlatában nincs oka 
visszavonulásra; mert férfias bátorságával alkotmányos 
védelmében ismét csak annak ad kifejezést, hogy szive 
minden dobbanása hazája és királyáért van! (Éljen!) 
Janszki (Hosszas zaj.) előléptetése nemzeti becsületérze- 
tünket mélyen sújtja, (ügy van!) A fővárossal ólén a 
haza polgárai rend, rang és párlkülönbsóg nélkül úgy 
éreznek, hogy a mi fajunknak fáj, az mindenikünknek 
fáj! Mi is érezzük azt, s hogy tarlós ne Ingyen, alkotmá­
nyos utón keresünk orvoslást. A népgyiilésnok óvást kell 
tennie a nemzeti önérzet nevében a Jnnszki-féle eljárás 
ellen s kifejezésre kell juttatnia abbeli akaratunkul, hogy 
mindazok, kik velünk a haza földén járnak, legyenek 
bármiféle egyenruhában, magyarságunkat nemcsak elis­
merjék, de kellő tiszteletben is tartsák; ezt kívánjuk 
s követeljük magyar hazánkért, királyunkért (Szűnni 
nem akaró éljen) egyesektől úgy, mint testületektől, 
legjobban pedig elvárjuk katonáinktól: mert mind ka­
tonák vagyunk, kik törvénytiszteletben, haza és király- 
szerelctben osztályt, pártot nem ismerünk. (Hosszas él­
jenzés). Indítványozza továbbá, hogy az általa felolva­
sott s minden pontját megéljonzett, helyeselt budapesti 
népgyülés határozatát magunkévá tegyük egész terjedel­
mében; «mert ennek lényege, értelme, czélja —■ a mi 
akaratunk, kívánságunk és követelményünkkel teljesen 
megegyező.»

A budapesti népgyülés határozatát közfelkiáltással 
szűnni nem akaró éljenzéssel magáévá tevén a népgyü­
lés, Adamovich Ádám ügyvéd veszi út a szól. A ki­
törő félben levő viharhoz hasonlítja hangulatunkat. Ál­
lami lételünknek hozott áldozatok közül legsúlyosabbnak 
tartja a hadsereget, mely gyermekeink szine-javát és jö­
vedelmeink legnagyobb részét felemészti s bár e hadse­
reg közös, mégis merülnek fel oly jelenségek, melyek 
nagyon is odautalnak, hogy hadseregünkre oly szellem 
erőszakoltatott, mely állami intézményeink el nem isme­
résében, törvényeink tagadásában, nemzeti létünk s ha­
zafiul öntudatunk lealacsonyitásában keres mindinkább 
kifejezést. (Úgy van!) Emez állapotok larlhatallanok; s 
még szerelik közös hadseregünket osztráknak mondani 
s szeretnek annak történelmi múltjára hivatkozni. — A 
nép képezi az államot, a hol nóp nincsen, ott állam 
sincs! «Ausztria császárja» csak olyan czitn, mint a je- 
mzs^cmi királyság: mert jogara alatt van: cseh, morva, 
lengyel, szláv, stájer, illír, dalmata nép, do ez nem oszt­
rák s valószínűleg nem is lesz azzá soha. Így az oszt- 
rákság a képzeletnek afféle miive, mint maga az oszt­
rák hatalom jelvénye: «kétfejű sas». Az osztrák ősi 
In ■" (Nem ismerjük, nincs!) illusztrálására felhozza a 
pu -/, szerencsétlen hadjárat alatt fenyegetve volt Bécset 
az «Abdanken»-nel.

Történelmi multjokat Szolferino, Königrécz világítja 
meg : ám a magyarét a Mária Terézia előtti harezok, a 
Molinári, Este, Jelasics ezredek műveletei Boszniában. A 
hadsereg közös, követeli hát, hogy «állami letelünk el­
ismertessék s tagjai ne legyenek jogosultuk uton-ulfólen 
bennünket gyalázni, ne követeljék, hogy gyermekeink, 
kiket végzetük soraikba sodor, megtagadják, hogy ma­
gvarok.» Követeli, hogy a magyar állam lekötelezettjei 
ne sértegessék önérzeteinket a kardbojt rovására. Ám 
viseljék a föhndurnnk színeit, hisz a magyar királyé is; 
in.Igák fel vezényszóul a német nyelvet; de ne gyaláz- 
zúk nemzeti színeinket, ne üldözzék a magyar nyelvet, 
mikor más nemzeti áramlatoknak szabad tere van. (Úgy 
van !)

Nagyon téved az, ki hiszi, hogy a hadsereg és pol­
gárság közti egyenetlenséget szítjuk, vagy hogy ügyeibe 
akarunk avatkozni. Mi akarjuk, hogy teljesíthesse fel­
adatát, de nem tűrjük, hogy ura legyen a polgárnak. A 
kard fegyvernek jó, de nagyon téved a hadseregnek 
azon főrangú tagja, ki elfogultságában kardjára ütvén, 
állitá hogy az az ő alkotmánya, mert silány alkotmány 
az, melyet a rozsda megemészt. (Derültség.) Ilyesmik 
azt mutatják, hogy megint betolakodik királyunk és a 
nemzet közé az a láthatatlan hatalom, melynek befo­
lyása nemcsak ránk, de a birodalomra is oly sokszor 
vészteljes volt. Ezek okozzák a mi aggodalmainkat. Mi 
Ilivel vagyunk a trónnak, s ebben tulhmni magunkon 
nem engedünk, de felszólalunk, hogy megtudjak ott fönt 
is : az ily eljárások sértik legszentebb érzeteinket. Kéri 
tehát, hogy a javaslatba hozott határozatot logad-

Beszédét zajos tetszés kisérte, mire az elnök fölve- 
lolte a kérdést, vajon egész terjedelmében elfofludják-e 
a budapesti népgyülés határozatát ? Hosszas éljenzéssel 
s helyesléssel fogadták ol a határozatot s annak beter­
jesztésével Palay Kornélt bízták meg. Ezután az egész 
tömeg knlaplevóve elénekelte a «Szózatot» s a Kossuth- 
nóta hangjai mellett $12 órakor a legnagyobb rendben 
szétoszlott.

A tozenyól nápgytUóeröl közölt távirati tudósítá­
sunk kiegészítéséül irja levelezőnk: Aug 8-án, vasárnap 
délután 4 órakor tartotta Rozsnyó és vidékének pol­
gársága népgyülósét az Edelsheim-Janszki-ügyben. Jelen 
voltak: Ilámos László kormánypárti képviselő, Hámos 
Lajos, Hámos Gyula, Gömöry Pál dobsinai polgármester, 
MáriSssy Móricz, Géza, Barna s Rozsnyó és vidékének 
polgárai mintegy 2000-en. A főtéren a városháza előtt 
feliobogózott emelvény volt állítva, melyen a végrehajtó 
bizottság foglalt helyek Ennek elnöke, Farkas Jenő üd­
vözli n nagy számmal egybegyült közönséget, majd rö­
viden ismerteti az Edelshoim-Janszki-ügyet, azután pedig 
igy szólott:

«A magyar honvédelmi rendszer a lefolyt századok­
ban felkelő hadakra volt fektetve, — az állandó hadse­
reg csakis 1715-ben lett törvőnyhozásilag megszavazva, 
— a mikor az alakított magyar ezredek az osztrák 
hadseregbe leltek beosztva. A történelem lapjai ez 
osztrák hadseregről s harczi viselkedéséről nem a leg­
épületesebb dolgokat regélik. Minden hadjárat vereséggel, 
kudarczczal, tartományok elvesztésével végződött; igy tör­
téni, hogy a Habsbugok XVI. századbeli világbirodalma 
a mostani területre olvadt le. Sok háborút viselt ám 
Ausztria a legutóbbi századokban — oh, mennyi ren­
geteg magyar vér omlott el azokban idegen czélokórt, 
érdekeink ellenére. Nem akarok ón e helyen a régen le­
zajlott háborúkra kiterjeszkedni, csak a legutóbbi porosz 
és franezia hadjáratban s ezzel szemben a forradalom­
ban — a magyar katonának magatartását akarom rö­
viden felderíteni. Tények igazolják, hogy a magyar ka­
tona a solferinói, a königgrützi csatákban árkokban, bok­
rokban meglapulva várta be az előtört ellenséget 
s ellentállás nélkül adta meg magát. Tények igazol­
ják, hogy a poroszok több mint 80,000 magyar katonát 
ejtettek foglyul, kik úgyszólván lövés nélkül rakták le 
fegyvereiket. Álmélkodva, megdöbbenve kérdik önök, 
hogyan és miért történhetett ez ? hiszen a hitvány gyá­
vaság a magyar faj vitéz harczi jellemével össze nem 
fér ! Hát csak azért történt ez meg, tisztelt polgár­
társak — mert hála az isteni gondviselésnek, a 
magyar ember idegen czélokórt többé ágyutölte- 
lókül szolgálni nem akar és azért történt ez, 
mert az uralkodó dynasztiák nagyravágyó önző ózdi­
jaiért a XIX. században még egy verébliu sem ál­
dozza fel vérét, életét. Adjon csak a király a magyar 
katonának nemzeti lobogót, magyar vezényszót, magyar 
tisztikart s vezesse öt a bon valódi érdekében viselendő 
háborúba: megvédi a magyar baka és huszár a hazát 
a poklok ellenében is! Hát miért harczolt az 1848—49-iki 
honvéd egész Európa bámulatára oly bátran, oly vi­
tézül? Azúrt, mert a hon felvirulásáért, a hon boldog­
ságáért ontotta vérét, mert a haza szent földjének vé­
delmében lelhette fel hős halálát. Valóban csodálatos, 
megfoghatatlan, hogy e megdöbbentő jelenségek 
daczára sem akarnak a bécsi katonai körök még most 
sem letérni az elavult régi rendszertől, mely a lelkese­
désre mitsom adván, kizárólag a katonai fegyelem vas mar­
kában és az oly számtalanszor megtépott fekete-sárga zászló­
ban gondolja még most is feltalálhatni a győzelem zálogát. 
Vagy tán azt gondolják, hogy ez utalt rendszer ko­
nok alkalmazásával elhomályosíthatják nemzetünk esz­
ményképeit, vagy tán azon édes reményben élnek, hogy 
hazánk és a szabadság iránt táplált magasztos érzel­
meinket elfojthatják? Oh, tisztelt barátaim, etekintetben 
valamint eddigelé már többször, úgy jövőre is óriásilag 
csalódni fognak, mert a magyar nemzet, mely hazá­
jáért, alkotmányáért, Európa czivilizácziójáért a tö­
rök félhold és az osztrák kétfejű sas hatalmas hadaival 
szemben oly sok véres és győzelmes csatákat vívott, 
a haladás, a szabadság, a honszeretet dicső eszméiről 
soha lemondani nem fog és ezen hagyományos, szent 
érzelmeinket sem a börtön és szurony, sem a léha 
elvtelenség, sem a fondorkodó ármány meg nem semmi- 
sitheii soha. Hiszen puszlitott, irtott bennünket a tatár, 
a török, a német, sőt még az átkos visszavonás, 
pártoskodás vihara is nem egyszer dúlta fel keb­
lünket s ez óriási nehéz küzdelmek, ez ezred­
éves szakadatlan harezok daczára — megfogyva bár, 
do törve nem, sőt legutóbbi időben számban, szel­
lemben, közművelődésben gyarapodva még most is 
élünk, még most is uralkodunk c szép hazán. 
Es éppen azért, hogy tovább is élhessünk, egy perczig 
sem szabad megfeledkeznünk, hogy az ősöktől reánk 
maradt szent hagyatéknak e szép áldott országnak meg­
védését, fejlődését a gondviselés reánk bízta és éppen 
azért mindnyájunknak azon meggyőződésben kell él­
nünk és meghalnunk, hogy hazánk nagy, boldog, sza­
bad és önálló lesz, ez meggyőződés vezérelje minden 
lépteinket, ez legyen mindennapi imádságunk, ezen erős 
lendületien szent meggyőződés legyen végső sóhaj­
tásunk.»

A kitörő éljenzések által gyakran félbeszakított lelkes 
beszéd után jelenti, hogy a végrehajtó-bizottság e 
sajnálatos ügyben a képviselőházhoz benyújtandó kér­
vényt elkészítette s annak előterjesztésére és indokolá­
sára Kubinyi Gézát kéri föl.

Viharos lelkesedést kellő beszéd kíséretében mutatja 
be Kubinyi Géza a végrehajtó-bizottság által szerkesztett 
feliratot, annak elfogadását kéri s indítványozza, hogy 
a felirat beterjesztésére a rozsnyói választókerület 
képviselőjét, gróf Andrássy Manót kérjék fel. A 
meg-inegujuló helyeslés, az újból meg újból felharsanó 
éljenzések lecsillapultával elnök a népgyülés határoza­
tául kimondja a bemutatott felirat beterjesztését s Ku- 
binyinak a beterjesztés módjára vonatkozó indítványát, 
majd ismét megköszöni a polgárok lelkes érdeklődését, 
mire a gyűlés a legpéldásabb rendben szétoszlott.

Debreozenben csütörtökön rendkívüli városi közgyű­
lés lesz, a melyen, mint a Debreczen értesül, több 
bizottsági tag aláírásával, indítványt fognak beadni, 
mely a legközelebb felmerült s a magyar nemzeti köz­
érzületei több oldalról sértő események miatt az ország­
gyűléshez s a kormányhoz intézendő felirat elfogadá­
sát tárgyazza.

Pécsett a tegnapi mogyegyülésen Nagy Fercnez 
orsz. képviselő meginterpellálta id. Pcrczel Miklós főis­
pánt az Edelsheim-Janszki-ügyben s indítványozta, hogy 
a megye föliratot intézzen a képviselőházhoz. Perczel 
főispán kijelentette, hogy ily nyilatkozat fölösleges, mi­
után a kedélyek megnyugtatása különben is küszöbön 
áll. A megyegyülés többsége azonban elhatározta, 
hogy föliratot intéz a képviselőházhoz.

Veszprémből a következő sorokat kaptuk: Tisztelt 
szerkesztőség! Becses lapjának f. hó 8-iki számában 
az Edelsheim-Janszki ügyben Veszprémben tartott nép- 
gyülésrül szóló s a Veszprémi Független Hírlapból 
átvett tudósítás személyemre vonatkozólag téves állítást 
közöl, melynek helyreigazítását az igazság érdekében 
kérem. Valótlan az, hogy én a szónoknak felkérő kül­
döttségnek akkép nyilatkozlam, hogy «mint magánember 
a szóban forgó ügyet elítélem ugyan, de mint kor­
mánypárti képviselő köteles vagyok bevárni a 
miniszterelnök nyilatkozatát.-a Alert válaszom — 
eltekintve attól, hogy az itt-olt tervezett nópgyülések 
mennyiben rendeztelnek pártérdekből s a hozott rezolu- 
cziók mennyiben öltöztethetök a pártszinezetnélküliség 
köpenyébe -- abban összpontosult, minthogy az ügyet 
(figyelemmel a miniszterelnöknek ép akkor folyamatban 
levő ischli útjára) befejezettnek nem tekinthetem és ki­
menetelét előre nem láthatom, bár a legutóbbi esemé­
nyeket én is helytelenítem és szerencsétlen tüntetésnek 
tartom, de végleges ítéletet csak akkor nyilváníthatok, 
midőn az ország törvényhozásának is alkalma leend, 
hogy az addig történtek felett a nemzeti középületnek 
ünnepélyesen és hatálylyal kifejezést adjon. S utaltam 
többek közt arra is, hogy e felfogásban a párton kívül, 
melyhez tartozom úgy a mérsékelt ellenzék, mint a 
függetlenségi és 48-as pártnak kiváló és tekintélyes része 
osztozik; de az idézett részt nem mondtam. Veszprém, 
1886. aug. 8. Dr. Bezerédj Viktor, orsz. képviselő.

Makó, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A ma megtartott s rendkívül látogatott 
megyei közgyűlésen az Edélsheim-JanseTti-ügy ké­
pezte a lttárgyat s Juszth Gyula képviselő és 
Szentes Vidor indítványára nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag elhatározták,. hogy Csanádmegye föliratot 
intéz a kópviselöházhoz.

Nyíregyháza, aug. 10. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A megye mai rendkívüli köz­
gyűlésén BoNodmegye ösmeretes felirata kerülvén

sorra, Urüffl főispán abból az okból, hogy az napi­
rendre kitűzve nem volt, annak tárgyalását elle­
nezte. Minthogy azonban Harsányt és Szesztay teg­
nap ez érdemben már adlak be indítványt, az még 
is tárgyalásra került. Felszólaltak Miklós László fő­
jegyző és Vidlitzkay József, mindakette- i sértett 
jogérzet alapján emelt szót a Janszki-iigyben tör­
tént sérelmek miatt s követelve oly intézményeket, 
melyekben Magyarország államjogi önállása kifeje­
zést találjon. E lelkes beszédek hatása alatt a vár­
megye közönsége elhatározta, hogy a képviselóház- 
hoz külön feliratot intéz s abban az önálló hadse­
reget követeli. Milcecs János aljegyző hasonló szel­
lemű kérvénye elfogadtatott.

VIDÉK.
* Pestmegye állandó válaaetm&nya ma délelőtt 

Földvári/ Mihály alispán elnöklete alatt ülést tartott. 
Ez alkalommal az uj közigazgatási törvények alapján 
készített s az augusztus hó 13-dikán tartandó rendkívüli 
közgyűlés elé terjesztendő szabályrendeletet! javaslato­
kat tárgyalták. Ilkey Sándor főjegyző előterjesztette a 
közgyűlés tanácskozási ügyrendjéről szóló sza­
bályrendeletre vonatkozó javaslatot s azt az állandó vá­
lasztmány elfogadta a közgyűlés elé leendő terjesztésre. 
A szabályrendelet főbb pontjai a következők: A köz­
gyűlés (rendes és rendkívüli) elnöke a főispán, akadá­
lyoztatása esetében az alispán, esetleg a főjegyző ; mind­
ezek egyidejű akadályoztatása esetében a megjelent bi­
zottsági tagok maguk közül választanak elnököt. A köz­
gyűlésen üléssel és szavazattal bírnak, habár nem tag­
jai is a bizottságnak : az alispán, fő- és aljegyzők, tiszti 
fő- és alügyészek, árvaszéki elnök és ülnökök, főorvos, 
szolgabirák, pénztárnokok, központi számvevők, levéltárno­
kok, a rendezett tanácsú városok polgármesterei és a türv.- 
liatóság területén rendszeresített állami építészeti hivatal 
főnöke. A többi tisztviselők fölszólalási joggal bírnak, 
sőt erre esetleg kötelezhetők is, ile szavazatuk csak 
akkor van, hu tagjai a bizottságnak. A terembe csak 
bizottsági tagok és tisztviselők léphetnek, kivéve a hir- 
lapludúsitókat és gyorsírókat. A hallgatóság számára a 
karzat ál! nyitva. A közgyűlések rendszerint d. e. 10 
órától d. u. 1 óráig tartanak. Ugyanazon egy tárgyhoz 
mindenki legföljebb kétszer szólhat. Az indítványozók­
nak azonban szabadságukban áll befejezésül harmadszor 
is szólni. Soronkivül csak az elnök szólalhat föl, sőt az 
elnök a szóló beszédét is félbeszakíthatja, akár a ta­
nácskozás fonalára nézve, akár rendreutasitólag. A 
ki a tanácskozás méltóságát, vagy a gyűlés egyes tag­
jait sértő kifejezéssel illeti s azt rögtön vissza nem 
vonja, valamint a ki a tanácskozást zavarja, a tiszti 
ügyész indítványára még ugyanazon ülés folyama alatt 
széksértési kereset alá vomthatik s a gyűlés állal, a 
fellebbezés kizárásával 100 frtig terjedhető s közigazga­
tási utón behajtható bírsággal büntethető, fönmaradván 
a büntető törvények súlya alá eső cselekményekre nézve 
a későbbi megtorlás joga. A hallgatóságnak a tanácsko­
zást zavarni nem szabad. Egyszeri intés után az elnök 
a hallgatóságot kiutasíthatja. A női hallgatóság részére 
a karzaton elkülönített hely tartatik fönn. A közgyűlésen 
a jelenlevők határoznak. Minden tagja a bizottságnak 
csak oly ügyek tárgyalásában vehet részt és szavazhat, 
a melyekben közvetlenül érdekelve nincs. Ha a közgyű­
lés valamely indítványt vagy kérdést tárgyalt és a fölött 
határozott: arra ugyanazon ülésben visszatérni nem le­
hel. A szavazás mindig nyilvánosan történik, kivéve, ha 
valamely tisztviselő ellen fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálat, vagy a hivataltól való fölfüggesztés fo­
rog szóban, a midőn a szavazás titkos. A köz­
gyűlés határozata ellen semminemű ellenmondás­
nak, vagy óvástételnek helye nincs. A közgyű­
lések számáról és idejéről szóló szabályrendeleli 
javaslatnak, a mely szintén elfogadtatott, főbb pontjai a 
következők: A törvényhatóság egyetemét képviselő bi­
zottság évenkint öt rendes közgyűlést tart. A közgyűlé­
sek minden naptári évnegyed első hónapjának, vagyis 
januáritis, április, julius és október hónapoknak harma­
dik hétfői napján veszik kezdetüket. Az ötödik közgyű­
lés pedig november hónap harmadik hétfői napján tar­
tatik. A törvény 46. g-ának értelmében összehívandó 
rendkívüli közgyűlések a szükséghez képest tartatnak. 
A tisztviselő, segéd, vagy kezelő személyzeti tag­
nak betegsége, vagy szellemi fogyatkozása folytán 
szükségessé váló intézkedésekről szóló szabályrendelet 
javaslatát Beniczky Lajos t. főjegyző terjesztette elő s 
s az állandó választmány ezt szintén elfogadta a 
közgyűlés elé leendő terjesztésre. Ennek főbb pont­
jai a következők: Szellemi fogyatkozás vagy be­
tegség folytán jogosítva van úgy a tisztviselő, mint 
a segéd- és kezelő-személyzet tagja 3 egész 6 
hóig terjedő szabadságidőt kérni. Ezen szabadságidő 
orvosi bizonyitványnyal támogatott kérelem alapján még 
hat hóval mogtoldható, ezen túl azonban nem terjedhet. 
Az engedélyezett szabadságidő alatl, a szabadságidőt 
élvező fizetéséhez való igénye meg nem szűnik. A sza­
badság élvezetéhez való engedélyt az alispán adja meg; 
megtagadása cselén a törvényhatósági közgyűlés. Ha az 
illető egy év alatt sem nyerné vissza munkaképességét, 
hivatalból nyugdíjazandó, esetleg végkielégítéssel látandó 
ol. Kivételt képez azon eset, ha a tiszti főorvos határo­
zott véleménye szerint remény van ahhoz, hogy a sza­
badságidőt élvező még legfeljebb 2—3 hó alatt munka­
képessé válik, az esetben állása véglegesen nem töltetik 
be, hanem fizetésének megszüntetése mellett, a tör­
vény szerint, más által helyeltesilletik. Ha ké­
sőbb mindazáltal munkaképessé válván, ismét alkalmaz­
tatnék, megállapított nyugdija, a nyugdíj szabályrendelet 
27. §. értelmében, vagy részben, vagy egészen fölfüg­
gesztetik, vagy teljesen megszűnik. Ä megyénél emez 
újabb hivataloskodása alkalmával eltöltött évek száma, 
másodízben történt nyugdíjazás esetében javára betuda- 
tik s a nyugdíj kiszámításánál alapul a magasabb fize­
tés vétetik; tartozik azonban, ha ez iránti jogát fenn­
tartani akarja, az állandó évi járulékot a magasabb fize­
tés után fizetni, ellenkező esetben nyugdíj illetménye az 
ulóbbi eltöltött évek után, csak az élvezett kisebb fizetés 
szerint állnpiltatik meg. Más hatóságnál nyugdíjazás után 
eltöltött évek száma, a nyugdijélvezel javára semmi kö­
rülmények közt sem tudható be. Az állandó választmány 
tárgyalása ezzel, némi csekélyebb jelentőségű ügy elin­
tézése után, véget ért.

* A biharmegyei népnevelési egyesület augusz­
tus 8-án Nagyváradon választmányi ülést tartott. Az 
ülésen Sipos Orbán elnökölt. A mily igénytelen tőkével 
rendelkezik a közművelődési egyesület, oly helyesen 
találta cl a módot, a melylyel legtöbb hasznára tehet a 
magyar faj kulturális érdekeinek. Összes vagyona, a 
tagsági díjköveteléseket (909 frt) is beleszámítva, 2527 
írt 50 krt tesz ki. Mindeneseire elszomorító tény, hogy 
a gazdag magyar Alföldnek egyik határmegyéjében oly 
kimondhatlanul fontos nemzeti missziót teljesítő egyesü­
let ily teljes közönynyel találkozik. A magyarság nem 
akarja látni, hogy mindaddig veszélyben van a magyar 
faj léte, a mig az idegenajka megyékben a magyarság 
erős támaszt nem nyer. Azért nagyon helyesen jár el a 
biharmegyei népnevelési egyesület, midőn legfőbb figyel­
mét a néptanítók jutalmazására fordítja; csak az tekin­
tendő mindég mérvadó szempontul, hogy lehetőleg az 
oly nemzetiségi tanítók, a kik a magyar hazafias ér­
zés és magyar nyelv terjesztésében kiváló buzgalmat 
fejtenek ki, előnyben részesitendők. Ez évben 800 forin­
tot osztottak ki 100 és 60 forintjával tizenkét népta­
nító között.

* A tiszántúli ev. ref. egyházkerület tegnap 
kezdte meg közgyűlését Debreczenben Révész Bálint 
püspök elnöklete alatt. A gyűlésnek több érdekes tárgya 
közül megemlítjük a következőket; A királynak és a 
királyi udvar tagjainak arczképei megvétele tár­
gyában érkezett miniszteri leiratnál felszólalt Kiss Al­
bert. Sokkal nagyobb tisztelettel viseltetünk úgymond a 
magyar király személye iránt, nincs is szükség arra, 
hogy a minisztérium figyelmeztesse erre az egyházkerü­
letet. ii< miután már a királynak, továbbá József föher- 
ezegivT .irczkópe a főiskola részére megszereztotett, sértő­
nek tu, ,i.i a miniszteri leiratot és azt a feleletet kívánja 
erre uum, hogy a miniszteri leiratra szükség nem volt.
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Dégenfeld József gróf azt kívánja kimondatni, hogy 
intézkedésre o tárgyban nines szükség, meri történt már 
intézkedés. A gyűlés e nézetet ma óiévá teszi. A posta­
takarékpénztárak és az orsz / rrkölesnomesitő 
egyesületről szóló miniszteri lehalok pártolóin" vétet­
nek tudomásul. Jelentést tellek a Baldácsif-alapítvány 
ügyében. Farkas Antal, iiiloúk Zsigmondj Tóth Sámuel 
tagokból álló bizottság küldetett ki, hogy a Baldúesy- 
alapilvány ügyében elő terjesztést legyen az egyházkerü­
letnek. Ez alapítványból jelenleg 22,000 Irt oszlatik 
meg az egyházkerületek közöli, a melyből 1000 frt a 
tiszántúli cgyh. kerület részére már meg is érkezett. 
Ezen alapítvány jövedelme a következő czélokra fordit- 
tatik: pusztuló egyházak segélyezése, püspöki hivatal 
segélyezése, lelkészi özvegyek és árvák gyámolitására. 
Ezután missziói ügyek tárgyaltalak — a békésbá­
náti egyházmegye előterjesztése szerint Nagy-Kikindán 
és Temesváron lelkész-tanítói állomás volna létesítendő. 
Tárgyaltatott a szigeti missziói lelkészség ügye is. A mai 
ülés főtárgya a párhuzamos osztályok kérdése volt. 
Kiss Albert ama indítványa, hogy csak a nem protes­
tánsok tandija emeltessék fel és csak három párhuza­
mos oszlály állíttassák fel s az igazgatóság gondoskod­
jék róla, hogy a gimnázium többi osztályaiban a törvé­
nyes létszám megtartassák, egyhangúlag elfogadtatott. 
Ezzel az ülés véget ért.

* A bányai ev. egyházkerület közgyűlését októ­
ber 8-án és a következő napokon fogja megtartani Bu­
dapesten. Az ágostai liilv. ev. egyház egyetemes kon- 
ventje pedig ugyancsak Budapesten október 18-dikán 
kezdi meg üléseit. Mind a kettőt a megnyitás előtti na­
pon este 6 órakor értekezlet előzi meg.

* Negy-Szalonta főjegyzőjének a tegnapi városi 
képviselő-gyűlésen Erdélyi Gyula városi aljegyző vá­
lasztatott meg. Este a dalárda szerenáddal tisztelte meg 
az uj főjegyzőt, ki egyszersmind alelnöke az egyletnek.

KÜLFÖLD.
— aug. 10.

A gasteini találkozást mindenütt a béke eminens 
jelének tekintik. Az osztrák-magyar monarchia és a 
német birodalom uralkodóinak minden évben való 
találkozása — mini n bécsi hivatalos Abendpost 
konstatálja — jelentős biztosítéka gyanánt szerepel 
a világbékének s a közvélemény e találkozásokat 
folyvást növekvő rokonszenvvel kíséri. A megálla­
podásokról. melyek e találkozás alkalmával köttet­
tek, még csak kombinácziökat is alig kockáztat­
nak meg. de bizonyosnak tartják, hogy az osztrák- 
magyar-német szövetség e pillanattól fogva erősebb 
mint valaha volt.

E találkozás benyomása alatt keletkezett kétség­
kívül a londoni Morning Post legújabb czikke, mely 
azt hangoztatja, hogy a legjobb politika, melyet 
Anglia az európai béke fentartása és a brit érde­
kek megóvása tekintetében követhet, az lezme, he 
a szorosan és jól meghatározott alapon szövetkez­
nek a bécsi, berlini és római kabinetekkel. Ily né 
gyes szövetségnek a megkötése okvetlenül dugábu 
döntene minden tervet, melyet más hatalmak a béke 
megzavarása czéljából szőhetnének. A Mom. Fosl 
megengedi, hogy talán sem Oroszország, sem Franezia- 
ország nem táplál semminemű harczias szándékot, 
de gyermekesnek mondja, ha kétségbe akarnák 
vonni, hogy e két hatalomnak a politikája jelen­
leg olyan, hogy a legnagyobb aggodalmat kelti. Kö­
zeledik az időpont, melyben a berlini szerződés 
aláírói meg fognak hivatni Konstantinúpolyba, hogy 
a kelet-ruméliai szervezeti szabályzat revízióját fe­
lülvizsgálják s alig lehet elgondolni, hogy a hata­
lom, mely a batumi szabadkikötő eltörlése által 
tényleg darabokra tépte a berlini szerződést, mily 
okból védelmezné a kelet-ruméliai statútum sérthe­
tetlenségére vonatkozó európai egyezményt. Bizo­
nyosra lehet venni, hogy ha Oroszország megszűnik 
az európai konczerlhez tallózni, a szakítás be fog 
következni, mihelyt az egyesült Bulgária kérdése 
ismét szóba jön. Ez okból a Morn. Fost azt re­
ményű, hogy Lord Iddesleigh Anglia jelenlegi kül­
ügyminisztere ez eseményt megelőzőleg képes lesz 
megvetni alapját a berlini, bécsi és római kabine­
tekkel való egészséges megegyezésnek.

— aug. 10.
— Személyi hírek. Török János tőkapitány 

tegnap este elutazott a fővárosból Lovrinba, hol 
magánügyei intézése végett egy hétig marad. - 
Tisza Kálmán miniszterelnök ma Gesztről Nagyvá­
radra ment, ott félórát időzve a gyorsvonattal Zichy 
Fercnez gróf társaságában délután 215 perczkor 
Budapestre érkezett. Az esetre, ha a fiumei kolera- 
járvány nagyobb mérveket nem ölt, e hó második 
felében, habár csak rövid időre is, Ostendébe szán­
dékozik utazni. — Simonffy Kálmán, az országos 
daláregylet alelnöke, megrendült egészségének helyre­
állítása czéljából ma Karlsbadba utazott. — A király 
a jövő hónapi pusterthali hadgyakorlatokra Tirolba 
mégy s szept. 16—21-ig Brunneckenben fog tartóz­
kodni, hol a «Zur Fost» vendéglőt számára már ki is 
bérelték. — Rudolf trónörökös ma reggel Hütteldorf- 
ba csapatszemlérc utazott. — Lajos Viktor lőherczeg 
Salzburgból Gmundenba utazott. — Werder tábornok, 
a pétervái'i nagykövetség katonai meghatalmazottja 
Berlin katonai kormányzójává neveztetett ki—Mauro- 
cordatot az athenei kormány pétervári követté ne­
vezte ki. — Ferdinand főherczeg e hó 6-án Salz­
burgba érkezett s még az nap meglátogatta Vilmos 
porosz herczeget Reichenhallban. — Taaffe gróf 
miniszterelnök ma Ellischauból Bécsbe érkezett. — 
Hohenlohe Chariktea, szül. Ipsilanti herczegné leány­
gyermeket szült. — Bariop egyiptomi angol képvi­
selő a nyarat Gráczban tölti. — Khucn-Héderváry 
gróf, horvát bán Hallstadtba ment családja látoga­
tására. — Herman Ottó Szeged város orsz. kép­
viselője Szombaton Szegedre érkezik.—Radvánszky 
Béla báró, Zólyommegye főispánja, nejével Tisza 
Faula uvhöígygyel a múlt hét elején Károlyi Tibor 
grófnak a vendégelj volt, a grófi családnak mácsai 
kastélyában.

— Liszt és Haynald. A Figaro LuxenbuigbúI, ba­
ráti kézből a következő sorokat kapja: lm egy vonása 
Liszt nagy szivjóságának s ama gyöngédségnek, mely 
barátságának varázst adott. A colpachi kastélyban tar­
tózkodása alatt, hol Munkácsy vendége volt, oda érka* 
zeit Haynald érsek is, egyik legbensőbb barátja, ki 
brüsszeli utjából tett Colpachba kitérőt, hogy Lisztet 
meglátogassa. Haynald Kolpachból elutazása előtti estén 
kiadta a rendeletet, hogy reggel félötkor fölkeltsék, Liszt­
től pedig még este búcsút vett. «Korodban édes bará­
tom, szólt az érsek Liszthez, elengedhetetlen a nyuga­
lom s ón bűnt követnék el, ha a bucsuvétel kedvéért 
fölzavarnálak.» Liszt némán vett búcsút barátjától. Reg­
gelre kelve, a mint az érsek felöltözködött s szobáját 
elhagyni készült, a szomszédos szobában zongorahan­
gokat hall. Figyel s megtudja, hogy barátja Liszt játssza 
a magyar bucsu-indulót. Az érsek nem is hallotta többé 
nagy barátja játékát.

— Hazaflatlsn pap. A szinyérváraljai olvasókör vá­
lasztmánya legutóbbi ülésén olyan határozatot hozott, 
mely fényesen bizonyítja, hogy mily hű See a magyar



állnmeszmónek. Betinde Klek szinyérváraljai görög kall), 
lelkész s czimzeles esperes provokálta e határozatot, ki 
nini községi képviselő, a képviselő testület legutóbb meg­
tartott ülésén, midőn a torontálmegyei magyar nyelvter- 
iesztö egylet felhívása került tárgyalás alá, kinyilatkoz­
tatta, hogy a felhívásban említett czélra egy krajezart 
sem szavaz meg, mert nem ismeri el ezen országot 
Magyarországnak, hanem csak több nemzetiségből álló 
osztrák pmvincziának, ti melybe a magyarok bejöttek és 
itt találták az ősi lakókat az oláh nemzetet, s hogy nem 
sokára eljön az idő, midőn a magyarok keresik az 
oláhok kedvét. Befinde Klek e nyilatkozata következté­
ben az olvasókör választmányi ülést tartott s a követ­
kező határozatot hozta, melyet szú szerint közlünk: 
«Ezen, a magyar állam integritása elleni, — s igy bűn­
vádi eljárást igénylő és minden magyar embert mélyen 
sértő hazaijaikul kifejezések miatt e választmány — a 
hazafias szellemet, közei külesi*:get és műveltségei istá­
poló erkölcsi testület képviseletében fegyelmi büntetésül 
nevezett Berinde Klek szinyén áraljai gk. lelkészt, mint 
a szinyúrváraljai olvasókör tagját e kör kebeléből egy­
hangúlag kizárja s nevét a tagok név-lajstromából kitö­
rölni határozza.

— Mit kell tudni egy tartalékos tisztnek?
Mindenek felett nemeiül, a többi mellékes. Legalább 
azt bizonyítja «1*. T.» ama hire, mely szerint a had­
ügyminisztérium a múlt hó 23-án kibocsájtott rendele­
tével az összes tartalékos tisztvizsgáló bizottságokat arra 
utasítja, hogy a hadsereg katonai iskoláira vonatkozó 
instrukeziúk határozatait, a német nyelv bírását ille­
tőleg, a tartalékos tisztjelöltökkel szemben, szigorúan 
szemekül tartsák. Az inslrukcziók erre vonatkozó hatá­
rozat*. pedig azt mondja, hogy a tartalékos tisztjelöltök, 
az elméleti vizsgálatot az összes tárgyakból német nyelven 
mint a hadsereg szolgálati nyelvén kötelesek letenni, hogy 
azonban olv jelölteknél, kiknek a német nyelv nem 
anyanyelvűk, elegendő, ha e nyelven a szolgalatban eléggé 
kielégítő módon képesek magukat megértetni s igy a 
választékos előadás nem kívántatik meg tőlük. A had­
ügyminisztérium c rendeletében meghagyja, hogy azok 
az egyéves önkéntesek, kik a német nyelvet a szolgá­
latra kielégítő módon nem bírják, még az esetekben sem 
képesilhelök tartalékos tisztekké (hadapródokká), ha az 
illetők a szükséges elméleti ismereteikről a maguk nem 
német nyelvén tanúságot tenni képesek is, és ha mind­
járt századot vezénylő tiszti képességükről és alkalmaz­
hatóságukról gyakorlatilag vizsgálva alkalmasaknak talál­
tattak volna is. Ily esetben a "bizonyítvány ama kifeje­
zésének :‘«tartalékos tisztnek nem■ alkalmas», indokolá­
sára az ok a vizsgálati jegyzőkönyvben «megjegyzés» 
alakjában kiteendö. Végül ugyané rendelet megjegyzi, 
hogy ezentúl a tartalékos tisztjelöltök a gyakorlati képe­
sítői közvetlenül a tiszti vizsgálat előtt egy bizottság 
jelenlétében kötelesek letenni.

— A történelmi kiállítást augusztus ló-én 
Tisza Kálmán miniszterelnök a saját nevében, nem 
pedig mint egy kőnyomatod értesítő illan levesen 
iriák a lapok, a királyi helyettesitöicg Ingja meg­
nyílni. A király u felsége nem erre. hanem a szep­
tember elején "kezdődő országos ünnepre hivatott 
meg s mint velünk közük, azon a hadgyakorlatok 
daezára is megjelenni óhajt. Hogy ez lehetővé vál­
jék. a főváros törvényhaló ágának, a ni. Ind. aka­
démiának s a történelmi társaságnak közös disz 
ülése szeptember elején nem délelőtt tiz órakor, 
mint a programúiba felvéve voll, hanem délután 
Ing megtartatni s erre a király a hadgyakorlatok­
ról Bicske vidékéiül külön vonaton log visszatérni 
a fővárosba. Mivel az akadémia disz termo délután 
tartandó ülésre nem alkalmas,'' valószínűleg a \ i- 
gadú nagy termében lesz a diszülés.

A történelmi kiállítás rendezését ma teljesen 
befejezték, csupán a díszítés egyes részletei vannak még 
hátra. .Már maguk a kiállítási tárgyak is részben hadi 
trofémnokká, részben érdekes alakzatukká csoportosítva 
na«v mértékben hozzájárulnak a kiállítás külső díszének 
emeléséhez. A középső két nagy teremben a gobelinek 
lélelt köröskörül örökzöld virággmrland vonul, melyet 
közönkint aranyozott szalagok s a gobelinek középvona­
lában aranyozott koronák tartanak össze. Rendkívül dí­
szére szolgálnak a kiállításnak a termek bejárói felett és 
a párkányiatokon elhelyezett czimerpajzsok és apró 

Ivek a Budavár visszafoglalásábvn részt vett 
zetiségek czimereit a megfelelő zászlókkal 

Az előcsarnok déli virágokkal lesz díszítve, 
kint a csarnok előtt szintén disz.es virágágyakat készí­
tettek, a gyepet pedig megújították s egészen a főlépcső 
oszlopáig kiszélesítették. A Stofánia-utrúl a műcsarnok­
hoz vezető iit bejáratánál két nagy iényőszálal állítottak 
fel, melyekről a nemzet és főváros sziliéit viselő zászlók 
fogják jelezni a kiállításhoz vezető utat. — A kiállításiDgják jelezni
jegyek darusítása iránt a rendezőség a közönség ké­
nyelme szempontjából akként intézkedett, hogy azok 
Lent a városban is kaphatók lesznek.

— Dr. Schlauch Lörinoz szatmári püspököt pápai 
trónállót nevenapja alkalmából c hó 0-én számosán ke- 
re-ték fel jó kivánataikkal. Első volt a szatmári kápta­
lan, melynek nevében Novak Antal kanonok mondott 
üdvözlő beszédet. Ezután jött a róni. kath. egvházta- 
náes, Jandrisics János esperes vezetése mellett. A m. 
kir. honvédtisztikar Memlaucr ezredessel élükön. A vá­
rosi hatóság. Felső-Bányáról cgv küldöttség llazslinszky 
József apát-esperes vezetése melleit. Magánosok szintén 
számosán jelentek meg az egyházfő üdvözlésére.

— A szünidei gyermektelepnek szívesen látott 
vendége volt. Békev Imre kir. tanfelügyelő, egyesületi 
elnök rándult föl a Miksa-aknai íiu-telepnek s a Pjcrg- 
Szélaknai leánvtelepnck megszemlélésére. Magával hozta 
az egyesület által megválasztott vidéki helyi felügyelő 
bizottság tagjai részére csinosan kiállított diszokiratokal, 
u. m. Péchy Antal bányagróf, Ocsovszky Vilmos polgár- 
mester. Fodor Antal pjergi bányafőnök, Zúhori József 
pjergi plébános, Puskás József Miksa-aknai bányatiszt s 
Tirts Rezső selmcczi tisztviselőnek. A kitelepített gyer­
mekek e hó 14-én este érkeznek meg Budapestre s a 
fölfigyelő tanár kéri a szülőket, hogy őket a pályaház­
ban vegyék át.

— A belfasti zavargások mind komolyabb 
alakot öltenek. A mai nap érkezett távirataink ezek: 
Belfast, aug. 9. (Délben.) A zavargás folyton tart. 
A nagy számban kivonult rendőrség tüzel a zavar­
gókra, kik közül már sokan megsebesültek. A szom­
bat óla megsebesültek számat 1 BO-ra teszik. Dublin, 
aug. 10. Belfastba ina ismét 1000 főnyi gyalogság 
és lovasság indult. Dublin főbírája tegnap délután 
Belfastba utazott, hogy a zavargások tartamára a 
militia magasabb rangú lisztjeit kivételesen bírói 
hatalommal ruházza löl. A tegnapi est folyamán 
Belfastban voltak ugyan még zavargások, de a ka­
tonaságnak és rendőrségnek sikerült azokat elnyomni. 
Az éj folyamán nein voll zavargás, l'gy lalszik, 
hogy az izgatoltság csillapul. Azt hiszik, hogy ha a 
zavargások ismétlődnek, elrendelik az ostromálla­
potot.

— Liszt Ferenoz emléke. Sopron városa — mint 
levelezőnk távirja — Liszt Ferencz iráni viseltető kegye­
letének méltó kifejezését adandó, érezben akarja meg­
örökíteni a mester emlékét. Finck polgármester ez ügy­
ben ma a város összes előkelő személyiségeit, az 
irodalmi és művészi körök kitűnőségeit a város­
ház tanácstermében megtartandó értekezletre hívta 
össze. A polgármester az értekezletet megnyitó beszé­
dében kiemelte, hogy Liszt Ferencz a megye nagyszü­
löttje, művészi pályáját Sopron városában kezdte meg s 
igy méltó a városhoz, hogy a nagy mester emléke ércz- 
szoborral örökittessék meg. A működő bizottság nyomban 
megalakult a város és a megye bizottság tagjaiból. Elnököl hg 
Esterházy Pált, nlelnökül Simon Ede alispánt, Finck polgár- 
mestert s Jekclfalussy cs. és kir. kamarást választották

meg közfelkiáltással. A bizottságba ezeken kivid bevá­
lasztják Trpfort Ágoston minisztert, gr. Zichy Gézát, gr. 
Széchényi Imre nagykövetet, Pulszky Ferenczet, gr. 
Apponyi Albertet, Bubics kanonokot, a fővárosi hírlapok 
szerkesztőit. Már az adakozások is megkezdődtek, igy a 
dalárda 300 filial nyitotta meg az aláírást. A mozgalom 
ingy rokonszenvre talál a lakosság körében és igy hi­
hető, hogy az eszme magához méltóan fog megvalósít­
tatni.

.— Hannoverit és a történelmi kiállítás. Hanno­
veré történelme bővelkedik az adatokban, a melyek a 
Budavár visszavétele alkalmából rendezendő történelmi 
kiállítás alkalmából aktuális értéket nyernek. Igv például 
Üécs alatt J 683. szeptemberben a hannoverai csapatok 
élén Pálandt tábornok is segilette szétverni a törököt, 
az ütközetben el is esett. A váczi csatában, 1684-ben, a 
braunscliweig-lüneburgi sereg is rászívott és Érsekújvár 
csaknem, egy hónapig tartott megszállásakor 168i>-ben 
Kinő Ágoston hannoverai fejedelemnek egyik fia, 
György Lajos hevozeg, vezette harezvágyó honfi­
társait", kiKre Budavár bevétele 1686-bun szinten 
vet egy sugarat a magyarok dicsőségéből; ők is 
harozoltak itt. Még l(i8íi-ben, tiz évvel a karló- 
ezai békekötés előtt szintén a török ellen vívott harcsá­
ban esett el a kajzaniki szorosban 3 ezred vezére. Ka­
roly Fiilöp, ugyancsak Krnö Ágost fejedelem fia. Mind­
ezekre nézve llannovera levéltárai számos okmányt tar­
talmaznak s épen azért feltűnő, hogy llannovera nem 
kapott meghívást a történelmi kiállításban való reszlve- 
lelre. A meghívás lalán még most sem volna késő.

— Szt-István király ünnepe alkalmából ez évi 
augusztus hó 10-én a központi hálózat összes állo­
másairól (kivéve a budapesl-bánhidai, budapesl-lurmczi, 
budapest-hosti, budapesl-tápiúgyörgyei és budapest-sza- 
badszállási vonalrészek állomásait) B talap est ö00!o-kat 
mérsékelt 11. és 111. osztályú személyvonata meaet- 
térlijegyck fognak kiadatni. K monettéri jegyek I. ev 
augusztus hó 19-én valamennyi személyszállító vonalnoz 
.— gyors és cxpressvonal kivételével — valamint az 
ugyanazon hó 20-án reggeli órákban az illető állomá­
sokra érkező azon személy-, omnibusz- és vegyesvona­
tokhoz adatnak ki, melyek az illető végállomásokról meg 
augusztus hó lil én indultak. A visszautazás augusztus 
hó 20-án délutántól kezdve közlekedő bármely személy-, 
omnibusz-, vagy vegvesvoiiattal — gyors és expressyo- 
nal kivételével bezárólag augusztus hó 28-ig történ­
hetik. A miskolnz-füleki, bánréve-dobsinai és feled-tiszol- 
czi szárnyvonalak állomásain kiadandó menettérti jegyek 
visszautazás alkalmával a halvan-miskolezi útirányon 
át is érvényesek. Gyermekekre nézve következő kedvez­
mények engedélyeztetnek: Két 10 éven aluli gyermek 
számára az illető kocsiosztályra szóló egész jegy vál­
tandó. Kgy ily gyermek a II. osztályban egy egész III. 
osztályú jegvgyel utazhalik. A 111. kocsiosztályban egy 
gyermek felnőtt kísérőjével együtt egy egész 11. oszt. 
menetjegy vállasa mellett utazhalik. Podgyász-szabad- 
suly szóban forgó menettérti jegyek után nem> engedé­
lyeztetik. Budapest. 188G. augusztus 10-én. Az igaz­
gatóság.

— VJ följött kirándulók. Stanislaubúl ifjak a 
bécsi Alig. Z.lgnak : A múlt héten néhány ide való 
polgár kirándulást teli a Kárpátok közé, Nadvor­
mi n, Dclalinen, Mikuliesynen és Jabloniozán át 
Mánnaros-Szigetve. Az ul pompásan sikerüli. Sziget­
ről visszatérőben a kirándulók Hahón háltak meg 
s onnan délben Kereszt-Mezőre érkeztek, közvetle­
nül a gács halár (övében. Alig térlek olt be egy 
fogadóim, mikor egyszerre csak az ivóba három zsan- 
dár lép lie fcltüzötl szuronynyal. Az őrsvezető han­
gosan vezényeli: «Tolls!» s stcnlori hangon Unitul 
adta a mit sem sejtő borozóknak, hogy le van­
nak tartóztatva s kövessék öl azonnal. Ugyanez a 
sors érte a stanislaui kocsist is. Nem használt 
semmi magyarázat. A kirándulók, zsandároktúl kö­
rülvéve, mentek, nem tudták hová. A városka lakói 
csakhamar összcseregleltek s egyik szó a másikat 
adta a gonosztevők felöl, a kiket rövid vártáivá a 
szulgahiró elé kisérlek. Mindegyikükkel hosszas 
jegyzőkönyvet vettek fel. Az elfogoltak hiába hivat­
koztak kereszt-mezei és raliéi ismerőseikre, még az 
igazoló irataikat is előnaitatlák, kérték, hogy a saját 
költségükön kérjenek felvilágosítást személyük fe­
lül a stanislaui hatóságtól, mind nem használt sem­
mit. Mikor a jegyzőkönyvet fölvették velük, három 
zsandár feltiizött szuronynyal a zsandárkaszávnyába 
kisérte üketViA szolgaiam által Szigetre küldött táv­
iratra csakhamar az a válasz érkezett, hogy egy 
bizottság azómuil elutazik, annak megérkeztéig pe­
dig a leögofldosabban kell őrködni a foglyokra. A 
kirándulók, a mint képzelhetni, keservesen töltötték 
az éjszakái. A jelzett bizottság azonban nem érke­
zett meg. Csak másnap déltájban jött meg a táv­
irati meghagyás, hogy ti letartúztalollakat szabadon 
kell bocsátani. Mi volt már most az oka ennek 
a furcsa, kalandnak Semmi más, mint hogy
két kirándulón olyan formájú fehér vászon­
sapka volt, a minőt az orosz lisztek viselnek. E 
sapkák a 'szigeti hatóságokban azt a gyanút kellet­
ték, heigy a. Turisták orosz tisztek s azért is távoz­
tak olyan gyorsan a városból. A magyar hatóságok 
tehát elhatározták, hogy az idegeneket nyomon 
követik s egyidejűleg hasonló megkereséssel fordul­
tak Lembergbe, Staniszlauba és Cácsország egyéb 
városaiba. A szigetről kiküldött komtnisszió azon­
ban ut közben, különösen pedig Hahón, a hol a 
turistáknak számos ösmerőse volt, konstatálta, hogy 
nem orosz kémekről, hanem becsületes gácsországi 
polgárokról van szó, s erre aztán ’szabadon is 
eresztették őket. A tanulság pedig mindebből, hogy 
Magyarországon orosz szabású sapkával kirándulni 
nem tanácsos.

— Sztrájkold miniszter. A Journal des Dcbats le­
velezője írja Mérvből június 28-tlikáról : Borsiéban 
mindenki elismeri , hogy a sah szívesen állítaná 
helyre birodalma egykori fényét, liánéin viszont azt 
sem tagadhatja senki, hogy nincs és nem volt 
uralkodó széles e világon, kinek ebbéli fárado­
zását népe kisebb mértékben támogatná. Csoda-e, lm 
aztán kedvetlenségében minisztereit sem fizeti? Mig Te­
heránban tartózkodtunk, alkalmunk volt látni egy mi­
nisztert, a ki beállított a palotába és kijelentette 
urának, hogy addig ki nem mozdul, mig hátra­
lékos lizetését meg nem kapja. A sah, aki különben 
szereti a tréfát, elrendelte, hogy a daczoskodú vezért jól 
szolgálják ki és valahányszor találkozott vele séta köz­
ben, mindig megkérdezte, hogy izlik-o neki az udvari 
szakács lőzte. A vezér kijelenti, hogy pompásan és 
esküszik, hogy haláláig az uralkodó mellett marad. A 
sah nevet, köszön neki és távozik. Adja isten, hogy ez 
a vígjáték később tragédiává no váljék. A viszo­
nyok más tekintetben is ilyenek Perzsiában. Az ezre­
desek a legénység háromnegyed részét szabadságra, 
a zsoldot pedig saját zsebükbe bocsátják. A tisztek meg­
engedik a katonáknak, hogy kézművességet űzzenek, 
hanem azzal a feltétellel, hogy keresetük felét nekik 
tartoznak adni. Némelyik katona, a ki este a palota 
előtt «silbakol», reggel a papucs-foldozé.s nemes mester­
ségét űzi valamely mecset árnyában. A lovas katonák 
pedig bérbe adjak lovaikat az idegeneknek, kik kirán­
dulásokat tesznek.

-- A dljnokok mizériája. Említettük már, hogy 
Fabiny igazságügyminiszter megtagadta a dijnokok ké­
relmét a lizetés-emelésre, illetőleg a régi viszonyok 
helyreállítására nézve. A siralmas állapotot mindenáron 
megjavítani óhajtó dijnokok tehát elhatározták, hogy 

, kérésükkel egyenesen Tisza Kálmán miniszterelnökhöz

fordulnak s ha ez sem használ, készek a dolgot 
nesen ö felsége a magyar király elé vinni.

— A kegyelet ünnepe. A komárommegyei áes- 
lierkályi honvédemlókszobornál o hó 8-án mint ne­
künk írják — fényes ünnepélyt rendezett a kegyelet. 
Komárom városának, Ács és a szomszédos helységek­
nek lelkes polgárai, mint az előző években, úgy az 
idén is megkoszorúzták az itt elvérzett hősük emlék­
oszlopát, a komáromi várőrség legfényesebb fegyverté­
nyének évfordulóját követő legközelebbi vasárnapon. Az 
ünnep színhelyére való kivonulás Komárom városának 
főteréről történt d. u. 8 órakor, mikor is a testületektől 
s egyesektől adományozott mintegy 25 díszes koszol u- 
val diszitetl halottas kocsi a több száz főre menü kö­
zönség kíséretében megindult az ünnepet rendező hon­
véd-egylettel, tűzoltó századdal, iparos ifjúság egyletével 
s a városi 3 protestáns egyházi énekkarral egyetemben. 
Künn az emlékoszlopnál már nagy és díszes közönség 
várakozott a menetre s midőn ez .jő-re oda megérke­
zett, az egybegyűltek száma már vagy 1U0O főnyire 
szaporodott. Az ünnep sorrendjét itt — az emlékoszlop 
megkoszorúzása illán — az ez alkalomra egyesült ko­
máromi rcf. egyházi énekkar, ref. gazdálkodók ének­
kara s evang. egyházi énekkar nyitotta meg Mosonyinak 
«Szentelt hantok» czimii, hatással előadott dalával s 
erre az ünnepi szónoklat következett, melyet Lázár 
Rudolf, komáromi ügyvédjelölt mondott el. Az ifjú szó­
nok lelkes hangú, magvas beszédéi a közönség gyakori 
helyesléssel s éljenzéssel kisérte. A beszéd végeztével 
az egyesült énekkarok állal szépen, hatással előadott 
«Szózat» következeit, s a nemzeti vértanuk emlékének 
szentelt kegycletes és megható ünnep ezzel véget ért.

— A ozárné nevenapja. Pétervárról Írják e hó 
5-i'ül: Mária Keodorovna császárnő nevenapját ez évben 
Peterhofban ünnepelték, s nem Jelagin szigeten, mint 
néhány év óta szokás volt. Az idei pulerholi ünnepekre 
nagy előkészületeket tettek; maga a tűzijáték tlO.OUÜ 
rubelbe került. A park nagyszerűen ki volt világítva, az 
Olga-szigelen pedig színpadot állítottak lel. Az idü, saj­
nos, nem igen kedvezett, mert többször megeredt az 
eső, mely körülmény különösen a balleit-előadások hát­
rányára volt. A szegény lánczosnőknek vékony és rö­
vid ruháikban, egészen átázva kelleti nehéz pas- 
jaikal végrehajtani. Többen elcsúsztak, a két prima 
ballerina pedig elbukott. A nézőközönség is jól megázott, 
mert az esőre nem voltak elökészülve és csak néhanyan 
voltak oly elővigyázatosak, hogy esernyőt hoztak ma­
gukkal. Ezeket is csak néliányan használhatták, mert 
az egyenruhában megjelent katonák nem védhettek ma­
gukat ernyővel az eső ellen, polgári vendég pedig igen 
kevés volt, minthogy a nézőtér szűk volta miatt a görög 
királynőn és két lián, Károly Lajos főlierczegen és ne­
jén kivid csak Edinburg lierczegnőt és az orosz császári 
ház tagjait, valamint az udvari és katonai förangokat és 
a diplomácziai testület fejeit leheteti meghívni. Az eső 
daezára is nagy néptömeg gviill össze a petorhofi park­
ban s a színházi előadás illán oly nagy volt a tolon­
gás, hogy az udvari fogatok is csak lépésben haladhat­
tak, úgy hogy a Pétervárról érkezett vendégek vissza­
utazására kirendelt különvonul éjfél helyett csak 1 óra­
kor indulhatott el.

— A hadügyminiszter levelei. Szegény Boulan- 
gerre ugyancsak rájár a lúd. Most már meg azzal vá­
dolják, hogy nemcsak royalista, hanem annak idején 
bonapartista is volt. Bonapartisla körökből ugyanis azt 
a hirt terjesztik felőle, hogy a 111. Napoleon és Lulu 
herezeg halála közli időben Eugenia császárnéhoz leve­
let intézett s kardját rendelkezésére ajánlotta. K levelek 
állítólag Raimbundnak, a császárné egykori lovászmes­
terének birtokában vannak.

— A Montblanc Jubileuma. E hó 8-án volt száz 
éve, bogy Jaynes Balmut és Doktor Paccunl a 
Montblaneol először megmásztál:. Előttük sokan lellek 
kísérletet, hogy járható utat találjanak, de eredményte­
lenül, Így az 1741. év junius 19-én nyolca angol turista 
öt szolga kíséretében aiíarla megmászni a Montblaneol, 
Európa legmagasabb begyét, Cliamonnix felöl: azonban 
csak az úgynevezett Mer-dc-Glaecig jutottak. Mikor pedig 
17liU-ban Horace Benedict de Saiissure nagy dijat tűzött 
ki annak, a ki a hegyet először megmúszsza, sokan pró­
bálták mega nehéz feladat megoldását, azonban siker nélkül.
A megmászás csak 1786-ban sikerült, midőn öl merész 
cliamonnixi férfi Peter Halmai, Jean ('.outlet, Jules 
('.achat, Francois Paceard és Josephe Carrier, az év 
junius 30-án a veszélyes útnak indultuk. Útközben 
Ja-pies Halmai is hozzájuk szegődött, aki már néhány 
nap óla barangolt a Montblanc húmezüin. A Bosses du 
Dromadairc-ig szerencsésen eljutott a csapat, ott azon­
ban oly nagy akadályok gördüllek Htjukba, hogy elha­
tározták a visszatérést. Csak Jaques Halmai maradt; 
ü még mindig bízott abban, hogy vállalata sikerül. 
Rendkívüli fáradalmak után fel is jutott a Rochers 
Rougu-ig, ott azonban oly köd és oly hózivatar lepte 
meg, hogy kénytelen volt visszafordulni. A fáradság, a 
hidegség, a hó "nem riasztottak vissza; másnap reggel 
újra megkisérlelto a merész vállalaton, mely csak any- 
nyiban sikerüli, hogy a helyes utal találta meg, a csú­
csig nem tudott feljutni. Augusztus 7-én azután Doktor 
Paccarddal együtt indult útnak. Augusztus 8-án esti 6.J 
órakor elérték czéljukat, azonban csak iszonyú fárad­
ságok után. Doktor Paccaril négy napig nem látott és 
veszélyes beteg lett. Balmat pedig megkapta a Saussure 
állal kitűzött dijat és azonkívül is sok kitüntetésben ré­
szesült. Azóta már sokan mászták meg a Montblaneol.

— A szászok és a hotdelbergl ünnep. A bécsi 
Deutsche Zeitung nagy sajnálkozással konstatálja, hogy 
az erdélyi szászok a heidelbergi egyelem jubiláns ün­
nepén hivatalosan nem vettek részi, llát ezt bajosan is 
tehették volna, a szász nép nem lévén többó politikai, 
hanem csupán ethnografiai fogalom. Hanem akadlak 
azért elegen, kik az elszakadt lány üdvözletét siettek 
megvinni a nagy német anyának. Ilyen privát zarándo­
kok voltak többek közt, dr. Wolff Károly orsz. képvi­
selő, dr. Teulsch Fricz tanár és Eitel lelkész. Viszont a 
heidelbergiek sem feledkeztek meg a «germán kuliura 
keleti előőrseiről.» Azok sorában, a kiket az ünneplő 
egyelem tiszteletbeli Uulori diplomával ajándékozott meg, 
olt van Bedeus József is «Erdélyből.» Bedeus ur tudo­
mányos érdemei nem valami égbekiáltók ugyan s a 
«szász nemzeti vagyonról» irt paflctjén kívül nyomtatott 
munkája nem igen van, liánéin annál többet fáradozott 
abban, hogy fentartsa a szász szeparatizmust s meddővé 
tegye azokat a törekvéseket, melyek a szász népét is 
a magyar kultúra egységébe bevonni igyekeztek. Ezek­
nek az érdemeknek a jutalma a Bedeus ur tiszteletbeli 
doklorsága. A D. Z. pedig megnyugodható, mert a mint 
látni való, Nagy-Szeben még sem esik olyan messzire 
Ileidelbergtöl.

— Nagyszerű mü. Gordrige terve, melyről tegnap 
emlékeztünk meg, mint az Auslandban olvassuk, már 
régebben is szóba került s már akkor is a tudományos 
folyóiratok élénk vitájának tárgyát képezte. 'Jobb mérv­
adó vélemény szerint az Egyesült-Államok éghajlatára 
nem lesz befolyással, ha Gordridge terve sikerül is, és 
a Golf áramlatot tényleg eltérítik Htjától, mert a hideg 
telet nem az áramlat, hanem a nyugoti és északi szelek 
okozzák. A tavaszi hónapok éjjeli fagya, a félteit Cold 
waves-ek ezekkel nem állnak összefüggésbe, mert az 
északi és ószaknyugott szelekkel jönnek Manitoba felől. 
A Belle Isle melletti ut elzárása nem volna befolyással 
a Cold wavesekre.

— Plnozér-lázadás. Párisból jelentik, hogy tegnap 
a pinezérek újból zavargásokat idéztek elő. A reggeli 
órákban mintegy 600 pinezér összegyűlt a Ruo St. Ho- 
norén, s zászlójukkal vonullak az árucsarnokok negye­
débe. Miután mindegyik elhelyező intézet elölt tüntettek, 
a Ruo Chenierben, a hol a fő elhelyező-iroda van, ko­
moly összeütközésre került a dolog a rendőrökkel, a 
kik a pinezérek zászlóját elvenni akarták. Délután két

lében, hogy a Montmartre-avcnuen a 
nuljon. A St. Lauveur-utczában erősebb rcndurcsapat 
rontott vájok, mely a zászlót el akarta venni a tünte­
tőktől, mi közben valóságos csata keletkezett, lobben 
könnyen, egy rendőr és egy zavargó súlyosan meg­
sebesült Végre sikerült a rendőrségnek a tömeget 
középütt szétngralni a erre a két csoportot ellenkező 
irányban visszaszorítottak. A •henleslegények csatlakoz­
lak a tüntetőkhöz; ök is végig vonultak tegnap az áru- 
csarnokok negyedén. Midőn a nie d’Aboukirba értek, 
hatalmasan növekedett a lárma. A zavargók kiáltozták : 
«Le a rendőrséggel!» erre a rendőrség közbelépett,szét­
szórta a tömeget, elvette a zászlókat s három zavargót 
letartóztatott. Négy órakor délután még mindég lehetett 
látni egyes zajongó csapatokat az utczákon. Az egész 
rendőrség talpon volt. A garde républicaine a kaszár­

nyákban készenlétben állott.
— Gyilkosság és öngyilkosság. Czernoviczbol ír­

jük, hogy a közeli Mnmajeszi helységben egy no ut 
éves leánykáját darabokra vagdosta es azután a maga 
nyakát metszette keresztül. — A szörnyű teilte msc0 
adott okot.

—. Megrémült npáoza. Marseillebül írják e hó 7-ről, 
hogy az onnan este 7 óra 18 pereskor induló vonaton 
Samt-Nazaire-du-Var közelében nagy feltűnést keltő 
esemény játszódott le. Nevezetesen a vonal egyik hölgy- 
kupéjának ablakai nagy zörejjel zúzódtak _ össze, aztun 
pedig a felvágódott ajtón egy apacsa es egy hala 
leány a robogni kezdő vonalból kiugrott. Javdicu nevű 
doktornak sikerüli behatolni a kocsiba, hol a temjeiénél 
történt és olt egy tengerészt talált, kit azlan a legköze­
lebbi állomáson a rendőröknek átadott. A tengerész azt 
vallotta, hogy tévedésből a hölgykocsiba nyitott s az 
ott volt enthielt kél nő. i mint őt elhelyezkedni tattá 
megrémült s a nélkül, ! ogy a legesekelyebb bantalma 
okozott volna nekik, kiugrottak a robajjal felnyitott 

tették a megtalált, de súlyos 
A tengerészt aztán szabadon

= Öngyilkosságok. Az éjjel 11 óra tájban az e k i 
téri hajóállomásnál egy ismeretlen féri! a Dunaija ugrót1 
és a hullámok közt nyom nélkül eltűnt. — Zsubiezky 
Kraneziska 23 éves hajadon cseléd zöldfa-utoza sz 

lakásának padlásán ma reggel heted éi órakor 'el 
akasztotta magát. Holttestét a Rókus kórház halottas 
házába vitték.
= Szerelmi csalódásból. Zsarosky Gyurgyné szül 

Korzó Éva 35 éves napszámosad tegnap este nyoh-zad- 
fél órakor a külső jászberényi-ut 1428. sz. alatti laká­
sán a nyakát és a bal karjának az ereit lelvágta. Az 
életveszélyesen sérültet a Rókusba vitték.

— A Duna hullámaiból ma reggel 6 órakor a 
Ferencz-Józsuf rakodó parton, az eskütér és a rudas- 
fürdő közt közlekedő csavargőzös állomásánál egy 1G 
évesnek látszó és a munkásosztályhoz tartozó térli holt 
testét fogták ki.

— A fővárosi tűzoltóság gyakorlótere nem régi
ben a régi dologházi kórház melle helyeztetett át, ho- 
azonban még mindeddig nem épitcltek mászóluizat, a 
mi miatt a gyakorlatok hátrányt szenvedlek. A főpa­
rancsnok ennek következtében sürgős beadványában a 
mászóház mielőbbi felépítésére kéri a tanácsot._______

__ A kolera ellen orvosi kitűnőségek a krondorf
savanviivizet, mint a leghatásosabb italt ajánljak járvá­
nyos betegségeknél.
= Glelohenberg, aug. 5-én. Fürdőhelyünk látoga 

tottsága folytonosan emelkedőben van s ennek megfele- 
lüleg nagyobbodik a komfort és fejlődik 
élet. A fürdöigazgalóság elismerésre 
rekszik mindkét irányú méltányos kivánalmaknak meg­
felelni. Igy a fürdői zenekar az idén jelentékenyen erős- 
bitletelt. Minden szombaton reuniókat tartanak az elegáns 
gyógyteromben s Frinke igazgató színtársulata Bozenbúl 
még az operetle szakból is jó sikerrel működik s^ csak­
nem mindig jól látogatott ház előtt játszik. Nemrég 
Mödlinger ur Gráczbúl vendégszerepelt s a többi közt 
nagy derültség közi Zsupánt adta a «Czigány bárú»-ban.

a társadalmi 
méltó módon tő

ajtón. Ugyanezt megér, 
sebekből vérző nők is.

SZÍNHÁZ, és művészet.

bocsátották.
__ Két ember egy asszony miatt. Pozsony mel­

lett c«y pásztornak csinos, kaczkiás féleségé szemet ve­
tett a férje uránál jóval fiatalabb s delibb bojtárra s a 
iialal pár közt szerelmi viszony fejlődött ki. Nem hiány­
zott azonban, mint ez az viele türténetkékben már szo­
kás a besúgó sem, melynek szerepére ill a levélhordó 
asszony vállalkozott. A mint a gazda felesége hűtlensé­
géről értesüli, bőszükén rohant haza, hol a fiatalokat 
most is együtt találta. A gazda szemrehányásokkal te­
tézte hűtlen életpárját, elővette a korbácsot, kiment az 
udvarra és — korbácsszijánál fogva felkötötte magát. 
Szerencsére jókor jött a szerelmi áruló postás asszony 
s a boldogtalan gazdái még jókor levágta. Nevezetes a 
dologban az, hogy a bojtár, a mint gazdájának huza- 
érkoztét látta, megugrott s a legelső fára szintén felkö­
tötte magát, de öl is még jókor levágták. A szerelmi 
históriában meg a kettős öngyilkossági kísérlet dolgában 
már most a birú lát igazságot.

— A fürdőkből. Tátrafüreden aug. 5-ig 2167 
fürdővendég fordult meg. — Mchádia-Herkules für­
dőben a vendégek száma aug. 1-én meghaladta a há­
romezerét. — Élőpatakon aug. 1-én 508 fürdővendég 
fordult meg.

Rövid hírek. Temesvárit múlt vasárnap 
egy őrült leugrott a küzkúrház I. emeletéről és sú­
lyos sérüléseket szenvedett, úgy hogy felgyógyulásá­
hoz nincs remény. — JJáridlt áziín az ottani 
nagybérlőién tegnapelőtt tűz támadt, mely mintegy 
ítfi.ÖOO Irt értékű búzái hamvasztott el. — Becs­
ből tegnap mintegy 41.0 ember indult cl lmcsura 
Lotirdesbe. — Cagliariban az ott állomásozó 
carabiniéri-ezred pénztárából 10,700 lírát elsikkasz­
tottak. A sikkasztással egy ezredes, egy százados és 
egy hadnagy vannak gyanúsítva, kiket azonnal el 
is lógtak. A hadnagy apja biztosíték gyanánt letette 
az egész elsikkasztod összeget. — Ordas pestme­
gyei községben Takács Sándorné, szül. Szél Zsu­
zsanna 19 éves asszony a lakásában felakasztotta magái 
Mikor a belülről bezárt ajtót feltörték, a fiatal nsz- 
szony már halva volt. Teltének okát nem ismerik. 
— Aradon múlt vasárnap Klein György fodrász- 
segéd késsel rohant a mesterére, mert ez valamiért 
rendveulasitolta. —■ Bad» ár ól a börlönfelügyelu- 
séglől aug. 4-én egy apagyilkos rab a bürtünaj lókat 
feltörve, megszökött. — Jlorossebcsen egy czi- 
gánylegény, ki atyja meggyilkolása miatt fogságban 
voll, a börtön ajtait feltörve, megszökött.—Arad- 
metjye több községében a himlő és a. vérhas jár- 
ványszerüleg dühöng. — Nagy-Kikindíin egy 
huszár főhadnagy gyakorlat közben leesett a lová­
ról és a nyakát szegte. Most minden pillanatban a 
halálát várják

= Egy régebben elkövetett bűntény ügyében 
tartóztattak ma le Szent-Mihályon egy Rideg György 
nevű 40—45 éves paraszt embert. Rideg már négy év 
óla rendőri megfigyelés alatt állott s ezen idü alatt há­
rom Ízben megszökött tartózkodási helyéről. Most leg­
utóbb valami deszka-lopás gyanújába keveredett; s mi­
vel a régi bűntényben is felgyűltek ellene a bizonyíté­
kok, Nagy Pál detektív ma kiment Szcnt-Mihályra, 
ott elfogta, s vasra-verve behozta a budapesti főkapi­
tánysághoz.

= A takarékpénztárkönyv-hamlsltás tettesei: a 
Rósa fiuk ellen folyamaiban levő vizsgálat alatt kide­
rült, hogy mostoha "bátyjuk, Pásztori Rósa János, volt 
kúriai tanácsjegyző, ki ez idü szerint Becsben tartózko­
dik, bűnrészes a hamisításban. A fővárosi rendőrség ma 
távirati utón megkereste a bécsi rendőrséget, hogy tar­
tóztassák le Pásztorit. A táviratra estig válasz nem ér­
kezett. •

— Vakmerő betörés. Ma délután 3jj órakor vak­
merő betörési követett el egy kopott öltözetű fiatal su- 
hnnez, a magyar- és gróf Károlyi-utcza sarkán levő 
IVeisz Lajos-féle zálogüzlelben. A fiatal ember már 
három órakor ott őgyelgőit a zálogház előtt, de mivel 
az uteza folyton tele volt járókelőkkel, a gróf Károlyi- 
utczában a zálogházzal szemben levő ház kapujában 
húzta meg magát. Itt várta meg az alkalmas pillanatot, 
mikor az utezán egy’ lélek sem mutatkozott, kirobant 
leshelyébül, neki ment a zálogház kirakatának, annak 
üvegtábláját öklével bezúzta s onnan több aranyórát és 
gyémánt ékszert kimarkolt s zsákmányával a magyar- 
ulczán végig, a kccskeméti-ulcza felé iramodott. Benn 
az üzletben Weisz Lajos két segédjével a zálogtárgyak 
rendezésével loglalkozott; az üvegcsörömpölés zajára 
visszafordulva, csak két kezet láttak a kirakatban, me­
lyek az olt levő tárgyakat összosöpörlék. Weisz kisza­
ladt az utczúra, de a lettes akkor már jó messze járt, 
a károsult «tolvaj !» «fogják el !» kiáltásokkal a 
tolvaj után eredt, kit a kiáltásokra a járókelők 
feltartóztattak. A lármára előkerült rendőr megmo­
tozta a tolvajt s zsebében kél nagy arany órát 
és három női órát talált. Egy gyémánt melltiit és 
egy gyémánt férfi ing-gombot íulásközben elhají­
tott, az előbbit egy ur, az utóbbit egy hölgy találta 
meg s bevitték a károsultnak. A mint a kirakatban volt 
tárgyak futólagos revidcálásából kitűnt, még hiányzik 
egy brillant gyűrű, melyet a tolvaj valószínűleg szintén 
elhajított. A rendőr a főkapitánysághoz kisérte be a 
fiatal embert, kinek ökle az üvegtörés okozta sebből 
erősen vérzett. A főkapitányságnál küiallgattatván Wes­
sely Józsefnek nevezte magát. Eliíari* 
megye, kegy házi születésű 18 éve--

mint Kolozsvárról 
vendégszerepel. A

— Somlyónó Vadnay Vilma,
nekünk Írják, folyton nagy sikerrel „ . .
Csókon szerzett vőlegényben, Favavtnéban, Liliben ritka 
sikert aratott a művésznő, kit a kolozsvári közönség rö­
vid idő alatt nagyon megszeretett.

— A B.-C»abéra lorándult nemzeti színházi 
tagok Lanner Károknak, az ünnepélyek rendezőjének, 
köszönetük jeléül, díszes, ezüst monogrammal ellátott 
fénykép-albumot küldenek, a mely a művészek Makart- 
alakú arezképeit tartalmazza.

— Kecskeméten e hó 8-án Predics László, a m. 
k. opera tagja nővérével Predics Irénnel hangversenyt 
rendezett, mely azonban a közönség részvétlensége miatt 
anyagilag csaknem megbukott, mert épen vásáros idő 
lévén, sem a liangversenyzök ismert kitűnő játéka, sem 
llabina J. főreáliskolai tanárnak «A holt saison»-rúl tar­
tott alkalmi felolvasása, sem Bagi Gyula szavalata nem 
voltak képesek a hangversenynek a kellő közönséget 
biztosítani.

— Vidéki színészet. Nagy-Körös arról hires a szí­
nészet körében, hogy kiváló jó nyári állomás. Es ebben 
csakugyan legyőzi Kecskemétet, a hol sohasem tuu a 
színészet zöld ágra vergődni. Pesti Ihász Lajos társulata 
is hónapok óta a legszebb pártolásban részesüli. A 
mull héten folytonosan telt házai voltak ; ugyan is Réthy 
Laura vég telt Ígéretét váltotta be s a keresztény jóté­
kony nőegylet részére föllépett a «Csókon szerzett vő­
legény», a «Gasparone» és «Igmándi kispap»-ban. A 
művésznő minden fölléptekor taps és virágzáporban ré­
szesült s utolsó alkalommal — a mely egyszersmind 
julalomjáléka volt — gyönyörű babérkoszorút, bokrétá­
kat s ékszereket kapott tisztelőitől.

szerint Csanád­
iul. kalli. munka-

nélküli kovácssegéd; a betörest azért követte el, mert 
pénze elfogyott s összesen 18 kr vagyona van, a miből 
megélnie lehetetlen.

— Talált ékszer. A III. kerületben egyg' 
és gránátkövekkel kirakott értékes arany mclltüf talál­
tak. Károsult a főkapitányság 34-ik sz. szobájában átveheti.

= Alkohol mérgezési tünetek között hall meg 
Kántor Katalin napszámosnünak Julianna nevű hat 
hónapos leánygyermeke tegnap anyjának Rókus-utcza 
19. szám a. lakásán. Holttestét bonczolni lógják.

SPORT.
— A tatai lóversenyek propozicziói megjelentek.

A verseny szept. 30-án tartatik meg. Az egyes versé­
rt vek a következők lesznek: 1. Komárommegyei handi­
cap, 12<H) fit. Nevezési zárlat szeptember 12-én. 2. Tó­
városi dij, 1000 fit. Nevezési zárlat szeptember 12-én.
4. Handicap, 1000 írt. Nevezési zárlat szeptember 12-én.

Tatai dij, 2000 fit. Nevezési zárlat szeptember 12-én.
3. Gátverseny. Handicap, 1000 frt. Nevezési zárlat 
zseptember 12-én. ü. Paripa verseny, 600 frt. 7. Lóte­
nyésztő mezei gazdák versenye.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A Wallenfeld-fóle kőszállítási ügyben beér­

kezett tiszti ügyészségi vélemény értesülésünk szerint 
valószínűleg már a csütörtöki tanácsülésen tárgyalás alá 
fog vétetni. A tanács határozata felöl már eleve is alig 
foroghat fenn kétség; magára a kőátvételi kérdésre nézve 
szakvéleményt kell kérni oly irányban, hogy a Wallenfeld 
által bemutatott, de le nem pecsételt mintakövek általá­
ban oly minőségüek-e, hogy az ajánlott áron átvehe­
tők. Mert a tiszti ügyészség fölteszi, hogy Wallenfeld 
jóhiszennileg állítja az általa bemutatott s tüzetesebben 

nem jelölt összes mintakövek átvételében való 
hitét s jóbiszemüleg mondja, hogy a lepecsételt minták­
nak küzettanilag, megfelelő zúzott trachyt kőmennyisé­
get szállítani a kívánt tömegben bányáiból nem képes. 
Föltehető, hogy a tanács méltányossági okból szintén erre 
az alapra áll s mivel egy kerület kivételével az összes ke­
rületek zúzott trachyt-sziikséglelét már előbb Wallenfeldtül 
határozta beszerezni, ha a szakvélemény a többit is jó­
nak fogja állítani, le nem pecsételt minták szerinti tra- 
chytot is átvállalja. Ez ugyan határozott eltérés az ár­
lejtési feltételektől, de a viszonyok ismerői ez ügynek 
ilyen jövendőt jósolnak. Máskép áll a dolog a vádak 
tekintetében, a miket Wallenfeld a kövezési albizottság 
egyes tagjai ellen emelt. Ha Wallenfeld vádjait bebizonyíta­
ni, — a mire pedig felhívandó — nem lenne képes, ellene 
a büntetőtörvény egész szigorával kell az ügyészség sze­
rint a rágalmazás! port megindítani. Mert e bizottsági 
tagol: is hatósági személyekül veendők, s a vád ellenük 
nyilvánosan, mert autografirozott beadványban emelte­
tett a ez esetben a rágalmazás! pör hivatalból indítható 
meg. Ennek elhatározása pedig a fővárosi közgyűlés fel­
adata s ekép a tanács — ha Wallenfeld adataival elő 
nem áll — kénytelen lesz a bizottsági közgyűlés elé 
vinni az ügyet, mikor is élénk jeleneteknek lehetünk 
majd tanúi.

— Az adókezelés újjászervezése kérdésében a 
mint halljuk, serényen foly a munka s kilátás van reá, 
hogy a törvényhatósági közgyűlés szknete alatt az egész 
mü be fog fejeztetni. A szervezéshez az alap fővoná­
saiban meg van adva a miniszteri rendeletekben, a me­
lyik e tárgyban a kormány és főváros közt létrejött 
kompromissziumkép kiadattak. A munka a jobb- és bal­
parti adószámviteli, adópénztári és behajtási hivatalok 
hatáskörének meghatározására, ügyrendje megállapítá­
sára terjed ki. mely után a személyzeti létszám meg­
szabása következik. A tisztviselői értekezletek a szerve­
zés kidolgozása tárgyában igen gyakoriak. Bizonyosnak 
látszik, hogy az adóügyi személyzet az uj szervezetben 
dijnokokban kevesebb, de állandó személyzetben sokkal 
nagyobb lesz s a költségek is jóval tetemesebbek lesz­
nek az eddigieknél.

— Az uj országház környékén levő ulczák jó 
karba helyezése már tavaly elhatároztatott a főváros 
által s e őzéiből a közmunka programmba fel is vettek 
23483 h tot. A mérnöki hivatal elkészitette a kiviteli ter­
veket s némely kedvező körülmények következtében a 
költségeket 19777 írtra sikerült redukálnia. Most a köz­
munkatanács tudatja, hogy a tervekhez hozzájárult 9 
ei,.„.v folytán a tanács a Báthory-, Kálmán-, Szemere-, 
iiuii < : •, s egy még névtelen uteza makadamszerü bur­
kolni iránt az árlejtést legközeleh- kiírhatja.

— A Terézváros VI. kerületben ma éjjel sorra 
vizsgálták a feljelentett és gyanús lakásokat közegész­
ségügyi szempontból. Esti 9 órától éjfélig, rövid három 
óra alatt, a bizottság, mely Kaufman Ede esküdt, dr. 
Bollemann Gyula kerületi orvos, két elöljárósági tiszt-
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viselő, egy polgári biztos és egy rendőrből állott, több 
mint ötven túlzsúfolt lakást talált, hol miazmás leve­
gőjű odúkban 10—15 és több férfi, nő és gyermek ösz- 
szezsufolva hevert nyirkos szalmán. A közegészséget 
veszélyeztető e barlangok megszüntetésére megtették az 
intézkedéseket, e lakások bérlői pedig szigorú büntetés­
nek néznek eléje.

— Az utozatisztltás egyik nagy akadálya volt ed- 
di£ tiz, hogy a tisztitő-, locsolószelek, valamint a kocsik 
és lovak a vállalkozónál voltak, az utezaseprők pedig a 
városban szerteszét laktak, igy a tűzoltó főparancsnok 
azokkal kellőkép nem rendelkezhetett. Hogy e nehézkes 
eljárás megszüntethette legyen, a tűzoltó főparancsnok 
azzal a javaslattal járult a tanácshoz, hogy az utcza- 
seprök részére egy kaszárnyaszerii épület emeltessék.

— Az éretlen gyümölcs. A következő sorokat kap­
tuk: Mindenfelé látjuk, naponkint tapasztaljuk, hogy az 
intéző körök minden törekvése oda irányul, hogy a kö­
zeledő kolera-veszély tőlünk clhárillassék, a mi ugyan 
nagyon helyén van és nagyon természetes, mert ha a 
veszély akut jelleget' öltött, legtöbb cselben lábrakap a 
fejeveszettség. Ebb"/ a szempontból tekintve, most, mi­
dőn a kolera már magyar területen, a tenger partjain 
szedi áldozatait — nagyon is idején valónak találjuk 
minden erővel odahatni, hogy azok a körülmények, me­
lyek a vésznek városunkban lehető kifejlődését elősegít­
hetik, a legszigorúbban ellenőriztessenek. Tudjuk, hogy 
az ellenőrzésre hivatott közegek teljes erejük!"' igye­
keznek kötelességüket lelkiismeretesen teljesítő ., de 
látjuk azt is, hogy kötelezettségüknek a legjobb ikarat, 
a legjobb igyekezet mellett sem képesek megfelelni. Erre 
enged legalább következtetni az a körülmény, hogy büntet- 
leniilengedik teljesen éretlen gyümölcsökkel uton-utfélen 
rontani a közegészséget s hagyják egyengetni a 
ragályos betegség beköltözésére :iz utat. A zöld 
és éretlen gyümölcsük, nevezetesen: a szilva, ba- 
raczk, körte stb. az emberi szervezetben még normá­
lis időben is iszonyú pusztítást vihetnek végbe s a leg­
több esetben hideglelést, hasmenést és a bélesatornában 
heveny-hurutos állapotokat idézhetnek elő. Fontos és 
messzeható jelentőségű dolog tehát az darusítás végett 
piaczra került gyümölcsök ellenürizése; bár nagyon jól 
tudjuk, hogy ezzel a kolera bejövetele elé nem emel­
tünk áthághatatlan akadályt, becsempészhetvén azt hoz­
zánk a szél irányának egyszerű változása, mely a ba- 
eillusokat hozza szárnyain, de ezzel legalább elkövet­
tünk mindent, a mi hatalmunkban áll, arra, hogy a vész 
esetleges pusztításait a legszűkebb határok közé szólít­
suk és azt lokalizáljuk. Igen-igen fontosnak találjuk te­
hát az éretlen gyümölcsük ellen alapos egészségügyi 
rendszabályok szigorú keresztülvitelét, de ismételjük azt, 
hogy az e czélra fennálló közegek a legjobb akarat, 
erős igyekezet mellett sem képesek a jelzett in­
tézkedések keresztülvitelére, különösen most, 
midőn a veszély már küszöbön van s esetleges 
bevonulásának egyik főokát a hiányos ellenőrzés 
képezheti. Fölötte szükségesnek tartanók tehát, hogy a 
most körülirt egészségügyi funkeziók végzésével a meg­
levő hivatalos közegek mellett — az abnormis egész- 
ségügyi viszonyokat tekintve — rendkívüli jelleggel fel­
ruházott szakférfiak alkalmaztassanak haladéktalanul. 
Ily módon gondoljuk mi a küszöbön álló fenyegető ve­
szélyt megelőzni s lehetőleg elhárítani. Dr. Falkenslein
Lipót.

— A várszínház ügye. A főváros ama kérelmére, hogy 
a várszínházban jövőre is a nemzeti színház és esetleg az 
opera tartsák az előadásokat, a belügyminiszter gr. Kegle- 
vich intendáns kikért véleménye alapján közölte a felté­
teleket, melyek mellett a szerződés megkötendő lenne. A 
föltételek a következők: Az évi szubvenczió 15,500 fit 
lenne, melyből ö felsége czivillistája 10,500 irtot visel, 
a főváros pedig 5000 irtot volna köteles fizetni. A szer­
ződési idő 5 évre terjedne. A kopott és liasználhatlan 
bútorok és díszletek helyreállítására és pótlására a fővá­
ros évi 2000 irtot fizetne olyképen, hogy ezen összegből 
6000 frt három évre előre, a szerződés megkötésekor 
volna kiutalványozandó, a további összegek pedig a má­
sodik és harmadik év kezdetével kerülnének kiűzetésre. 
A színkör kiadását a nyári évadra az intendáns magá­
nak fenntartja s ö fogna gondoskodni esetleg valamelyik

£’ó vidéki szintársaság szerződtetéséről. Hasonlóképen 
liztositani kívánja maga részére a jogot, hogy a helyárak 

ujabbi meghatározása végett a fővárossal tárgyalásokba 
léphessen s különösen a nézőtérnek megfelelő átalakítása 
utján is a színház nagyobb jövedelmezőségét idézhesse 
elő. Végre a szerződés megkötése esetén a budai szín­
házi felügyelő bizottság megszűnnék. A belügyminiszter, 
döntés előtt felhívja tehát a fővárost, hogy ezen ponto- 
zatokat tárgyalás alá vegye s rájuk nézve mielőbb nyi­
latkozzék.

— A figyelmeztető oszlopok. Gyakran megtörté­
nik, hogy délutánokon nagyobb eső után, vagy egyéb 
körülmények folytán kövezetsüppedés fordul elő, vagy 
csatornaszakadás vagy a vízvezetéki cső bajai miatt. S 
ilyenkor a figyelmeztető oszlopok elükerilése az elöljá­
róságoknál nehézségekbe ütközik, mert délutánonkint a 
legtöbb helyen senki se található. E miatt a rendőrség 
panaszt tett a tanácsnál. A mérnöki hivatal azt a ja­
vaslatot teszi, hogy mivel összesen csak 24 ily lámpá­
val ellátott figyelmeztető oszlop van, ezek száma íU-nel 
pzaporittassék s helyeztessenek el a rendőrkapitánysá­
goknál, hogy a mikor szükség van rájok, nyomban elű- 
vehetők legyenek.

— Tanítók kijelölése. A fővárosi közoktatási bi­
zottság elemi albizottsága ma délután .álkér Gusztáv 
tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésén az üresedésben 
levő népiskolai igazgatói és elemi tanítói állásokra a 
következőket jelölte ki és pedig: a két igazgatói ál­
lomásra: Jettivh J., Jurman I., Tanos 1., Sretvizer L., 
Iricsek F., Schmidt A., Gyulányi A., Belicza I., Wein­
berger A., Hümíner F., id. Aul 1., Vörös K., Storch M., 
Sánta L., Pédery G., Wenisch 1., Magdics K., Eller F., 
dr. Zsengeri S., Faludi I., Létay P., Garay A., Kiss 13.; 
a 10. elemi tanítói állásra: első helyen Eperjessy 
1., Juhai A., Koncsek L., Lelóczky F., Drajkú 1., Burián 
|., Kiss K., Kampisch L., (Jzike 1., Pártényi I.; máso­
dik helyen: Szedlacsek I., Muschorg G., ifj. Kugler 1., 
Gergely 1., Unteneeker K., Vajda F., Szimák I., Schnie- 
rer 1., Kápc'nai Gy., Hoffecker 1., harmadik helyen: 
Ötvös Gy., Ambrus I., Neubauer Zs., Holla 1., Topián I., 
Tyukos K., Frimm A., Steiner K., Hangi 1., Kán G.; 
negyedik helyen: Szafka M., Fodor Schwaicz 1., 
Krechnyay A., Héczey N., Györfy L., Kertész I., Klein 
R., Farszky I., Schodl 1., Szabó L.

— Árlejtések. Az I. kér. Mártonhegyi-ut alsó sza­
kaszának vashid alkalmazása melletti kiépítésére (12,64(1 
frt), továbbá a 111. kér. tanuló-, tavasz-uleza, polgár-tér 
és vőrösvári-ut csatornázására (28,259 frt) s az iillöi- 
uton a tisztviselők telepéig vivő csatorna építésére 
(26,942 frt) az árlejtés augusztus 18-án d. e. 1U órakor 
lesz a II. ügyosztályban.

— Heveny-ragályos betegségek a fővárosban.
A julius 30-tól augusztus 6-ig terjedő héten a követ­
kező hevenyragályos esetek fordultak elő: Betegcdés: 
Himlő (variolae) 1. kér. 2, II. kér. 2, V. kér. 3, VI 
kér. 9, VII. kér. 2, Vili. kér. 5, X. kér. 2, Rókus-kórház 
25, szt-János-kórház 4, öszsesen 54. Vorherig (scarlatina) 
1, íIL és X. kor. 1, 11. kér. 6, IV. ker 7, V. kér. 2, VJ. 
kér. 13,VII. ker. 5, Vili. ker. 14, IX. ker. 10, Rókus- 
kórház G, összesen 00. Roncsoló toroklob (diptheri- 
tis) l„ 11., VII. és IX. ker. 1, IV. ker. 2, VI. ker. 2, Vili. 
ker. 3, összesen 11. Croup 2. Ilagymáz (typhus) 1., 
VI., VII. és IX.ker. 1, Vili. ker. 2, Rókus-kórház 6, szt. 
János-kórház 2, összeses 14• Kanyaró (morbilli) 1. ker. 
5, IV., V., VI. és IX. ker. 1, Vili. ker. 3, X ker. 4, üsz- 
szesen 10. Hökhurut (pertussis) 1. — Halálozás : 
Himlő (variolae) V.és Vili. ker. 1. VII. ker. 2, Rókus- 
kórház 10, szt. János-kórház 1, összesen lő. Vörheny 
(scarlatina) 1., II., HL, ÍV., V., IX. és X. ker. 1, VI. ker. 
5, VII. ker. 2, Vili. ker. 4, Rókus-kórház 6, összesen 2Jj- 
Roncsoló toroklob (dyphteritis) 111., VI., VII. és IX. k. 1, 
VIII. ker. 2, összesen 6. Croup 2. Hagymáz (types) 
pzt.-Rókus-kórház 2, összesen 2. Kanyaró (morbilli) 
VI. ker. 2 Vili. ker. 1, összesen 3. Hökhurut (pertus­
sis) 1. — ’ Az 64 liiralőesct közül az I. ker. 17. sz es. 
kir. kórházból származik 1, a 3 nyúl laktanyából !. A 
14 hagymáz eset közül a 17. sz. cs kir. kórházhef szár­
mazik í, a V. ker Linzer-féle szeszgyárból 1, a II. ker. 
Drasche-féle téglagyárból 1, a Kunewulder-féle tégla­
gyárból 1, liSástaUi'n volt 1, útról jött 2. A 66 vörheny 
eset közül útról jött 1. A 16 hagymáz eset közül az V. 
jcer. Újépületből származik 1. A betegek elkülönítése a 
lehetőségig, a fertőtlenítés, valamint egyéb óvintézkedések 
megléteitek. A lakásokban, a hol a halálesetek előfordul­
lak” úgy a fertőtlenítés, valamint egyéb óvintézkedések

minden egyes esetben hatóságilag eszközöltettek. A 
himlő és vörheny tetemes áldozatokat követelt.

— Közegészségügyi kimutatás. A tiszti főorvos 
jelentése szerint f. hó 10-c- a következő betegségek 
fordultak elő a fővárosban: hagymáz V. ker. 1, himlő
1. ker 3, kórházi 2, vörheny VI. ker. 2, V. ker. 2, 
VII. ker. 3, Vili. ker. 2, La. ker. 2, kórházi 2, ka­
nyaró IX. I, roncsoló toroklob IV. ker. 1. VH. ker. 1, 
kórházi beteglétszám ; Szt-Rókusban 1311, Szt-Júnos 
kórházban 181. Általános napi halálozás: I. ker, 1, 
II. ker. 3, III. ker. 2, IV. ker 3, V. ker. 1, VI. ker.
2, VII. ker. 2, Vili. ker. 4, IX. ker. 2, X. ker. 2, kór­
házi 11. Halálokok : Agy- és idegbajok 4, tüdővész 6, 
tüdőlob 5, egyéb légzőszervi bajok 1, vérkeringési ba­
jok 1, gyoniorbéihurut 5, vörheny 2, egyéb kórok 10.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A középiskolai orvosok és egészségtan-tanárok 

gyakorló és képesítő tanfolyama a budapesti egyetem 
orvosi karán szeptember hó 15-én kezdődik ős deez. 
15-én ér véget, a mikor a képesítő vizsgálatokat is tart­
ják. A tanfolyamra felvétetni kívánók kérvényeiket az 
orvoskari dékáni hivatalhoz szeptember 10-ig nyújthat­
ják be.

— A tuü. egyetem természetrajzi gyűjteményei 
ezentúl a nagy közönség által is megtekinthetők lesznek. 
A miniszter, midőn a gyűjtemények a muzeum-köruti 
palotában elhelyeztettek, egy felügyelői állomást rend­
szeresített, kötelezettségévé tévén a felügyelőnek, hogy 
az érdeklődő közönséget mindenben útbaigazítsa.

— A magyar orvosok és termószetvlzsgálók 
vándorgyűlésén részt vonni óhajtó hatósági orvosok sza- 
badságoltatása elé a belügyminiszter nem gördített sem­
miféle akadályt. A Buziás-Temesvárott tartandó vándor­
gyűlésen a kolozsvári egyetem tanári kara bizottságilag 
fogja magát képviseltetni. Nagyvárad város tanácsa 
hir szerint megújítja meghívóját, melylycl a legközelebbi 
vándorgyűlés szinholyéiil Nagyváradot választatni óhajtja. 
A vándorgyűlés programmjának végleges megállapítása 
e hó 12-én Kovács József dr. egyetemi tanár, elnök la­
kásán, vámház-körut 4. sz. a. d. u. 5 órakor fog meg­
történni.

— A zenetanárok orsz. egyesülete Liszt Ferencz 
születésének évforduló napján, október 22-én saját he­
lyiségében gyászünnepélyt rendez, mely alkalommal 
Ságh József elnök az elhunyt nagy művész felelt em­
lékbeszédet fog mondani.

— Az orezágoa tanítói árvaházba való fölvétel 
végett folyamodó tanítói árvák kérvényeinek elintézése 
ügyében, a közgyűlés e hó 20-dikán d. c. 49 órakor 
fog megtartatni az Andrássv-iiton levő állami tanítóképző 
intézetben (ugyanott ez alkalommal az Eötvös-alap ki­
osztása is végbemegy), e közgyűlésre Tóth József kir. 
tanfelügyelő, mint az árvaházi bizottság elnöke, mind­
azokat meghívja, a kik ott tanácskozási és szavazási jog­
gal bírnak.

— Húsvágó szövetkezet Mezőtúron. A hús drága 
kimérése arra inditotta Mezőtúr közönségét osztály- és 
rangkülönbség nélkül, hogy a húsnak a jószágárhoz 
megfelelő áron való kimérése czéljából részvények 
kibocsátásával szövetkezetei alakítsanak. Az eszme any- 
nyira népszerűvé lett, hogy alig pár hét alatt már 
meg is kezdte működését a szövetkezet, melynek már 
is 300 tagja van. A marhahúsnak ára eddig 48 kr volt 
kilónkint. S a szövetkezet mindjárt 38 kron kezdte ki­
méretni, a juhhús kilóját pedig 32 kron. Erre — ter­
mészetes — a helybeli mészárosok is leszállították a 
luis árát, pl. a marhahúsét mindjárt «40 krra.

— A hath, irodalmi társaság létesítésére az aug. 
7-ikén tartott értekezleten megválasztott bizottság tagjai 
a következők: Neszvcda István püspök, Balils Antal, 
Balogh János, Balogh Sándor, Bogisich Mihály, Breznay 
Béla, Csapláv Benedek, Csávolszky József, Czibulka 
Nándor, Pékány Rafael, Fonyó Pál, Hajósy Krizául, 
llaudeg Ágoston, llortoványi Józsel, Jedlicska Pál, Kar­
csú Arzén, Karrsch Lollion, Kazaly Imre, Kerékgyártó 
Árpád, Komlóssy Ferencz, Komócsy Lajos, Lyuan 
Ágoston, Lehmann Ágoston, Lévay Imre, Lonkay Antal, 
Lubrieh Ágoston, Luga László, Magdics István, Masz- 
laghy Ferencz, Markus Gyula, Mócsy Antal, Molnár Vid, 
Olsavszky Lajos, Orem János, Palotay László, Pály 
Ede, Pichler Nándor, Rézbányay Gyula, Rutlnyánszky 
Gyula, Sarmaságh Géza, Schultz Imre, Szülik József, 
Tódor József, Torncsányi János, Tömör Ferencz, Való 
Simon, Walter Gyula, Veszély Károly, Winckler József, 
Volafka Nándor, Zádory János, Zimándy Ignácz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szövetaóg-utezai gyilkosság. Jeleztük ana- 

pokban, hogy dr. Katona Béla kir. alügyész a szövet- 
ségutezai gyilkosság ügyében beterjesztette vádinditvá- 
nyát. A vúdinditvámg szó szerint igy hangzik : «Te­
kintetes királyi törvényszék ! A j. alá ide csatolt vizs­
gálati iratok alapján vádolom Franczen Sándor 21 éves 
róni. kath. budapesti illetőségű nőtlen, büntetlen előéletű 
könyvnyomdászsegédet — azzal, hogy f. é. junius 27— 
28-a közti éjjel Vlassck Ferenezet szándékosan, de 
ölésiszándék nélkül súlyosan bántalmazta, nevezete­
sen késsel megszórta, a ki ennek folytán még azon éjjel 
meghalt, továbbá Sehwaiula Vilmost — 32 éves, ref. 
budapesti illetőségit nőtlen, kihágásért már büntetett 
könyvnyomdászsegédet, azzal, hogy ugyanezen alkalom­
mal a tényleges katonai szolgálatban álló s igy ezen kir. 
törvényszék illetékessége alá nem tartozó Köcher alias 
Spacek Jánossal együtt Vlassck Ferencz bántalmazásá­
ban részt vettek s annak leverésében együttesen közre­
működtek s ennek folytán vádinditványom, hogy a 
vizsgálati fogságban levő s a cselekvény súlyánál fogva 
továbbra is vizsgálati fogságban tartandó Franczen 
Sándor a btk. 3U6. ij-ába ütköző s ezen §. szerint bün­
tetendő halált okozó súlyos testi sértés büntette 
miatt mint tettes a btk. 7U. §. alapján ; sza­
bad lábon levő Sehivanda Vilmos pedig ugyanazon 
bűntettben való részesség miatt a btk. 69. §. 2. p. alap­
ján vád alá helyeztessenek, ügyök tárgyalására határnap 
tűzessék s arra Köcher, alias Spaczek János 32. gyalog­
ezredbeli katona illetékes parancsnoksága utján clőállit- 
lassék, továbbá Kinett Zsuzsi, Kriimpf János, Krümpf Má­
tyás, Fábri Agnes, Hartl Antal, Hőnig Henrik, Magó 
Géza és Stöckel Mayer Lipót tanuk meghivassanak s dr. 
Székely Miksa ügyvéd értesittessék. Indokok: A vizs­
gálati adatokból megállapítható tényállás szerint Spaczek 
igazán Köcher János, Franczen Sándor és Schwanda 
Vilmos f. é. junius 27—28-ika közti éjjel korcsmázás 
közben a szövetség-utezába |utotlak, hol az 5—7. sz. ház 
előtt álló s szeretőjével, Kinett Zsuzsival beszélgető Bla- 
sek helyesebben Vlasek Ferenezbe az elől menő Köcher 
János belekötött, szeretőjét fogdosni kezdte s Vlaseknek 
e miatti tiltakozására őt pofon vágta. Vlasek erre meg- 
nvta a katonát s a kapun beesöngelve, szerető­
jét0 beboesátotta, midőn pedig Köcher újból neki 
ment, azt torkon fogta, mellbe és orron vágta, 
„gy hogy az elesett; ekkor Franczen és Schwän­
de. társuk segélyére menve, szintén megtámadták 
Vlaseket, miközben Franczen, zsebéből elővett kését 
kinyitva, azzal Vlaseknak bal vállába csapott. Vlasek 
ekkor bemenekült .az 5—-7. számú házba, a melynek aj­
taját. Krümpf János és lia becsukták, s mig Köcher és 
társai a kaput döngetve, követelték Vlasek kiadatását, 
addig ez e szavakkal: «végem van, meg vagyok szúrva», 
pár Tépés után a lépcsőre leült s olt többül szólni sem 
tudva, eldőlt. Krümpf Mátyásnak azon szavát, hogy «ez 
meghalt » Franczen is meghallotta s társait hiva, sietve 
eltávoztak. A kórházba szállítás közben _ elhalt Vlasek 
Ferencz holttestének orvostörvényszéki bonczolásá- 
nál megállapittatolt, hogy a hullán csak egy súlyosabb 
külsértés van, a bal vállon levő s a szív viszerét el­
metsző s a tüdőbe hatoló föltétlenül halálos szurási seb, 
mely zsebkéssel és nem gyalogsági szuronynyal okoz- 
tatolt s külső és belső elvérzést idézvén elő, a halálnak 
egyedüli oka volt, —* mig a hullán talált más két 
ütésből származó s valószínűleg életlen szurony­
nyal okozott külsértés a halállal semmi össze­
függésben nem álló könnyű testi sértést képez. 
— Megállapittatolt továbbá, hogy a halálos sér­
tés a szuronynyal nem, mert a sebzés annak élénél 
keskenyebb, de a Franczen Sándortól lefoglalt véres 
állapotban talált zsebkéssel kiválóan okoztalott. Fran­

czen Sándor vádlott maga beismeri, hogy verekedés 
közben földfljiödve azon, miszerint Vlasek ötét is pofon 
vágta, zsebkését előrerántva, azzal fölemelt karral teljes 
erővel Vlasek balvállába csapott, de tagadja, hogy meg­
ölni akarta volna, czélja csak az volt, hogy őt a to­
vábbi verekedésre képtelenné tegye; az ölési szándék 
igazolására nincs is semmi tényleges bizonyíték, mert 
azon körülmény, hogy vádlott életveszélyes eszközzel s 
az előtte álló egyón törzse nemesebb testrésze felé azúrt, 
egymagára nem képezhet ez irányban vádlási alapot, 
annyival kevésbbé, mert oz elhalttal tulajdonkép nem ő, 
hanem társa Köcher kezdette a veszekedést, s neki az 
emberölésre elfogadható indoka egyáltalában nem volt. 
Miután azonban kétségtelen, hogy a Vlaseken talált 
szúrás az ő késével s általa ojtetett és emez ál­
tala szándékosan okozott sértésből a megsórtett- 
nek halála következett be, ü ezért a btk. 306. 
§. alapján vonandó bűnvádi [megtorlás alá. — 
Schwanda Vilmos határozottan tagadja, hogy a vere­
kedésben részt vett s Vlaseket bántalmazta volna, csak 
annyit ismer be, hogy Franczen esernyője a dulakodás 
alatt az ő kezében volt; ugydo Krempft János és Má­
tyás, Fábri Ágnes és Hartl Antal tanuk határozottan 
vallják, hogy mind a két polgári egyén ütötte Vlaseket, 
Krempf Mátyás és Fábri Ágnes egyenesen azt állítják, 
hogy az egyik esernyőjével ütötte a megtámadókat, az 
pedig csak is Schwandánál volt; terhelik őt bűntársai 
Franczen és Köcher is s ehhez képest, miután ugyan­
csak a fenti tanuk vallomásából kitetszőleg Vlasek oly 
annyira erős volt, hogy ugyanakkor, midőn Kodiert 
földre terítette, Franczent és Schwandát is kétfelé félre 
dobta, kétségtelen, hogy Schwanda és Köcher tettleges 
közreműködése a verekedésben való részvétele nélkül 
Vlasek nem esett volna áldozatul, mert ha ezekkel is 
dulakodnia nem kell, úgy teljes erővel fordulván Fran­
czen ellen, az nem lett volna képes őt megszűrni, úgy 
az elkövetett súlyos büncselekvényben való részességük 
kérdésen fölül áll, minek folytán a Schwanda Vilmos 
ellen a bevégzett s halált okozó súlyos testi sér­
tésnek minősitett bűntettben való s a btk. 69. §. p. p. 
szerinti biinrészesség miatt emelt vád indokolt.

— Meggyilkolt budapesti kereskedő. Szatmárról 
táviralozza tudósítónk: Weisz Zsigmond budapesti ke­
reskedő meggyilkolásával vádolt Szepsy Elek ügyében 
zsúfolt teremben délelőtt tizenegy órakor hozott a szat­
mári királyi törvényszék Ítéletet, a mely vádolt a rab­
lás és gyilkosság vádja alól felmentetik, ellenben 
önbevallás szerinti ctalás és gondatlanság által el­
követett emberölés vétségében öt évi fegyházra, tiz 
évi hivatalvesztésre s özv. Weisznénak fizetendő ötezer 
forint s az összes költségek megtérítésére Ítéltetik. Mif. 
ricz Lajos elnök indokolásában kiemelte, hogy a gyil­
kosság! szándék bebizonyítva nincs; rablás pedig, mi­
után az összes értékek a halottnál megtaláltattak, fenn 
nem forog. Vádlott, magánvádló, ügyész felebbeznek.

— A Laozkó-fule nagy osődügyben a budapesti 
kir. törvényszék — tekintettel arra, hogy az üzleti 
könyveket rendben találták s hogy a hitelezők egyike 
sem emelt panaszt Latzkó ellen, — a további eljárást 
megszüntette.

— Savanyu Józsi és társai hírhedt gonosztevők 
bűnügyében a percsomó a kir. táblán megérkezett. Az 
ügyet referálás végett Szent-Imrey Jenőnek osztot­
ták ki.

— Bosszúálló paraszt. Topolya faluban Farkas 
Géza segúdjegyző Kovács Ferencz ellen adótartozások 
miatt végrehajtásokat foganatosított. E miatt Kovács 
annyira felbőszült, hogy 1885. nov. 27-én a község há­
zába menvén, Farkas jegyzősegédet egy késsel fejbe 
szúrta. A szabadkai törvényszék Kovács Ferenezet gyil­
kossági kísérlet miatt 5 évi fegyházra ítélte. A kir. 
tábla sziineti büntető-tanácsa az Ítéletet helybenhagyta.

— Elitéit apagyllkos. Deliblat községben 
Jovitsits Svetozár atyjával Jovitsits Szanával közös ház­
tartáshoz tartozó darab föld miatt összeperelt. 1886. 
ápril 1-én e községi biró előtt voltak ez ügyben, s mi­
dőn hazajöttek a liu, az apa szidalmazásai következté­
ben fejszét ragadt s az öreget úgy fejbe ütötte, hogy az 
nyomban meghalt. A fehértemplomi törvényszék vádlot­
tat szándékos emberölés miatt 16 évi fegyházra 
Ítélte. A kir. tábla szünet! büntetőtanácsa Gergey Ká­
roly referálása után, a büntetést életfogytiglani fegy­
házra emelte fel.

— Elitéit StarosevloslBta. Zágrábból táviratozzák, 
hogy a hétszemélyes táble ma az első bíróságnak Bloeh- 
berger János kőműves ellen hozott Ítéletével foglalko­
zott. Blochberger ugyanis a Slarcsevics-Grzsanics-féle 
pörben az Ítélet kihirdetése alkalmával «Pereat I ledér- 
váry!» kiáltásokkal izgatta a tömeget; e miatt őt küz- 
csendháboritás vétségében elmarasztalták s hat hónapi 
börtönre hélték. A felsőbíróság a büntetést három hó­
napra lessállitotta.

— Az ellopott milliók. Ancona, augusztus 2. A 
vádlott Governatori ma végre körülményes vallomást 
tett az ő és társai tettéről. Muratori esküdt az elnö­
köt arra kéri, hogy szólítsa fel Governalorit az ügy ér­
dekében a tény összefüggő elbeszélésére. Az elnök e 
kérelemnek eleget tesz és Governatori a következőket 
mondja el: Az 1877. évben Baccarini visszatért Buka­
restből, hogy az itteni esküdtszék elébe álljon csalárd 
bukás vétsége miatt, amidőn is egy havi fogságra Ítélte­
tett. Mikor büntetése letelt, az én közbenjárásom 
folytán kiegyezkedett hitelezőivel és rehabilitálva újra 
kereskedéshez fogott. Minthogy Lyonból igen drága 
selyemszöveteket hozott és általában nagyon sok 
pénzt költött, azt hittem, hogy bukása alkalmával 
valamit megmentett vagyonából. Egyszer pedig magához 
hivatott és azzal bízott meg, hogy rendezzem Lorenzetli 
anyagi viszonyait, a mit én meg is tettem. — Néhány 
hó múlt el ezután, a lopás megtörtént, mikor egyszer 
csak Baccarini hozzám jön és azt mondja: «Te Gover­
natori nagyon tartok tőle, hogy megint a nyakamba 
akarnak valamit akasztani, — néhány értékpapírom van, 
és nagyon kellemetlen lehet rám nézve, ha azokat 
nálam találják; elhoztam ide, tedd el kérlek jól, nagyon 
hálás leszek érte.» Es e szavakkal átadta nekem 
az ismert szekrénykét. En azt azután elrejtettem kony­
hám padlózata alá, — a kőművesmunkát természetesen 
magam végeztem. — Az elnök: Es pedig meglehetősen 
rosszul végezte, mint a szakértők mondják. — Gover­
natori: Mit akar, kérem, először végeztem ilyen mun­
kát, másodszor majd jobban csinálnám! Különben akár­
hogy csináltam is, a rejtekhely olyan jó volt, hogy 
senki som akadt rá. A rendőrbiztos, ki házamat átmo­
tozta, összeturkálta a keményt és telekente magát ko­
rommal, még sem talált semmit. Persze fent keresett, a 
pénz pedig lent volt. Nos a többit tudják. Baccarini Párisba 
utazott és a dolog mindinkább komolyabbá vált. Megtud­
tam, hogy parancsot adtak ki az ón és az Ő elfogalá- 
sára, tehát elbújtam és értesítettem Őt. Levelem még 
jókor érkezett hozzá, mert kormányunk még nem tett 
lépéseket a franezia kormánynál az ő elfogatása iránt. 
Mikor Baccarin egyszer éjjel belopódzott Anconába, 
megmondtam neki, hogy a dolog engemet nagyon bo- 
szant, mert kénytelen vagyok vakond módjára élni; ő 
azonban mosolygva azt felelte, hogy csak legyek nyu­
godt , majd megint a rendes kerókvágásea jut 
minden és arra kért, hogy hivassam el Lorenzettit. 
Lorenzetti eljött és lepecsételt levelet hozott magával; 
8000 lira volt benne. En csodálkozva kérdeztem, hogy 
honnan vettek ennyi pénzt ? «Ehhez semmi közöd!» — 
felelt ő. «Hogyan — mondtam én — nincs közöm 
hozzá? Azt hiszem, hogy közöttünk már nem szabad 
titoknak lennie!» — «Nos llát — válaszolt Baccarini, — 
ha mindenáron tudni akarod, ám legyen. Hallgass ide: 
a két milliót én meg Lorenzetti loptuk el. Lorenzetti fivére a 
nemzeti banknál volt alkalmazva és mindent meg­
tudhatott. Mikor Tangherlini a vasúti kocsiba szállt, ki­
cseréltük a ládát.» — «Úgy — kiáltottam én, — hát 
Tangherlini ártatlanul ül a börtönben?» «Hát én mos­
sam tisztára?» fe.elt Ő nekem. — E beszélgdtés után 
24 órával engwmct elfogtak. A börtönből azonban tit­
kos levelezést folytattam tiaccarinival. Látogatók jöt­
tek hozzám, akikkel én látszólag közönyös ri­
gókról beszéltem, tényleg azonban arról volt szó. . ni 
lelkünket égette. — Az elnök: Hogy hogy ? — 
Governatori: Meghatározott szók által. Az őrök, fog­
házi tisztviselők, bírók mind azt hitték, hogy az időről, 
vagy ilyesféléről beszélünk ily módon aztán mindent 
megtudtam, ami érdekelt, accarini lassan közelpe a 
halál felé. Néhány nap mulvs megbeszél! módon V-ihi-' 
kaptam tőle, melyben feltárja a nekem átadott -ziík-

rényke titkát és arra kér, hogy a benne levő pénzzel 
gondoskodjam családjáról, egyenlítsem ki tartozásait, a 
többit pedig tartsam magamnak. Végrendelete volt ! Rövid 
idő múlva Rómába vittek, hol a pörömet tárgyalták. Lopez 
védelmezett, és pedig mondhatom, nem valami jól. 
Rendszere sehogysem tetszett nekem; nem lett volna 
szabad Bacearirilt is belevonni a dologba, (Lopez ]&lef 
rázza) inkább gondolt volna ream. Mikor elítéltek, 
azon gondolkoztam, hogy mit csináljak a pénzzel. Lo­
pez volt segítségemre: meglátogatott és setét színekkel 
festette le előttem pézügyi helyzetét, miért ne bíztam 
volna meg benne? Átadtam neki a feleségemhez inté­
zett levelemet, ő Anconába sietett és hogy a pénzzel 
mit csinált, úgy is tudják. (Indulatosan:) Valóság­
gal elnyelte a nyomorult; aljas nők társaságá­
éban elpazarolta és nem csak magát tette tönkre, 
hanem bennünket is berántott. Magamra vonatkozólag 
nem mondhatok többet. Tangherlini ártatlan. Hat évig 
voltam a banknál alkalmazva, pontosan ismerem annak 
minden körülményét, hanem azt nem tudom magamnak 
megmagyarázni, hogy történt a lopás; e rejtélyt Bacca­
rini magával vitte a sirba. De Tangherlini ártatlan, még 
egyszer mondom, hogy ártatlan, mert hiszen ha ő kö­
vette volna el a lopást, elvette volna mind a három 
ládát. Még egyszer mondom — és kérem higvjék el, — 
ha elhiszik, sokkal nyugodtabb lesz a lelkiismeretem.
— Az elnök: Abból, a mit ön mond, Lorenzetti sokat 
tagad. — Governatori: En tényeket beszélek — ő 
védi magát. —- Fazio ügyvéd: A védelem fenntartja 
magának azt, hogy kiemelje az ellen .mondásokat, me­
lyekbe vádlott bonyolódott Lopezzel szemben. — Go­
vernatori : Ezt mindjárt megleheti, én felelek önnek.
— Fazio : Nem, most nem, lesz erre jobb alkalom.
— Az ülést ezután felfüggesztik. — Ancona aug. 7. 
A bizonyító eljárás 178 tanú kihallgatása ulán végre 
befejeződött, s most már a plaidoycrk kezdődnek, melyek 
előre láthatólag 10 napig fognak tartani. A Banka Na- 
zionale mint magán-panaszos ügyvédjének, Pierantoni- 
nak a beszéde izelitőt ad már arról az élvezetről, mely­
ben napokban részünk lesz. A tudós szenátor az első 
nap <1. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig beszélt, s félő, hogy 
az ékesszólás ilyen kifejtésében a 15 védő sem fog elma­
radni. Pierantoni Lopezre vonatkozólag egyhangú «vét­
kes»-! kíván. A többi vádlottakra nézve kijelenti, hogy 
nyolczukra, u. in. Governatori Argenide, Enrico és Ce- 
rirára, Morelli Elizára, Pienini Fenuceio, Milclis és In- 
noezentre, valamint Braeonira vonatkozólag nem csatla­
kozik a közvádhoz, ellenben a többi megbüntetését 
kívánja. Utána a közvádló Carsano commendatore 
szólalt föl.

MULATSÁGOK.
— A sárospataki ifjúság aug, 8-án mint neküuk 

Írják a Kossuth-kertben, a római kaik. templomban és 
a nagy vendéglő között levő tér belásitására szépen si­
került nyári tánczmulatságot rendezett. A szép számmal 
képviselt hölgyközönség között ott voltak : Katona Ma­
riska, Bogyay Vilma, Szinyei Mariska, Meczner Ilona 
(A.-Bereszki), Somossy Boriska, Arvay Ilonka (Budapest), 
Steinfeld Irén, Szentimrey Margit (M.-SzigeV, Matuszka 
Paulin, Zombory Margit, Hanff Mariska, Nagy Vilma és 
Emma, Makláry Ilonka, Wintner Hermin, Utasy Paulin, 
Szakácsy Ida, Kun Erzsiké, Tarnóczvné Kaloesányi Ma­
riska, Meczner Andrásáé, Bogyay Zsigmondné, Nemes 
Ferenczné, Lengyel Endréné, Németh Lászlóné, Pavle- 
vits Györgyné stb. A mulatság létrehozásában fáradhat- 
lan buzgalmat fejtették ki Pavletits Béla és Lengyel 
Endre.

— Kecskeméten az ott állomásozó 4-dik honvéd- 
huszárezred tisztikara f. hó 7-én a katonai lövöldében 
tiszti dij- és czéllövészettel egybekötött nyári mulatságot 
rendezett, mely a város intelligencziájának tömeges rész­
vétele folytán igen szépen sikerült. Mint legjobb lövők 
az első dijakat nyerték: Kutsehera kapitány, Kiss Ala­
dár, Szeless Kálmán, Szeless József és Kozina főhad­
nagy. A ezéllövészet után volt tánez, tűzijáték, lég- 
gömbfelereszlés, mely a kellő magasságban rakétástul 
meggyulladt. A nők közül a mulatságban resztvettek: 
Wojnarovitsné, Turcsányiné, Zsitvayné, Papp Sándorné, 
Papp Sarolta, Papp Mihályné, Emánuel Olga, Darányiné, 
Hodovalné, Antal Petemé, Antal Mariska, Vágó Imréné, 
Wallfisch Károlyné. A kedélyes mulatság csak a hajnali 
órákban ért véget.

GYÄSZROVAT.
Özv. Hentallernó, szül. Batta Szllárda úrnő, Hen- 

tallér Lajos irótársunk édes anyja, mint mély részvéttel 
értesülünk, ma délután meghalt. A boldogult már 
hosszabb idő óta betegeskedett, mig végre ma a Krisz­
tina városi Vaskovics-féle gyógyintézetben, hová üdülést 
keresni ment, szenvedéseitől a halál váltotta meg. Az 
elköltözüttet két lánya is siratja, kiknek neve az iroda­
lom terén szintén ismerős : Hentaller Mariska, özvegy 
Fáyl Frigyesné és Hentaller Elma, Serák Károlynak, az 
állatkert érdemes igazgatójának neje.

Rappaport Jakab, Becs egyik legvállalkozóbb fman- 
ciürje, ma reggel szivszéllnidésben meghall. Eleinte az 
ügyvédséggel foglalkozott, 1873 óta azonban a pénzügyi 
téren tette magát ösmeretessé. A halál, mint nekünk 
távirják, Mária-Czellben érte utói, hová valami üzleti 
ügyben Hesz udv. tanácsnokkal utazott volt. Az elhunyt 
mindössze «45 éves volt, özvegyet és 9 árvát hagy maga 
után hátra. Halálának hire a tőzsdén nagy mozgalmat 
keltett, a mi ráutal legújabb tőzsdei engagementjainak ter­
jedelmére és természetére.

Szájbély Henrik, vovadrai vál. püspök, a bold, 
szűz veszprémvölgyi apátja, az esztergomi föszékesegy- 
ház olvasó kanonokja, a vaskorona-rend^ lovagja, arany- 
misés áldozár, aug. lü-re forduló éjjel Esztergomban az 
egyháznak szentelt áldásos élete 83-ik évében elhunyt. 
A megboldogult hatalmas támasza volt az esztergomi 
főkáptalannak. A hatvanas években a budapesti köz­
ponti papnövelde kormányzója vnla, köztisztelet- és sze- 
retetben állva mindazoknál, kik vele érintkeztek. Majd 
Nagyszombatba ment érseki helynökül, hol szintén köz- 
megelégedésre működött hosszú éveken át. Az apostoli 
király a jeles vaskorona-rend bárúsággal járó kommen- 
dátori keresztjével tüntette ki az egyház, trón és haza 
hű munkását; majd vovadrai vál. püspöki czimmel lön 
felruházva, s mint ilyen 80-as aggkora daczára, 1884-ben 
megjelent a főrendiházban, hogy a zsidók és keresztyé­
nek közti házasságról benyújtott törvényjavaslat tárgya­
lása alkalmával az ellenzékkel szavazzon. A magyar, 
kath. klérus benne ritka köztiszteletli dignitáriusát vesz­
tett el.

Dr. Rimely Sándort, kinek tegnap történt hirte­
len halálát már jelentettük, a kerepesi-uti köztemető 
hullaházából aug. 11-én d. u. 6 órakor helyezik örök 
nyugalomra.

Dániel Lázár, Arad város közliszteletü agg polgára, 
aug. 8-án, élete 88-dik évében elhunyt.

Varjassy Jakab, kisjenői aljárásbiró, 48—49-ilti 
honvédfőhadnagy tegnap Kisjenön meghalt. Az elhunyt 
1848-ban a szabadságharcz kitörésekor Makón káplán 
volt s gyújtó beszédeket tartva a piaczon maga is a 
honvédek közé állott. Hősiesen végig küzdto a szabadság- 
harezot s a feketehegyi csatában több sebet is kapott.

Hene Antal aradi nagykereskedő tegnap délután 
hirtelen elhunyt.

Berlin, aug. 10. Grell tanár, az ének-akadémia igaz­
gatója, meghalt.

A hivat, lap ang. 10-iki számából.
Egyházi kinevezések. Ő felsége, Bubics Zsig­

mond, nagyváradi latin szertartási! kanonokot, s a B. 
Szüz-Máriáról nevezett Komárom feletti monostrai czim- 
zetes apátot, novii czimzetcs püspökké, Papp Károly, 
kiskomáromi plébánost és alesperesl, a veszprémi szé­
kesegyház tiszteletbeli kanonokjává nevezte ki, és Pa- 
gáes Ferencz, kassai kanonoknak és hittudornak, a B. 
Szüz-Máriáról nevezett gadgyi czimzetcs apátságot ado­
mányozta.

Rendjelvlneíésl engedély. 0 felsége megengedte, 
hogy Leitner Uzor, államvasuti forgalmi felügyelő, a 
svéd kir. Wasa-rend lovagkeresztjét; Tauffer Emil, a 
lepoglavai országos fegyház igazgatója, a 111. osztályú 
Takova-rendet, és Leucht Miksa, pozsonyi illetőségű, 
párisi lakos és iró a belga kir. V. oszt. Lipól-rendet, 
elfogadhassák és viselhessék.

Kinevezések. A •«. kir. belügyminisztérium vezeté­
sével megbízott min .jcrelnök, a fővárosi rendőrséghez 
Dubasievioz Lajos, 1. kir. belügyminiszteri szw r,tisztet

pénztárnokká, a m. kir. pénzügyminiszter, Stefkoviis 
Endre, adóhivatali III. oszt. ellenőrt, a kecskeméti kir. 
adóhivatalhoz 111. oszt. kir. adólárnokká, Losonczi 
Nagy Károly, II. oszt. adóhivatali ellenőrt, a nagybecs- 
kereki kir. adóhivatalhoz, III. oszt. kir. adótárnokká; 
Abrahám Mihály, IV. oszt. kir. adótisztet pedig a vá- 
czi kir. adóhivatalhoz, Ili. oszt. ellenőrré, Gottwald 
József, adóhivatali II. oszt. ellenőrt, a szolnoki királyi 
adóhivatalhoz 111. osztályú adólárnokká; Blaskovits 
Gyula, IV. oszt. kir. adótisztet pedig a székesfehérvári 
kir. adóhivatalhoz III. ősz. ellenőrré, Krenedic Pétert, 
az eszéki pénzügyigazgatóságnál alkalmazott II. oszt. 
számlisztet, ugyanoda I. oszt. számtiszttú, Haas Dezső, 
volt kataszteri segéd-biztost, a pestmegyei adófelügyelő 
mellé, ideigl. számliszttó, a marosvásárhelyj királyi fő­
ügyész, Cse/cő József, kiszolgált és igazolványnyal ellá­
tott m. kir. 9-ilc honvéd-huszár-ezredbeli törzsőrmes­
tert, az erzsébet-városi kir. ügyészséghez írnokká ne­
vezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, 
Eberling Laura, budafoki állami elemi leány-iskolái ideig­
lenes minőségű igazgató-tanítónőt, Nagy Izabella, nagy- 
somkuli állami elemi iskolai rendes tanítónőt, Vinoze 
Hona, gerend-kereszturi állami elemi iskolai rendes ta­
nítónőt, Grieshaber Ignácz, nagy-somkuti állami elemi 
iskolai rendes tanitót, Szentgyörgyi József, felső- 
porumbáki állami elemi iskolai rendes tanitót, jelen állá­
sukban végleg megerősitette.

Ktrályl adományok. Ö felsége, Zalcamene-Klin 
községnek, elemi csapások és járványos betegségek ál­
tal sújtott lakosai segélyezésére ötszáz frlnyi, Kassza- 
Rovnc községnek, az ott folyó évi roárezius hó 10-én 
dühöngött tűzvész állal károsodott lakosai segélyezésére 
négyszáz forintnyi összeget magánpénztárából adomá­
nyozott.

Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter, dr. Kuthy József, zentai algimnáziumi 
igazgatónak, a zentai születésű, szegény jó előmeneteli"! 
tanulók jutalmazására és segélyezésére tett 2Ü0 forin­
tos alapítványáért elismerését fejezte ki.

Ügyvédi kamara. A kassai ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Balogh Samu ügyvéd lakását 
Kassáról Tályára tette át.

Névváltoztatások. Schillinger Jakab Herman, 
püspök-ladúnyi illetőségű, ugyanottani lakos saját, vala­
mint Ernő, Béla és Rezső nevű kiskorú gyermekei ve­
zetéknevének «Szőllősi»-re, Hirsch Mária, budapesti 
illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Hevesi»-re, 
Rosenstock Mór, apostagi illetőségű, budapesti lakos 
vezetéknevének «Radó»-ra, Kohn Gábor, budapesti 
illetőségű, ugyanottani lakos Miklós, Ferencz és Mina 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Kunhegyi»-re kért 
átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel megen­
gedtetett.

TÁVIRATOK.
Bóos. aug. 10. Staneck b., a hadi tengerészet pa­

rancsnoka, tegnap este a legjobb egészségben ide érke­
zett. Két napig fog itt időzni nehány fontos szolgálati 
ügy elintézése végett s azután ismét elutazik és folytatja 
szabadságidejét.

Prága, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A rendőrigazgatóság eltiltotta az úgynevezett cseh 
reformált isteni liszteletet, mert ez a vallási szövetkezet 
államilag nincs elismerve. A helytartóság hozzájárult a 
tilalomhoz. E vallásfelekezetet addig nem kifogásolták, 
bár a legszélsőbb nemzetiségi elemek tartoznak hozná.

Becs, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Lengyel 
lapok jelentése szörint a reichsrath szeptember 
2ő-re hivatik össze. Ugyané forrás szerint október 
végére ismét elnapolják, s a kiegyezési törvényja­
vaslatokat csak uj év után fogják tárgyalni.

Lemberg, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Dziennik Polszki értesülése szerint 
az osztrák budget, melyet Dunajewszki még újév 
előtt terjeszt elő, sokkal kedvezőbb, mint az előző 
évi, ellenben a közös budget a tavalyinál sötétebb 
képet mutat, a közös kormány nyomós követelések­
kel lép elé s appellálni fog mindkét álllamfél kép­
viselőinek hazaliságára olyan formában, hogy a de- 
legácziók a követeléseket nem tagadhatják meg,

Béca, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Feldmann testvérek bankházában alkalmazott 
Beer Mihály könyvelő nyolez nap óta eltűnt.

Lemberg, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A császári hadgyakorlatokhoz az 
államvasutak 21 katonai vonatot 25—25 kocsival 
állítanak ki.

Prága, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A cseh tanítók kongresszusa rezolueziójában ki­
mondotta, hogy a második tartományi nyelvben való 
oktatás csakis a vegyes nyelvű vidékeken s a legalább 
öt osztályos népiskolák negyedik osztályától engedhető 
meg mint nem kötelező tantárgy. A tanitóképesitü 
vizsgálatok csakis a neveléstanból való gyakorlati vizs­
gálatra s az iskolai törvények ismeretére szorítkozzék.

Gastein, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap a késő esti órákban, mig az uralkodók és 
Vilmos herczeg, Lehndorll" grófné Solitudejében együtt 
voltak, a kíséret több tagja, nevezetesen Hohenlohe 
herczeg, Nopcsa báró, líálnoky gróf és Thun gróf 
(lastein környékén hosszabb sétát tettek. Az eső 
lelnitötte a levegőt s utána a legkellemesebb nyári 
est balzsama töltötte be az egész völgyet. A fúr- 
düzü közönség hasonlókép törekedett a szabadba. 
Csak Bismarck és lia Herbert gróf maradt, mély 
beszélgetésbe merülve, együtt a Schweizer-liáz kerti 
sátrában késő éjjelig. Herbert gróf gasteini megjele­
nését sokl'éleképen magyarázták. Legközelebbi oka 
mégis az volt, hogy az apa itt akarta bemutatni 
liát az osztrák-magyar uralkodónak. Gasteinben az 
utóbbi napok időjárása nagyon kellemes volt s Vil­
mos császár épen oly szép időben távozik, mint a 
milyenben ide érkezett. Kálnoky gróf holnap reggel 
Becsbe megy.

Gastein, aug, 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Ferencz József király és a felesége, kinek gyengél­
kedése megszűnt, ma reggel 6 órakor együtt rán- 
dultak ki a Kötschachthalba s két óra múlva tértek 
vissza. A király a Meran-villába ment. Vilmos po­
rosz herczeg ma reggel első sorban a Badeschlossba 
ment, hol egy komornyik már várt rá, hogy hírül 
adja neki nagyapja jóllétét. Kora reggel óta a 
Straubinger-tér nagyon élénk. A német császár és 
Vilmos herczeg első podgyász-kocsijai már elindul­
tak Lend leié. A császár elutazásának előkészületei 
folyamatban vannak. A német császár Straubinger- 
nek a korona-rendet adta, Posch postamesternek 
pedig egy gyöngygarniturát adott.

Gastein, aug. 10. (Az Egyetértés tu- 
dósitójának távirata.) Bismarck herczeg, 
midőn ma gróf Kálnokyt fogadta, épen ké­
szülőben volt, hogy a külügyminisztert meg­
látogassa. Gróf Kálnoky látogatása Bisma-ck- 
nál negyed óráig tartott Háromnegyed ti­
zenegy órakor a német császár kísé­
rete búcsút vett Bismarck herczegtől, 
A német császár Erzsébet királyasszonytól 
déli tizenkét órakor búcsúzott el, Bismarck 
pedig tizenegy órakor vett búcsút E közben 
a kísérethez tartozó urak egymásnál tették meg 
a bucsulátogatásokat. Erzsébet királyasszony 
Majláth grófné kíséretében adta vissza a né­
met császár bucsulátogatását A negyedóráig 
áPtó látogatás után Vilmos császár az előcsar­

nokig kisérte a királynét, újból kifejezve
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Egy 
nagyobb része 
legszűkebb kör 
után Bismarck 
jé vei, később
egyenruhában.

Egy óra 
meg ne- 
tábornoki 
a közben 

Az

fogtak majd 
Eerencz Jú- 
az agg ural- 
reményét fe-

.iöszönetét a gyengéd figyelemért, végül pe­
dig kézcsókkal veti búcsút az agg monarkha. 

órakor a német császár kíséretének 
elutazott Lentibe, csak a 

maradt vissza, 
herczeg jelent 
gróf Kálnoky 

Vilmos herczeg
Ferencz József királynál tett látogatást, 
indóháznal sok nő ’jelent meg, kik pompás 
csokrokat nyújtottak át Vilmos császárnak. 
Az agg uralkodó személyesen mondott kö­
szönetét minden nőnek, kitől csokrot ka­
pott. A bucsuzás igen szívélyes volt. 
Vilmos császár perezekig nézett uralko­
dónkra s azután kezet 
háromszor összecsókolóztak. 
zsef király szerencsét kívánt 
kodénak az utazáshoz s 
jezte ki a mielőbbi viszontlátásra. A katonai 
zenekar a porosz néphymnuszt játszotta, a 
közönség viharos éljenekbe tört ki. Vilmos 
császár arczárói visszatükröződött az éize- 
]em, hogy nehéz szívvel vesz búcsút.

Bad-Gastein, aug. 10. Vilmos német császár 
Vilmos porosz herczcggel ma délután lél 2 óra 
után a legjobb egészségben Lendbe utazott. A ki­
rályné délben bucsulálognlást telt a német császár­
nál’ Királv u felsége délután l órakor ment a ne­
met császár lakosztályába, egész az indulásig ott 
maradt cs a császárt a kocsiig kísérte. A bucsuzás 
fölöttébb szivélvcs volt. A két uralkodó ismetelten 
megölelte és megcsókolta egymást és király ö fel­
sége Vilmos herezeget is szívélyesen 
összegyűlt nagy néptömeg 
ovácziókhun vészesité.

Bnd-Gastein. aug. 10. Vilmos császár eluta­
zása előtt a Stvaubinger-tér többé-kevésbbé ugyan­
azt a képet mutatta, mint vasárnap, az uralkodók 
találkozása alkalmával. Úgy magát a téri, mint 
az összes ablakokat nagy számú közönség foglalta 
el. A fürdő-kastély előtt a két uralkodó kísérete, 
Bismarck herczeg és neje, Kálnoky gr., közös kül- 
űovminiszter és a többi udvari és állami méltósá­
gok foglaltak állást. Midőn a német császár a für­
dői kastélyból kilépett, Bismarck herczegné és a 
többi hölgyek virágboltról áltat nyújtottak at, melye­
ket a császár a kocsiban lielyeztetett el. Az ural­
kodók kölcsönös bucsuvétele a szemtanukat mé­
lyen meghatotta. Midőn a császár hintája megin­
dult, a fürdői zenekar a porosz néphimnuszt ját­
szotta és a közönség kendőit lobogtatva, szűnni 
nem akaró «Hurrá» és «Hoch» kiáltásokba 
tört ki. Ferencz József király a fürdői
tély lépcsőzetesnek alján állott mindaddig, 
csak a német császár kocsija látható
Midőn eltávozott, a közönség szinten lelkes óvá- 
oziókban részesité. Később ő felsége a királynéval ki 
rándulást tett. Bismarck bg. német birodalmi kanczel- 
lár ma délelőtt látogatást lett Kálnoky gróf külügy­
miniszternél, kivel együtt tért viszsza a «Scliweizer- 
haus»-ba. A két államférfi
hosszabb ideig maradt együtt,
kor periig együtt tettek 
hosszáig tartott.

megölelte. Az 
a két uralkodót lelkes

nevezték
kérték meg 

őket a folyton

kas-
inig

volt.

ez alkalommal 
délután 4 óra- 

kirándulási. mely kél óra 
Este fél 8 órakor Kálnoky gr., ki 

holnap reggel 8 órakor elutazik, bucsulátogotást tett 
Bismarck herczegnél.

Salzburg, aug. 10. Vilmos császár, Vilmos 
lierczeggel ma délután 5 óra 5 perczkor Gastein- 
bul ide érkezvén a tartomány és város főbbjei és 
előkelősége által fogadtatott és a nagyszámú közön­
ség részéről lelkes Hoch! és Hurrah! kiáltásokkal 
üdvözöltetett. A császár az Európához czimzett 
vendéglőben szállott meg és holnap délután 3 és 
tél órakor utazik tovább Babelsberg felé. A császár 
észrevehetöleg üdültnek látszik a gasleini lürdő- 
zés után.

Salzburg, aug. 10. A német császár áltál 
adott ebéden részt vettek: a szász-ucmari nagy- 
herczegné, Vilmos herczeg, Beüss herczeg és neje, 
a helytartó, a larlománvfőnök, a polgármester, 
Czcdik osztályfőnök, Klaudy udv. tanácsos, Indianer 
őrnagy és a császár kísérete.

Fulda, aug. 10. A püspöki értekezlet a Boni- 
fáczius sírboltban tartott rövid ima után ma reggel 
8 órakor nyílt meg a kölni érsek elnöklete alatt. 
Az értekezleten részt vesznek: a kölni és poseni 
érsekek, u limburgi, hildcsheimi, ermelandi, münsteri, 
osuabrüeki, trieri, mainzi püspökök és a boroszlói, 
kulmi és paderborni püspökségek képviselői.

Berlin, aug. 10. Giers orosz külügyminiszter, 
ki ma délelőtt látogatást telt a külügyi hivatalban, 
délután fél 3 órakor Franzensba utazott. Bereiten 
gr. helyettes államtitkár, ki a minisztert tegnap 
megérkezése alkalmával a pályaudvarban fogadta, 
elkísérte a minisztert a pályaudvarba.

Berlin, aug. 10. Werder tábornok eddigi katonai 
meghatalmazott Pétervárott őzen állásától felmentetett és 
kormányzóvá neveztetett ki Berlinbe.

Pária, aug. 10. Az «Univers» egy római táv­
irata bizonyosnak mondja, hogy a szentszéknek a 
pekingi udvarnál leendő képviselete iránt létrejön 
végleges megállapodások, már aláírattak.

Páris, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Több lap tartózkodással közli, hogy Bou­
langer hadügyminiszter leköszönt.

Páris, aug. 10.'(Az Egyetértés távirata.) Az 
Evenement arról értesül, hogy Bert Pál, a tonkingi 
főkormányzó egészsége nagyon meg van támadva 
s nagy nyugalomra van szüksége.

Belgrád, aug. 10. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A szerb kormánykö­
rök komolyan aggódnak a maczedóniai for­
rongások miatt. Prizrendben nyíltan izgatnak 
a bolgár ügynökök, kávéházakban hirdetik 
az unió szükségét Bulgáriával. Aggodalomra 
ad okot ama 30 milliós kölcsön is, melyet 
Bulgária felvett. Minthogy nincsen Bulgáriá­
nak államadóssága, biztosnak hiszik, hogy 
hadi czélokra vette fel a nagy kölcsönt. 
Holnap a maczedóniai ügyben a király el­
nöklete alatt minisztertanács lesz.

Belgrádi, aug. 10. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Hitelt érdemlő ellen­
zéki körökben biztosan állítják, hogy Risz- 
tics volt szerbiai kormányelnök a szentpé­
tervári egyetemhez titkos orosz államlaná- 
csosi czimmel, ranggal egyetemi tanárrá 
neveztetett ki. Ma késő esti órákban a radi­
kális párt végleg elhatározta, hogy Kraguje- 
váczon országos pártérlekezletet log tartani. 
A mérsékelt radikálisok fúziója a kormány­
párttal biztosnak tekinthető.

Saaloniki, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Törökország állítólagos fegyverkezése arra reduká­
lódik, hogy a görög határról hazabocsátott katonák

és tartalékosok helyébe két békehadosztályt állíta­
nak fel azokból az elemekből, akiket eddig nem 
szólítottak zászló ató. A két hadosztály 12 század­
ból s minden század 800 emberből fog állni. Ilyen 
kevés katona még soha sem volt a Görögországgal 

határos területeken felállítva.
Konstantinápoly, aug. 10. (Az Egyet­

értés távirata). Gadban effendi mint kelet­
im méli ai császári biztos, egy levelet adott 
át Sándor fejedelemnek a nagyvezirtől, mely­
ben utóbbi kéri a fejedelmet, hogy a kelet- 
ruméliai statútumoknál a bolgár és a török 
megbízottak közt felmerülő differencziák ki­
egyenlítése végett a császári biztos közben­
járását vegye igénybe. Az uj kelet-ruméliai 
statútum legfontosabb változása a 7. sza­
kaszé, mely következő: «Ö felségét a szul­
tánt Keletruméliában a bolgár fejedelem 
képviseli, a ki c képviselettel öt évre biza- 
tik meg a hatalmak hozzájárulásával. Öt év 
múlva a megbízás megujittatik, ha a hatal­
mak beleegyeznek».

Konstantinápoly, aug. 9. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A nagyvezér ellen nemrég c - 
követett merénylet alkalmával elterjedt azon ír, 
liogv miniszterválság van készülőben, alaptalan, 
mert a nagyvezir állása nőm hogy megingott, de 
megerősítést nyert, mit legjobban bizonyít az, hogy 
a szultán csak nem rég értékes hintóval ajándé­
kozta meg, megelégedése jeléül. — Goltz őrnagyot, 
ki a török szolgálatban való maradását ahhoz a 
feltételhez kötötte, hogy pontosan írják körül álla­
sát, a török vezértörzs alparanesnokává 
ki. A tripoliszi mavoniták táviratilag 
XIII. Leo pápát, hogy védje meg 
tarló elnyomás ellen.

Madrid, aug. 10. A sampedori és mau- 
resoi (Kalalónia) katholikus kaszinó tagjai e 
kiáltásokkal járták be Sampedor utczáit:
« Éljen VII Károly ! Halál a szabadelvűekre!»

Belfast, aug. 10. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A tegnapi utczai zavar­
gásnál tizenegy ember vesztette életét, a 
zavargások kitörése óta négyszáz ember 
sebesült meg, a halottak számát bizonyos­
sággal nem lehet megállapítani, mert a hul­
lákat elrejtették, de valószínű, hogy negy­
vennél több halt meg. A hadi törvényszék 
összeült.

London, aug. 10. Az alsóház mai ülésén foly­
tatta a képviselők felesketését és azután elnapolta 
üléseit augusztus 19-ig.

London, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Azt hiszik, hogy a Salisbury-kabinet Ilarting- 
ton lordnak a parlamentben nyilvánított magatar­
tása után nem lesz hosszú életű. Valószínű, hogy 
az unionisla liberálisok a konzervál ivek közt, Par­
nell azon bejelentése folytán, hogy az ir bérlők nem 
képesek n bérösszeget megfizetni, abban megegye­
zésre jutnak, hogy a bérlőket kény szer itsék-e arra, 
hogy a bérösszegeket fizessék meg, vagy hogy egy 
bizottságot bízzanak meg a bérösszegek reduká­
lásával.

London, aug. 10. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az, hogy Maczedóniában két uj török 
hadtestet állítanak fel, a görög annektálási 
vágy és az orosz intrikák elfojtása végett 
történik.

Pétervár, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Hírlik, hogy Nelidov, mikor Konstantiná- 
polyba visszatért a czártól, különös politikai meg­
bízást nyert a szultánhoz; voltaképen inkább az 
orosz császár udvariasságáról volt szó, mely azáltal 
vált szükségessé, hogy mikor a ezár legutóbb Livá- 
diában volt, a szultán külön küldöttség által üdvö- 
zöltetle és ajándékokat adatott át neki. Általános­
ságban helytelen volna az Orosz- és Törökor­
szág közötti viszonyt úgy feltüntetni, mintha 
Oroszország szövetséget akarna létrehozni, vagy 
fenyegető állást foglalna el. A viszonyok el­
lenkezőleg nagyon is helyesek és jóakaróak, me­
lyek leginkább mutatkoznak akkor, ha időről- 
időre apró szívességekről van szó, mint a 
múltkor, midőn három orosz torpedó-hajó haladt át 
a Dardanellákon. Az Amur és Ussuri területekről 
újabb idő óta aggodalmat keltő hírek érkeznek. Az 
ezen területeken összpontosított khinai csapatok 
15,000 főre rúgnak, úgy hogy az orosz csapatok 
csekély számát tekintve, netalán kitörő ellenséges­
kedések esetére még csak gondolni sem lehetne e 
tartományok megvédésére. Hemélik, hogy Sesztakov, 
tengernagy, tengerészeti miniszter legközelebbre vár­
ható megérkezése Vladivosztokba nem marad befo­
lyás nélkül e tartományok jövőjére nézve, s hogy 
a kellő védelmi intézkedéseket rendeli el.

Pétervár, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Aszkhinov kozákhetmannak Abisszi- 
niábúl visszatérése megint napirendre hozta a kau­
kázusi partok gyarmatosítását kozákok által. Aszkhi­
nov személyesen sürgeti a tervet, a pétervári és 
moszkvai sajtó pedig támogatja, kiemelvén, hogy a 
Feketclenger partjaira telepitett kozákok az utat 
minden idegen előtt elzárnák a Kaukázusba; a 
feketetengeri hajórajnak pedig hátvédül szolgálná­
nak. Aszkhinov Konstantinápolyból még azt a hirt 
is hozta, hogy ott egy titkos bizottság azon dolgo­
zik, hogy a cserkeszeket Oroszország ellen fellázítsa, 
pket angol pénzen fegyverekkel látván el. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, aug, 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Khina föllépését a Korea-kérdésben 
a pánszláv lapok angol befolyásnak tulajdonítják s 
azt tanácsolják Oroszországnak, hogy kössön szö­
vetséget Japánnal, mihez Francziaország is köny- 
nyen hozzájárul, hogy távol keleten közösen véde­
kezzenek Khina és Anglia ellen. Oroszországra nézve 
föltétlenül elérkezett az idő, hogy jelentékenyebb 
haderőt gyűjtsön össze a khina-sziberiai határ biz­
tosítására.

Pétervár, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint a Novosti iria, Cseng marquis, aki miután 
Khinába visszatér, a khinai kormány által újonnan 
szervezett tengerészeti minisztérium vezetését át­
veszi, Németországban njolag több hajót rendelt 
meg a khinai flotta számára.

Kairó, aug. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Franczia lapok ama hire, hogy Sir H. D. 
Wolffot legközelebb visszahívják, alaptalan. Az 
cgyptomi kérdésben egyáltalában nem várható a 
tory-kabinet elhatározási lépése. Abból a tényből, 
hogy Wollt' es Mukhtár pasa újabb időben ismét 
felvették a tárgyalásokat, következtethető, hogy lord 
Salisbury a konstantinályi szerződést feltétlenül 
elismeri.

kolera.
Plume, aug. 10. Az utolsó 24 óra alatt Fiúméban 2 

kolera betegedési eset fordult elő'. A járvány fe pos 
óta összesen megbetegedett 153 személy, kik kezű me8" 
gyógyult 50, meghalt 94 és gyógykezelés alatt ma-

Trléaztből írják e hó 8-ról: Az orvosoktól való fé­
lelmet nagyon drasztikusan világítja meg egy a í’an" 
Giovanni külvárosban történt eset. Egy ember igen gya­
nús tünetek között betegedett meg és midőn lakótáisa 
azt mondotta, hogy elmegy a bizottságért, a beteg gör­
csösen belekapaszkodott és kiabálva, zokogva kísérletté 
meg azt szándékától eltéríteni. Midőn ez nem sikerült es 
a lakótárs mégis elment, a beteg két emeleten fel von­
szolta magát a padlásig. A bizottság megjelent, a bete­
get azonban sehol sem találta, mig végre a padláson az 
orvosok egyike fölfedezte, a beteg holttestét egy tyutc- 
ketreezben.

Trieszt, aug. 10. Tegnap déltől ma délig itt 8 
ember betegedett és 2 halt meg kolerában.

Tarnopol, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Tarnopoltól két órányira fekvő Chodasokoxv u mm 
faluban a 10-ik dragonyos ezredből egy közlegény 
kolera-szerű tünetek közt megbetegedett s a tarno- 
poli kórházban néhány óra lefolyása alatt meghalt.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, aug. 10. Az osztrák-magyar bank ál­

lása aug. 7-dikéről: Bankjegyforgalom 359.713,000 
forint (+ 1.453,000 forint), wüst 136.550,000 forint 
(— 241,000 forint), arany 64.772,000 frt (+ 10,000 frt), 
devisák 14.936,000 forint (4- 285,000 forint), váltót árcza 
127.167,000 frt (+1.281,000 frt,) lombardüzlet 22,111,000 
forint (+ 384,000 frt); jelzálogkölcsönök 91.214,000 
i 27.000 forint), záloglevélforgalom 85.938,000 fc 
+ 186.000 frt.)

Fiume, aug. 10. Az Adrift magyar tengerhajózási 
társulat Br. Kemény nevű gőzöse Rio de Janeiro és 
Santos felül jövet ma ideérkezett.

frt 
forint

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A* őrlés megszorítása. A budapesti malomigaz­

gatók tegnap értekezletet tartottak a végett, hogy az 
őrlés megszorítását meghosszabbitsák-e, vagy nem. Az 
értekezlet nem tudott megállapodásra jutni, minél fogva 
augusztus 15-től minden malom tetszése és szükségle­
téhez képest Őrölhet.

* A m. klr. államvasutaknak erdélyrészi állo­
másairól az 1. cs. kir. szab. dunagőzhajózási társulat­
nak szerb, bolgár és orosz dunai állomásaira 
való forgalomban f. ó. augusztus 20-án Zimonyon való 
átrakodással közvetlen díjszabás fog érvényesíttetni, 
mely az említett viszonylatokban különféle áruk szállí­
tására jelentékenyen mérsékelt díjtételeket tartalmaz. E 
díjszabás példányai a magy. kir. államvasutak díjszabási 
ügyosztályában kaphatók.

* A gabona kedvezményes szállítása a magyar 
államvasutakon. A vasúti és közlekedési közlöny f. é. 
augusztus hó 4-én kelt 92. számában 1957. létei alatt 
mindennemű gabona kedvezményes szállítására vonat­
kozó hirdetmény oda módosiltatik, hogy a visszatérítés 
utján engedélyezett 100 kilogrammonként 0.35 márknyi 
vételkudvczmény igénybevétele augusztus és szeptember 
hónapokban egy és ugyanazon feladó által eszküzlendő 
száz tonna minimal mennyiség elszállításától téte­
tik függővé. E kikötött minimal mennyiségbe mind­
azon küldemények betudhatok, melyek akár a budapesti 
pályaudvarokon, illetőleg Kőbányán és Szegeden az idé­
zett hirdetmény értelmében átrovatoltattak, akár pedig a 
nevezett állomásokon helyben feladatnak, illetőleg a 
vasúti és közlekedési közlöny f. é. július hó 28-án kelt 
89. számában 1924/271. tétel alatt közzétett viszonyla­
tokban elszállittulnak. Egyúttal köztudomásra hozatik, 
hogy az idézett kút hirdetményben foglalt szállítási ked­
vezmények hasonló feltételek mellett repozekiildemé- 
nyekre is kiterjesztettek.

IPARÜGYEK.
— Ismétlő és Iparos-iskolák nyilvántartása. Az

ipar- és kereskedelemügyi miniszter, hozzáintézeti kér- 
dezösködésekre, a közoktatásügyi miniszterrel egyetúrtő- 
log elvi határozatként kimondotta, hogy az ismétlő isko­
lák tanítói a tanulókról rendes anyakönyvet és mulasz­
tási naplót vezetni tartoznak s a mulasztók jegyzéke 
minden két hétben adatik át az elöljáróságnak, mely a 
törvényben megszabott büntetéseket végrehajtja. Mint­
hogy tehát az ismétlő iskolákban kellően gondoskodva 
van a tanulók nyilvántartásáról és pontos iskoláztatásá­
ról, a miniszter feleslegesnek tartja, hogy az iparos ta- 
noncziskolák vezetőitől megkívánt kimutatás az ismétlő 
iskolák vezetőitől is külön bekivántassék. Ezzel kapcso­
latban megjegyzi, hogy az iparos tanonezoknak ott, hol 
lanoncziskola nincs, de más iskola van, tanonczideiök 
befejezéséig a fennálló iskolába kell járniok s e végből 
a tanfelügyelőnek az iparhatóság által minden tanoncz 
bejelentendő, ha mindjárt az ismétlő iskolába is kell 
jármok, hol a törvény értelmében ellenőriztetnek. Az 
iparhatóságnak, valamint az illető iparhatóság! megbí­
zottnak is jogában sőt kötelességében áll azonban is­
métlő iskolákba járó tanonezok mulasztásáról az elöl­
járósághoz benyújtott jegyzékből meggyőződni s a szük­
séges büntető eljárást megindítani.

A brassói iparkióllitás.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Brassó, aug,
Ma nyitották meg a brassói ipar-kiállitást. A meghí­

vott vendégek 9 órakor reggel a brassói ipar-egylet nagy­
termében gyűltek össze. Jelen voltak: Brassómegye főis­
pánja Bethlen András gróf, Roll alispán, Brennerberg 
polgármester és a város intelligoncziája majdnem teljes 
számban és az összes kiállítók.

A megnyitó beszédet Dück József bőrgyáros, ipar­
egyleti elnök és a kiállítási bizottság elnöke mon­
dotta el. Röviden utalt a kiállítások fontosságára, 
melyek között főleg a helyi kiállítások érdekesek. 
Iliven tükrözik vissza ezek a város iparos tevékeny­
ségét, munkaerejét és haladását. Szükségünk van 
erre, hogy a belföldön megmutassuk versenyképes­
ségünket a külfölddel, piaczokat szerezzünk, a régi 
összeköttetéseket szilárdítsuk, és újakat teremtsünk. Meg­
nyitó beszédében különösen hangsúlyozta, hogy az ipar 
és kereskedelem nem ösmer politikai és nemzetiségi 
határokat, és a mai korban mindenki annyit ér, a 
mennyit saját munkájával, önerejével és ügyességével 
teremt. Győződjék mindenki meg a kiállításon, hogy Brassó 
iparossága mit teremtett és mit teremthet. Az észlelt hiá­
nyok buzdítsanak azok pótlására. Az iparegylet szívesen 
rendezte a kiállítást, az ipar felvirágzása érdekében és 
ezután is hozzájárul tanácsaival annak előmozdításához; 
csak Útmutatásul szolgál az iparosoknak, hogy melyik 
utón haladjanak, a többi minden egyesnek a feladata. 
Kötelessége a haza iránti tekintetből. A hatásos beszéd 
után az egybegyűltek a kiállítás felé mentek, hol rövid 
szemle alá vették a valóban igen jól ^került és nagyon 
díszesen elrendezett kiállítást. Az áruház tágas termei 
az ipar minden nemét magukban foglalják. A kiállítás 3 
csoportra oszlik: az iparkiállitásra, a kulturtőrténelmire 
' a női kézimunkák kiéllitására. Fentartjuk magunk- 

ip»rágakat bőven ismertettük. A 
ság megérdemli azt teljes 

mértékben. E rövid etóleges tudósítást legalkalmasab­
ban azzal fejezhetjük be, hogy Dick József kiállítási el- 
uök ügybuzgalmának és fáradhatlan tevékenységének 
elismeréssel adózunk, ő nélküle alig jött volna létre 
ez időszerű kiállítás és ő nélküle iparos városunk tá­
masz és szakavatott vezető nélkül lenne.

szári iradél bocsát ki, a melylyel menlmili « 8W°0W 
török font összegű főadósság, kötvény 
méli, hogy a porta egy másik »radét is logI £^*Jta ; 
melvlvel a pátens és iparadó jövedelmét leköti a ne 
zeltYkötvények biztosítására, s teljesen bízik az ottoman 
kormfinyban, hogy u el,«Wt jdtotarttt* ponto J 
teljesíteni fogja. Bouverie Követeli, hogy az uj kötvenyeK
teÄ, A* angol kormány, mint 

Londonból jelentik, elhatározta, hogy az ezüst árhanyat­
lása okainak megvizsgálása vegeit királyi bizottságé 
nevez ki, a mely Göschen elnöklete alatt fogja munká­
ját végezni. ________

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 10. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma valamivel kellemesebb irányt köve­

tett. A kínálat ugyan még meglehetősen nagy volt, (le 
már nem oly sürgős, mint tegnap és valamivel keen - 
zöbb vételkedv mellett mintegy 15,000 mm. adatott e 
tegnapi teljes árakon. Tengeri igen szilárd es 10 krrai 
drágább; egyéb gabonanemek gyér forgalom mellett tel­
jesen változatlanok maradlak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki uj 1500 mm. 81.;» k. 8.27Í frt, 
200 mm. 81.6 k. 8.25 frt, 100 mm. 81.3 k. 8.3o frt, 
1500 mm. 81 k. 8.25 frt, 200 mm. 81 k. 8.32* fri, 
100 mm. 81 k. 8.30 frt, 100 mm. 81 k. 8.27$ fri, 1300 
mm. 81 k. 8.15 frt, 100 mm. 81 k. 8.27$ frt, 100 mm. 
81 k. és 100 mm. 79.5 k. 8.35 frt, 200 mm. fel k. és 
200 mm. 80 k. 8.274 frt, 1400 mm. 80.3 k. 8.20 frt, 
100 mm. 80 k. 8.17$ fit, 100 mm. 79 k. 8.1/$ frt, 
100 mm. 78.5 k. 8.15 frt, mind három hóra.

Pestvidéki uj 200 mm. 82.5 k. 8.25 frt 100 mm. 
80 k. 8.20 frt, 100 mm. 80.4 k. 8.15 frt, 100 mm. 80 k 
815 frt, 300 mm. 80.3 k. 8.15 frt, 300 mm. 80 k. 8.20 
frt 100 mm. 80 le. 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. /8 k. 
8 25 frt, 300 mm. 78.5 k. 8.20 f.t, 100 mm. 15 
és 300 mm. 76.3 k. 8 ín, mind három hóra.

Felső tiszavidéki uj 100 mm. 82 k. 8.40 frt, há­
rom hóra. _ ,

Bácskai 100 nini. 78.5 k. 8.25 frt, 100 mm. 78 k. 
8.20 frt, mindkettő három hóra.

Észákmagyarországi uj 200 mm. 88 k. 8.1j 1 r, 
100 mm. 88 k. 8.10 frt, 100 mm. 70 k. 8.10 frt, 100 
mm. 76:5 k. 7.85 fit, mind három hóra.

Tiszavidéki ó 500 mm. 75.6 k. 7.80 forint, há­
rom hóra.

Bácskai ó 1000 mm. 75.8 k. 8.10 frt, három hóra. 
Rozs 300 mm. 6.10 frt, készpénzfizetés mellett. 
Tengeri 600 mm. 5.70 frt, 500 mm. 5.65 frt, mindkettő 

készpénzfizetés melleit.
Zab ó 100 mm. 5.90 frt; uj 200 mm. 6.17$ frt, 

mindkettő készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Írttól
bánsági...... 77—81 '‘lg

77.5 k.

részvény 284.60—284.70, magyar aranyjáradék 109.tü 
—109.10.

D6U tőzsde.
Az irány igen szilárd maradt. Osztrák hitelrészvény 

285.10-en köttetvén, maradt 284.80 pénz, magyar h- 
telbank maradt 291.50 pénz, magyar jelzáloghitel- 
bank 137.25-töl 137.75-ig köttetett, első erdélyi vasút 
maradt 190.50, osztrák-magyar állam vasút 2dU.oU, du­
nagőzhajózási társaság 385 pénz. Malomertékek szilár­
dullak: Vikloria-malom 290-on köttetett, Pannónia- 
malom 5 forinttal emelkedett, de nem Köttetett. Valu­
ták és váltók valamivel lanyhábbak. Német birodalmi 
márka 61.85 pénz.

1 óra 30 poroskor zárulnak 1 Jsztrak hitelrészvény 
284.80—285, magyar hitelbank 291.50—292, magyar 
aranyjáradék 109.20- 109.25, magyar papirjáradék 95.20

Praemlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2— 
2.25 frt, nyolez napra 5—5.50 frt, egy hónapra 10— 
11 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén osztrák-hitelrészvény mértékeken inga­

dozott, magyar aranyjáradék emelkedett. Osztrák hitel- 
részvény 284.75-től 284.20-ig köttetvén, maradt 284.70 
pénz, magyar aranyjáradók 109.02$-tői 109.40-ig köt­
tetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 284.70—284.80, magyar aranyjáradék 109.37$— 
109.40."

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén magvar aranyjáradék emelkedő irányt 

követett s 109.62A-lől 109.50-ig köttetett; osztrák hitel­
részvény lanyhább volt s 284.60-tól 284.30-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltó-bank 96.30-on kelt.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 285.20 
—284.30, magyar aranyjáradék 109.50—109.55.

Sertéekereekedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 1.0. Az üzlet változatlan. Magyar urasági

frtlg
Ima

Rosa
Árpa

Zab
Tengeri

Kölei
Repnie

tiszavidéki 
pestvidéki .... 
fehérmegyei . . .
bácskai.............
északraagyarorsz.

takarmány .... 
égetni való. . . . 
sörfőzdéi..........

bánsági... 
másnemű . . ..

uj, káposzta 
» bánsági

77-81 
77—81 » 
77—81 » 
77-81 » 
77—81 » 
70-72 » 
60—Ö2 » 
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 ,»

7 75 8.15
7.70 8.10
7 75 8.15

7.65 8*.—
6.20 6.40
5.75 6 —

6.10 6Í60
5.70 5.75
5.65 5.70

—.—

könnyű 45—45$ frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti
nehéz--------- " forint, átmeneti közép —— >°-
rint, átmeneti könnyű--------- forint, eredeti Ra­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 44—44$ frt, közép 44-44$ frt, kony- 
nyii 44—44$ forint. — Hízó 1 éves — — — lo-
rint, hizó két éves makkos élősúlyban 4°/0---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá Aa
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4%> levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/o-os levonással forint. - Romániai és
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

8.75
7.75

9.35
8.35

8.

nak. hogy az egyes i 
kiállítás és a munkás i

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Török pénzügyek. A porta és az ottomán-bank 

közt még mindig folynak a tárgyalások a 260,000 tö­
rök font Kölcsön tárgyában. A török állami adósságokat 
kezelő nemzetközi bizottság angol tagja Gaillard rábírta 
Londonban a külföldi értékpapírok tulajdonosainak ta­
nácsát, hogy a pénzügyi egyezményt, melyet az igazga­
tóság ez évi május 27-én a porta elé terjesztett, kevés 
módosítással jóváhagyja. Mr. Bouverie táviratilag tudatta 
a nagyvezérrel, hogy a nevezett tanács tudomásul véve 
a portának azt a Kteksetteégót, melyezerint egy osá

6.----
6.22 — 

6.60 — 
9-i -

8.17— 
8.67— 
6.02- 
6.24— 
6.62— 
9.| -

Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
a contremine fedezési vásárlásaira, daczára az alacso­
nyabb newyorki gabonaárfolyamoknak, szilárd irányban 
nyílt meg, különösen takarmányezikkek emelkedtek. Vé­
gül nyereség-realizálásokra kissé elgyengült az irány. 
Köttetett:

Délelőtt:
Biokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 8.12,8.13, 

8.14, 8.15, 816, 8.17, 8.16, 8.17, 8.16, 8.15, 8.16 
és 8.15 írton.

Seokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.65, 
8.66, 8.67, 8.68, 8.70, 8.71, 8.69, 8.68 és 8.67 fo­
rinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 60,DUG mm. o..)7, 
5.98, 5.99, 6, 6.01, 6.02, 6.03, 6.05, 6.06, 6.07, 6.08, 
6.10, 6.11, 6.09, 6.08, 6.07 és 6.06 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 6.22, 6.23, 
6.25, 6.27, 6.29, 6.26 és 6.25 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20,000 mm. 6.50, 
6.55, 6.58, 6.60, 6.63, 6.65, 6.66, 6.64 és 6.63 frton.

Káposztarepose augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
9} frt.

Hivatalosan felmondatott e hónap 15-ikóro 3500 
mm. káposztarepoze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom és nyugodt 

az irány — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.15, 

8.16, 8.17 és 8.16 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.63, 

8.64 és 8.65 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30,000 min. 6.05, 

6.04, 6.02, 6.01, 6, 5.98, 5.99, 6 és 6.01 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 10000 mm. 6.25, 6.24, 

6.23 és 6.22 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 6.63,6.62, 

6.61 és 6 60 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:

Szokványbuza őszre  ....................... frt 8.15 —
Szokványbuza tavaszra.................... » 3-65 —
Tengeri május—júniusra..................
Szokványzab őszre........................
Szokványzab tavaszra ...................
Káposztarepoze auguszt. szept.-re . .

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt és az 

irány a contremine fedezéseire emelkedett. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 60,000 mm. 8.16, 

8.16, 8.17, 8.18, 8.20, 8.19, 8.20, 8.21, 8.22, 8.23, 8.24 
és 8.25 forinton.

Szokványbusa tavaszra mintegy 60,000 mm. 8.65,
8.66, 8.67, 8.68, 8.69, 8.70, 8.72, 8.73, 8.72, 8.73, 8.74, 
8.75 és 8.76 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm.
603, 6.04, 6.05 és 6.07 forinton.

Szokvámyzab őszre mintegy 10000 mm. 6.25,
6.28 és 6.29 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm.
6.66, 6.67 és 6.68 frton.

Esti 6 órákor táráinak:
Szokványbuza őszre . frt 8.23 — 8.25—
Szokványbuza tavaszra....................... ... 8.74 — 8.76—
Uj tengeri 1887. május-juniusra . , . . « 6.06 — 6.08—
Szokványzab őszre...............................« 6.28 — 6.30 —
Szokványzab tavaszra......................... « 6.66 — 6.68—
Káposztarepoze augusztus-szept,-bérré « 9.J — 9.| —

Terménytőzsde.
Terményekben rendkívül csekély üzlet mellett job­

bára szilárd volt az irány.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 60$ forinton 

köttetett.

Értéktőzsde.
A tőzsde iránya ma is leginkább szilárd volt s csak 

a forgalom megnyitásakor ingadoztak az árfolyamok 
jelentékenyen arra a hírre, hogy egy bécsi nagy faiseur 
meghalt; mely hir azonban alaptalannak bizonyult. Az 
utó- ós az esti tőzsdén magyar aranyjáradékban ujajib 
és még nagyobb hausse volt, ellenben a hitelrószvények 
nem tarthatták meg legmagasabb árfolyamukat.

Blőt&ude.
Az előtözsde gyöngébben nyílt meg, de később meg­

szilárdult. Osztrák hitelrészvény 283.60-tól 285-ig köt­
tetvén, maradt 284.60 pénz, magyar hitelbank 291.50-töl 
292.60-ig, magyar aranyjáradék 108.85-től 109.10-ig, 
magyar papirjáradók 96-től 95.25-ig, magyar leszámitoló- 
ós pénzváltóbank 96.40-től 96.90-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank 187-től 139-ig köttetett.

11 Ars SO pároskor zárulnak: Osztrák hitel-

6.02,

6.27,

6.65,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElŐtözede.

Béos, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsde rendkívül élénk volt és az árfolyamok jelen­
tékeny variáczióknak voltak alávetve. E mozgalmat az 
a hir idézte elő, hogy az ismert financzier dr. Rappa- 
port Jakab hirtelen meghalt. A hir következtében az 
osztrák tartományi bank részvényeiben forczirozott volt 
a kínálat, mig hitelrészvényekben, osztrák-magyar al- 
lamvasut, Károly Lajos-vasut és elbavölgyi vasút rész­
vényéiben nagyobb fedezési vásárlások történtek, minek 
következtében ezek árfolyamaiban bausse volt. Járadékok 
ma nem részesültek oly figyelemben és ezért keveset 
változtak. Valuták tartva voltak. Az elhelyezésnél na­
gyobb u a kölcsöndij.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.90, 
magyar hitelbank 292, osztrák tartományi bank 219.75, 
osztrák-magyar államvasut 230.25, Károly Lajos-vasut 
195.25, déli va-sut 115.75, elbavölgyi vasút 167, májusi 
járadék 85.85, magyar aranyjáradék 109.17, magyar 
papirjáradék 95.27, húsz frankos arany 10.02.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt magatartásban nyílt ós az árfo­

lyamok kissé elgyengültek. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 284.80," magyar hitelbank 292, osztrák tarto­
mányi Inink 219.25, unió-bank 74.60, angol-osztrák bank 
114, bankegyesület 103.50, osztrák-magyar államvasut 
231.40, déli vasul 115.75, Károly Lajos-vasut 194.50, 
elbavölgyi vasút 167, tramway 198.50, májusi járadék 
85.85, magyar aranyjáradék 109.20, magyar papirjára­
dék 95.27, húsz frankos arany 10.02, német birodalmi 
márka 61.90.

Később az üzlet ismét viszatért szokott nyugodt med­
rébe, mert Rappaport halálának hírét megczáfolták ós 
üzérkedés felhagyott operáczióival. Az irány határozottan 
ellanyhult és csak egyes értékek szilárdabbak. Váltók 
és valuták változatlanul szilárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.30, 
magyar hitelbank 291.50, angol-osztrák bank 112.76, 
bankegyesület 102.75, uniobank 73.75, osztrák-magyar 
államvasut 229.80, déli vasút 116, Károly Lajos-vasut
193.75, elbavölgyi vasút 167, észak-nyugati vasút 173.50, 
Lloyd-részvény 580, dunagőzhajózási részvény 393, 
tramway 198.75, magyar aranyjáradék 109.40, magyar 
papirjáradék 95.25, osztrák aranyjáradék 121.20, májusi 
járadék 85.87, osztrák 1864-iki sorsjegy 169.50, Béé« 
városi sorsjegy 125.75, német birodalmi márka 61.87, 
húsz frankos arany 10.01. Magyar járadékok maga­
sabbak.

Béos, aug. 10. (Magyar értékek hivatalos tár­
lata). Magyar földtehermentesitósi kötvények 105.30, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.20. 5*/»°/o*oa 
magyar földhitelintézet! záloglevél —.—Erdélyi vasút
190.75. Magyar keleti vasút 120.—, Magyar ny. sors­
jegy 123.80. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.26. 
60/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 126.75. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 109.35. Magyar vasúti köl­
csön 154.75. Magyar hitelbank 291.50. Alföldi vasút 
192.50 Magyar északkeleti vasút 177.60. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.75, Tiszavidéki vasut-részvény 253.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.75 
Kassa-oderbergi vasút részvény 154.50. Magyar papír- 
járadék 95.30. Dohány-részvények —.—. Leszámítoló- 
Dank —.—. Temes Béga —.—.

Béoa, aug. 10. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvóny 284.20. Déli vasút 116.—. 
4°/o-os aranyjáradék 121.25. Váltó Londonra 126.25. Ká- 
roly-Lajos vasút 194.—. 1864-69 sorsj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 142.20. Török sorsjegy 17.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 112 75. 4,2°/o-os ezüetjáradók 86.46, Osz­
trák államvasut 230.—, 20 frankos 10.02, 4-2o/„-os pa­
pirjáradék rószv. —. Osztrák hitelsorsjegy 179.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 872.—. Csász. kir. arany 
6.95. Német bankváltók 61.90. Elbavölgyi vasút részv. 
167.—. Wiener Bankverein részvény 103.—. DunagÖz- 
hajózási részv.-táre. 389. Nyugodt.“

Délutáni é» esti magánforgalom.
Béos, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata. I 

A délutáni magánforgalom meglehetősen élénk 
volt, különösen magyar aranyjáradék szilárdabb. Osztrák 
hitelrészvóny 284.60—284.10, osztrák-magyar államvasut 
230.75—231, magyar aranyjáradék 109.60—109.92.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 284.10, magyar aranyjáradók 109.90.
Froloágáosló- ós praemlumüslet a bóosl érték­

tőzsdén.
Béos, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata. 1 

A mai elhelyezés, mely négy napra (augusztus 13—16 ' 
terjedt, a következő prolongáosló-tételek mellett folyt 
le: Osztrák hitelrészvóny simán — 30 kr. deport, (2f 
l$°/o), magyar hitelbank 5—15 10 kr report (31—4i°/o!i 
osztrák-magyar államvasut 20—50 kr deport (3J—ljjf; 
Károly Lajos-vasut 20—30 kr deport (3 j—3$S). du}1 
vasút 30—40 kr deport (4j—3gí>), májusi járadtv; 
6—10 kr deport (4$—4}>), magyar arany járadék 
45—10 kr deport (f—3H), magyar papirjáradék 
15—10 kr deport (4$—■4${{(.

Praemlnmüzlet: A díjtételek valamivel drágábbak; osz­
trák hitelrészvóny holnapra 1$—2 frt, nyolez napra 
ö_r,a írt, egy hónapra 10$—11 frt, három hónapra 
17$ 1 H$ forint; osztrák-magyar államvasut egy hó­
napra 11—12 frt: Károly-Laj os-vasút egy hónapra 
10— forint; déli vasút egy hónapra 7—8 frt; magyar 
arany iriidók egy hónapra 2—2$ százalék, három 
hónapi-» 4$—4$ százalék.
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Ijos-vasut egy hónapra 
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1886 egyetértés, szerda, augusztus 11.
Magánkamatláb : Első váltóra 2*—*3* százalék, távo­

labbi látra és telepitett váltóra 3j—3J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
BécB, aug. 10,(Az Egyetértés ■ lósitójának távirata.) 

Ma különösen a tengeri és zab r- 'rodelt jelentékenyen, 
de a rozshatáriduk is erőteljes lendületet nyertek. 
—- Köttetett: Búza őszre 8.38, 8.16, 8,44 és 8,45, ta­
vaszra 8 85, 8.91, 8.89 és 8.92, rozs őszre 6.80—6.84, 
tavaszra 7.02, zab őszre 6.55—6.68, tavaszra 6.78— 
6.90, uj tengeri 6.22, 6.34, 6.30—6.39 írton. Félmonda­
tot! ma 1000 mm. repeze

Délután búza határidőkben fedezési szükségletre szi­
lárdabb volt a magatartás. Uj tengeri, rozs és zab jó­
val nyűgöd tabb. Közeli tengeri határidők alacsonyabbak. 
Búza őszre 8 14, tavaszra 8.89, rozs őszre 6.78, ta­
vaszra 7, zab őszre 6.64, tavaszra 6.84—6.85, tengeri 
augusztus—szeptemberre 5.94, május—júniusra 6.28 Irt.

Kész áru üzletiden, de mindamellett szilárdabb.
Siess áru tartod. Kész ára jegyez változatlanul 25f 

frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi óiéáktöindók e&rlata.

A »árfolyamok az illető holyi szokványok «zártat kiozpénzbsn, ra vagv ultim óra értendők, e szerint amejbkolt P^tae le 
roedióra illetőleg ultiméra értendő. A 1» modlóra

S1»Äto%aeead5k.. A.^ 'al jdö'Uriökek . buJapcati tőzsdén 
nem iegycítotnek. Átszámítást árfolyam lOO mylca vlsta

100 frank vlsta ■’ ‘rl •' Kr-

módidra
MIÍ

i módiira

61 frt Oá kr

vasul 481, osztrákdéli vasút Ml), Ottoman bank 510. 
Szilárd.

Párle, aug. 10. (Az Egy 'értés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén a ja 'ék-hauaeo még a török 
értékekre is kiterjedt. Rappapi halála csak osztrák­
magyar államvasut-részvények! u keltett baisse-t.

6 óra 48 porakor jegi ■■znek: Török kölcsön 
14.67—14.95, magyar aranyjáiadók 87.62 után 88.87, 
egyiptomi kölcsön 377, váltó Londonra 25.22, orosz 
ruliol 245.60. Magánkamatláb 2 százalék.

London, aug. 10. Osztrák aranyjáradék 86.50, 
trnl ezüstjáradék 68.50, angol consolok 101$,
42. — Szilárd. _

New-York, aug. 9. (Kábel-sürgöny) Váltó Berlinre 
460 márkáról (60 napi látra) 94J, váltó Londonra 
4.84J, 40/o-os tőkésített kölcsön 1877-ből 1265. Ene- 
vasut 331, váltó Párisra 5.21$.

osz-
ezüat

Augusztus 10.
Különbözőt az
utolsó zárlatAr Hilda-

pesti
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0.25
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p Arts.
•Franczia SVo-os járadék . , •

, 5VVVo-oa « . . . •
Osztrák-magyar államvasut . . •
Ofzlrák déli vasút . . . • . •
•Oiztrák midhitel-reszvanytirsaass •
•Franczia tarleiztbeto j aradek . • • .
Oíitrák 4»;o-oe arany] aradak
Manar vasúti kolespn........................... .....
Magyar jalzáloc-hitelbank... • £
Bécsi unit-bank .................................... .....
Magyar aranyjaradek - - ' ' ' ' g

K
Magyar orazágoa bank..........................

BERLIN.
Osztrák V/c-os papirjáradék • . . . ^

. 50/0-03 • . . . • 5
« *|0/o-os oz lsljáradék.... A
« *e>oa aranvjáradik. • •

Magyar aranyjíradék . . - - - .u 
i fflitro* papiriiradóK . . . - "
« keleti vasul! kötvények. . . A

Keleti IWb-os v. etsSbbs- köiv. . • «
Otzlrák hilolriezvény............................ 7
Magyar hilolbank........................................
Oaztrik-magynr államvasut . . • • *7 
Osztrák déli vaaut ....... U
Károly-Lajos vasút.................................. "
Knssa-oderbergi vasút . . • • • - “
•Ilomán vaeun részvényük ....
Orosz bankjegy........................................
Váltó t cesi piacira .........................
•Keleti kölcsrtn II. kibocsátás • • •
Magyar jelzálog-hitelbank. . . • .a 

« leazámitoló ea poniválto-bank K 
e országos bank . . • • • “

rBAllIÍFVRT.
Osztrák *.">03 pipirjir-idék . . . R

1 lÁvós eillztj irodák . . . . K 
« l’/o-os aranyjáradék . ... K 

Magyar aranyjurodéK ... . . .0 
« 5°/irOs papirjaradek ... .1/

Osztrák hitolrészvóny..........................0
Osatrak-magyar bank.............................V
Oulrik-magyar államvaaut .... 0
Károly l.ojos vasút..................................D
Osztrák deli vasút.......................... . 0
Erzsébet osztiák nyugoti vasút . . .fi
Magyar-gácsországi vasút....................... fi
Tiizaviiieki v. eisöbba. kötvények . . fi 
Váltó bécsi pinezra . . . . . . 
ii'.a/c-os fóldhilellntéseu záloglevél.
Magyar leazámitoló éa pénzválló-bank fi
Magyar liiieibank........................................D
Maxi or jelzAlog-hitolbank. . . .K 
Magyar ttrzágoe bank . . ...

Trleist, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ' illő Londonra 126.32, olasz bankpiaczokra 49.90, 
Napoleo- d’or 9.99$, magyar papirjáradék 96.3i>, ma­
gyar aranyjáradék 85.H5, májusi járadék 109.25, osztrák 
bitelrészvény 284.25, I.loyd-réazvény 580, olasz járadék 
99.37, olasz bankjegy 49.90.

Berlin, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett meglehetősen élénk voll az 
üzlet. Bankok, osztrák-magyar államvasut és járadékok 
javultak. Később középtengermclléki vasút kolerahirekre 
gyengült. Magánkamatláb 1$ százalék.

Bellin, aug. 10. (Tőzsdei tudósítás.) Egyiptomi és 
magyar járadékok kedveltek. Orosz értékek tartvák. 
Oszt rá I bitelrészvények és osztrák-magyar államvasutak 
szilárdak. Zárlatkor" a pangás mialt nyomasztó volt a 
hangulat.

Berlin, aug. 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
86.40, osztrák bitelrészvény 461, osztrák-magyar állam­
vasut 371, osztrák déli vasul 189, Károly Lajos- 
vasut 78.40 Nyugodt.

Frankfurt, aug. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjá­
radék '.1)0, magyar aranyjáradék 88.70, osztrák bitel­
részvény 299i/e osztrák-magyar államvasut 1861, Ká­
roly Lajos-vasut 156$, osztrák déli vasút 93f. Szilárd.

Párle, aug. 10. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) : dföldi járadékokban hausse volt. 1 óra lő 
pén zkor jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék 82.67 
uj járadék 82.07, olasz járadék 99.95, magyar aranyjá­
radék 87.50—87.81, egyiptomi kölcsön 376.56, spanyol 
járadék 60.47, török vasúti kölcsön 14.72, ottomán 
bankrészvény 507,60, Szuez-részvény 1975, Panama- 
részvénv 386—388.75, osztrák-magyar államvasut 463.75 
osztrák "déli vasút 240.

3 óra 4O perozknr zárulnak: 3%-os járadék 
s-2.80, 4$°/o-os járadék 109.50, törlcszthető járadék 
61 9o’ magyar aranyjáradék 88$, osztrák-magyar állam-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trieszt, aug. 9. A czukorpiaczon az árak igen lany­

hák és tovább gyengültek; centrifugai kész szállításra 
és augusztus—szeptemberre 18$—18$ frt, október 
márcziusra 17j—18 frt, molis-piló 19$—20$ frt. — 
Szes állandó 17$ frt.

Berlin, aug. 10. Búza és rozs javult, zab és olaj 
szilárd, szes* nyugodt.

Párle, aug. 10. Búza, liszt és szesz szlárd, olaj
csendes.

Párle, aug. 9. Nyers ezukor 88° 29—29$ frank, 
baisso. Fehér cznk'or folyó hónapra 31.10 frank, szep­
temberre 31$ frank, baisse; októbertől 4 hónapra 33.— 
frank, az első 4 hónapra 34 Írunk. Raffinade 94$—95$ 
frank.

Hamburg, aug. 9. Petroleum lanyha, helyben 
6 20 augusztusra 6.20, szeptember—deczemberre 6.40 
márka.

London, aug. 9. Búza nyugodt, tartott, angol búza 
szila1 i; árpa tartott; zab inkább emelkedő; liszt nyu- 
;odt, tengeri $ shillinggel drágább; bab és borsó szi- 
árd és $ shillinggel drágább, mint két héttel ezelőtt. — 

pezeolaj 20jj. - Havannn-czukor nóvlog 12.— Fel­
hozatal : Búza 42,172, árpa 450, zab 89,665 imperial- 
quarter. — Idöjni.ts: esős.

Bréma, aug. 9. Finomított petróleum helyben 6.20 
már’ i Nyugodt.

Newyork, aug. 9. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 
Yorkban 9$, Neworleansban 9s/i6, novemberre 9.22, 
deczemberre 9.24. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Newyorkban augusztusra 6$. — Filadelfiában 
augusztusra 6$. — Nyers petroleum 6. — United pipe 
line certificates 62$. — Liszt 3.—. — Piros őszi búza 
helyben 86$ cent (— 8.12 frt), szeptemberre 84§ cent 
(8.09 frt) októberre 85$ cent (•■*” 8.15 forint), novem­
berre 86$ cent (= 8.36 frt) 100 kilonkint. — Tengeri 
50$. — Czukor (Fair refining Muscovados) 4ll/,,i. — 
Riokávé 9$. Zsir (Wilcox jegyű) 7.20. (Fairbank je­
gyű) 7.20 — Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikölökho 1$ 
con' <— 0.38 frt 100 kilonkint.' — Napi felhozatal gya­
potból 2000 bál.

Kttlfbldl 4rn*8eed4k sáelafcU
ÄszämiUsi tifolynm a német piaozokr^ ÍOO mátka vista 61.05 frt, 100 Irk

tetü okozott, megtekintse s e kártékony rovar irtására 
vonatkozó vizsgálatokat tegyen.

Az Métáéról.

Mezőtúr, aug. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) A ta­
karás már 1 végződött. Termésünk középszerű, vagy 
ennél is gv góbi). De még nagyobb baj, hogy a 80— 
81 kilós 1 * vii á»a 7.*10—7.-8Ö kr közt ingadozik. A 
nyomtatás, séplée általában folyik. Erre a munkára ió 
idő jár. De nem így a kukoricaára, melyhez pedig oly 
szép reményeink Wink uz idén. Még a legszebbje is 
alig bírja ki a szárazeégot A gyengéjét pedig már is 
tönkre tette. Így van a legelő ie, mely egészen elsült. 
De a szöllö is nagyon érzi a folyton tartó hőséget, 
nem tud kifejlődni. így t«hát megint szomorú esztendőt 
értünk.

Augusztus 10.

Olaj

pÁRia.
Búza folyó hóra . . .

— szeptemberre . . .
— utolsó 4 hóra . . .
— novemberifii * hóra .

Ltist folyó hóra.....................
— szeptemberre ....
— utolsó 4 hóra ....

novembertől 4 hóra . 
folyó hóra....................

— szeptemberre ....
— utóién * hóra ....
— első 4 hóra.....................

Beess folyó hóra ..."
— s/.enlemhcrrn . . i •
— utolsó 4 hóra . . *
— első * hóra ....

BERLIN.
Busa Bzeplcmber-októbcrre ,
_ novembor-ileczemberre

Rosa ezoptomber-októberre .
— november-lecrcmherro 

Zab augusztusra . • •— szcplcmbor-oklóberro .
Olaj szeptember-októberre .

— április-májusra . . . 
Biesz szeptember-októberre

I10'e STETTIN.

— október-novemberre .

Olaj któbcrro

— augiiBztiurn-szept.-re 
— Bzept.-októberro
— oktober-novemberro -

Repose .......
KÖLN.

Busa novemberre . . ;
— inárcziuára ... 

Köze novemberro . . .
— mnrez tisra . . .

Olaj kéazszállltMra . .
— októberre ....

BOKOflíLO.
Búza...................................
Zab........................................
Olaj....................................
Rozs....................................
Repoxe................................
Tengeri .......

1
Ár- Budapesti t

folyam egyenleg

2?— 10.01 ~
22,10 11.06
22.40 11.21
28.60 11.81
48.50 16.28
48.80 15.37
49.30 15.60
411.80 15.6*
62— 26,03
62.50 26.28
53 — 26.53
58.75 36.91
48.- 26.17
47— 35.62
44.75 24.40
43.25 23.60

156.25 9.68
158.25 9»)
128 25 7.35
129.25 8.01
117.50 7.28
116.- 7.12
48.10 26.08
43.60 26.95
39-13 24.23
39.10 21.22

160.50 9.0*
159— 9.85

7.68
1*1.60 7.71

41.7b 25.83
41.70 25.83
39 — 24.16
88.70 23.97
89.— 21.16
33.20 24.28
——

16.90 10.47

12Í90 7-09

22.80 88.21
22.70 28.12

16.40 10.16

37.50 22Í33
13.10 8.30

12.80 7.92

tolsó «irtai­
hoz képest 

»ztr. értikben 
’+ 0.10 
+ 0.05
4- 0.05

Ío.os 
0.13 
0.06

+ 0,00

0.13
0.13

NAPIREND: Augusztus 11-én.
Kaptár I Szerda. — Rom. katb.: Zsuzsanna szűz. — Prot: 

Armin. — Görög-orosz: (julius 30.) Szila. — Zsidó; (ab 10.) 
— Nap kél 4 ó. 60 p., nyug. 7 6. 19 p. — Hold kél 6 ó. 
18 p. d. u., nyug. 1 ó. 39 p. regg.

Miniszterelnök (belügyminiszter) fogad d. u. B—6.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter (Berzeviczy állam­

titkár) fogad déli 12—2.
Honvédelmi mlnlsater fogad d. u. 2—3.
Köamnnka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 

6—0-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től

d. u. 1-ig.
Vörös-kereazt-egylet Ersaébet-kórháza (Buda. déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
1U óra között.

Nemzeti muzeum t képtár d. e. 9— d. u, 1,
Műszaki lparmnzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig,
Egyetemi fttvéazkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u,

2—4.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten eztgány-

zene,
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig, 
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grand Café Restaurant de l’Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap ang. 9-iki izámából. 

Árverések a vidéken. Deepot Nicolae 1448 frt 50 
krra becs. ingat!, azept. 14. Pétrovoazelló. (Temesvár). 
T&nczos János 10.000 frtra becs. ingatl. szept. 17. Szé­
kesfehérvár. Weinberger Herman 5040 frtra becs. ingatl. 
szept. 6. Nagy-Mihály. Mucsi Miklós 2519 frtra becs; 
ingatl. szept. 4. Ó-Kanizsa. (Zenta). Weishaus Mózosné 
5561 frt 39 kira becs. ingatl. aug. 16. N.-Kálló. Ginlner 
Amália 3769 frtra becs. ingatl. aug. 30. Rozsnyó. Lack 
János 3373 frt 42 krra becs. ingatl. nov. 11. Jenő. 
(Pestvidóki kir. trvszék). Seemann József 5779 frt 52 

• " " “ Várady Amália

get. Fuchs József 3800 frtra becs. ingóságai aug. 16. 
Szigetvár. Krausz Péter 7419 frt 25 krra becs. ingósá­
gai aug. 23. Aranyos-Medgyes. (Szinyérváralja). Bubreg 
Imre 7500 frtra becs. ingatl. aug. 31. Pécs. Mollencze 
községe 65.630 frtra becs. ingatl. szept. 17. Török-Becse. 
Groszman testvérek 4557 ■ frt 92 krra becs. ingóságai 
aug. 26. Babocsa. (Tarany). Frank Ferencz 878 frtra 
becs. ingóságai aug. 12. Buda-Eörs. (Pestvidóki kir. trv.- 
szék). Nikodém Nándor 2170 frt 20 krra becs. ingósá­
gai aug. 26. Rimaszombat.

CsödmegsxüntetóB. Tenner testvérek temesvári 
kosok ellen.

Pályásatok. Az Esztergom kir. városi elemi tanodá­
ban tanítói, — a b.-csabai kir. járásbíróságnál albirói 
állomásokra.

Bodenate’n A. Béci 
Turbain K Becs 
Semiring- O. Becs 
Ross Zs lóos 
Ltilfler 'écs

Sctiánb' -■ J. Bócs 
Ujviry I .’ozsony 
Ltiwy L. ultsoh 
Dewitt M NowYork

Tigris szálloda.
Pilisoher 4 Beeső 
Dr. Scheffer B. D.-Földvár 
Maros B. Heves 
Bschrach S. Újvidék 
Goldberger I. Bresitovéci 
Gimpel M Rostvek 
Weinberger L. Szabadka 
Arany L. Bées 
Demeter A. N.-Szeben 
WelnfeTd M. Újvidék ,
Blum M. l'écs 
Scbelfcr F. Zombor

Széchenyi szálloda,
Szanter E. Szempcz 
Borklee M. Sóbánya 
Szabó K. Kaposvár 
SArr I. Boriid 
Farkas A. Szeged 
Kerekes M. Szombathely 
Meyer K- Temosvér 
Hans F. Becs 
Kur« F. Réce 
Huber A. Becs 
Fischer M Griici

Erzsébet szálloda
Toldy Zs. Patád 
Tholy K. Veszprém 
Wellnor Qy. Pozsony 
Pauiovils J. Ada 
Brünauer M. J.-Berény 
Huszék I. Bcszi,-Bánya

Fehér hattyú szálloda.
Gold A. Munkács 
Perl S. Sóskút 
Lnrisoh F. Jügerdorf 
Molnár K.-né Czegléd 
Hoffer 1. M.-Bcrény 
Neuer S. Véb

M. Allamvasut-szálloda.
Molnár P. Szeged 
Stanek A. Konlnilza 
Spiró T. Kula 
Denk A. Becs 
Ruzeicska K. Zólyom 
Terdny J. Selmecz 
GergolyITy K. Ixieonoz 
Jónás A. Eszlorgom 
Kortsák L. Esztergom 
Epstein M. Enyed

Pannónia szálloda.
Molnár Gy. Titel 
Sohreiber F. Bukarest 
Grün V. P.-Ladány 
Horváth L- Mitrovleza 
Oitrfusz F. Zombor 
Foglor I. GödBllfi 
Szoboszlay I. B.-Gyarmat 
Dg. Baintner H. Kolozsvár 
Bainlnor A. B.-Gyormat 
Dr. Schwarz L. Temesvár 
Pöstényi I. Páty

Bellovits F. Bestergem 
Brandner Gv. Kalocsa 
Qreslte M. Loronoz 
Klamarik L. Loeenez

Két korona szálloda.
Oldal f. Bées 
Bunkó V. Ssathmár 
Egt I. FehórtemploD 
Markoviié Sp. Szerbia 
Qalovile S*. Nie 
Burger I ^'uskemet 
Molnár 1 - ogled
Both R. I've.-,
Horváth G. U.-Földvár 
Weiss L. B.-Gyarmat

Sy M. Kaesa 
a F. Eperjes 

Szabó 1. Qyfir 
Bodor P. Brassó 
Pintér F. Szabadka

Holzv-rth-Frohner száll.
Eieensl Szeged
Neumn Böce 
Schwivi ,. Bées 
Lobstcii. . Becs 
Goldrnn i M. Beos 
Dr. Sági A né Zombor 
Ilynek II lllniiszko 
Klein II Nagyvárad 
tiivoho ia F. Zólyom 
Engel S. Becakcrok 
Wolf 11. Raab 
Kutschern A. N.-Llpnlk 
Hein M. Koimöczbanya

Walter Fehérló szálloda.
Oswald I*. Szabadka 
Horváth I. Erdély 
Kovács A. Pécs 
Mesey L Eger 
Zsitvay I, Alibunár 
Takács L. Hosszuaszó 
Moór M. Kecskemét 
Martclak I. Athén 
Lenit J. Szeged 
Hirtohler I. Jáobereny 
Gluck I Ti»zal»k 
Makav J. K.-Set-Márton 
fiölz G. M.-Ovár 
Szabó F. J.-Kiser 
Breuer B. Tata 
Krauez J. Tata 
Horváth K. Debreczen

Schmidt-Orient szálloda.
Meyalnger IC. Kcrecsend 
Eliéay F. Eger 
Kiss J. Szeged 
Kazinczy A. Berettyó 
Mally N. F.-Abony 
Szalay M. Eger 
Kohn J. Loeoncz 
Reimer L. Bées 
Ember E. Kenderes 
Dékány E. Kecskemét 
Geehely A. Délegyháza 
Spiegel M. Kassa 
Vélik V. Bdca 
Reich K. Bées 
Spigel B. QyBr 
Ktoscmtzky S. N.-Siombet 
Gräber D. Manchen 
Schultz G. Berlin 
Reich S. Orsóvá 
Berger D. Arad

SZÍNHÁZAK ÉS ..iULATSÁDOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augtisetus 18-ig sárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig sárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 11-én.
Nap és hold.
Operette 3 felv. Irta A. Van- 
loo és K. Loterriér. Fordí­
totta Evva L. és Fái J. B. 
Zenéjét szerz.etto Charles L.

Személyek:
Picraíes hg. Kassai 
Don Braseiro Szabó 
Miguel Nagy I.
Don Degomez Tóth A.

Pablo Vas vinné
Juan Szorobatbeljiné
Medina Zárainé
Portos Mikéi 1.
Sancho Imreiné
Rio* GálamBM- B.
Esteban Várai M.
Jaco KásmtíB#.
Bl*z KfiztcrgomLA.
CrUtoforo Aeostoni p.
Gál »nos Snlágyiné

Manola
Beatrix
Sai lehette
Cristoval
Anita
Pepita
Catana
Gonzaloz

Pálmai I. 
Fehér I. 
Arányi B. 
Fodor
Esztergomi A. 
Vasvári né 
Záramé 
Marton

Kezdete 7$ órakor. 
Holnap, aug«6*Uial8*éiL 

jRij) van Winkl*.

VÁROSMG-BTI 
NÉMET AÄBÜNL
Budapest, augusríus U-ée. 

Bin Hans voll Narre*!
Bohózat 1 feit1 ouáaban. 

»er neue SylLpd-er 
Komikus jd^ost 1 képben. 
Dte rőtbe Looks. 

Bohózat 1 feíTonáaban. 
Wein Wölb und Gesang 

Bohózat 1 felvonádtóth. 
Kezdete 6 órakor.

Villa BeUevne.
Ma szerdán wgy 

kara által. (Póee;)
hangvMueny, a 62. gyelogeared apne- 

2698

IDŐJÁRÁS ansneetna 10. regg«T érakor,
Ax idUjelzö-inbézet távirati jelentés a.

< •
BeeBfcerceebáayá. 
Bndseeet..... 
Ceáhtornya. . . . 

pDebrroeW
f Eg« • • * f*~
'Essék. .
Fimne. . 
Késmárk 
Kessthely.

Elhaltak névsora 1S86. ang. 7-én.
ztergityos IX. angyal u. 81. tudfivész. 
ga IX. soroksári u. 10. tOdövéez.Trocsán J. PB ó. vases

Szilágyi Gy. *6 á. szolga ....------
Jancsovics j. 6 é. IX. Ferencz u. 3. vórheny.
Mihálik P. A. 58 c. napszámos Vili. korpát u. 13. agyguta. 
Gurmann A. 58 é. napszámos veaolob.
Fazekas M. 30 c. juhász u ról, gllmBkőr. ,
Turcsányi M. 19 c. bonne VI. szív -í. *0. tUdoveez.
Birghofer M. 30 é. napszámos I. Attila u. 133. gflmfikér. 
Mobsemer M 3 ó. napszámos leánya I. vízkor.
Mayer L. U é. festő VI. Izaholla u. 81. tüdbyesz.
Zomanesek J. 61 é. czipósz. VII. szogonyhaz, be hurut.
Sohulnek K. 32 ó, asztalos I. un u. 70. kimerlllés.
Tóth J. 83 é. munkás II. Ganz-lrlep klmcrillés Sahönberger L. L. 38 ó. rézöntő neje VII. Valero u. 10. ttldoxesz. 
Lielitcnstcin K. M. 64 c. napszámos II. To n. 13. kimerülés. 
Paulay U. 4 é. hivatalnok lia II. csaplaros u. 8. kimerülés. 
Wessely T. V, i. kovács III. Miklós u. 89. tüdovoaz.
Mihalik B. 1 é. szolga lia IV. reáltanoda u. 19. vörheny.

la-

NYÍLT-TÉR.
I Színes, fekete- és fehórseiymes atlas
-7C I.» „á+qpLq 10 frt 05 krig (18 ktUóiibüzC minS’égekben) 
75 Kr. meterje küld egyes ruhákra és végekben vámmente­
sen a házba Hsnnebero G. solyom gyári raktára, (oe- k. udrans-znlli ó) 
Zürichben. Minta postafordnlattal. Levette 10 ktos pustabélyeg Illesztendő.

Felelősszerkesztő: Oa&volagky jUajba 1 FÍgy6lm6Zt6téS.

0.06
0.05
0.05
0.0*

0.06
0.06
0.06
0.19

0.03 
0 03 
0.03 
0.03 
0.19 
0.19 
0.06 
6.06

o!o7

+ 0.31

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tengerl-tetü. Mint Zágrábból táviratilag jelentik, 

Horváth Géza a földmivelési minisztérium fillokszera- 
osztályának vezetője odaérkezett, hogy az óriási pusztí­
tást, melyet a horvátországi tengeri földeken a tengeri-

IDEGENEK NÉVSORA.
Vadászkiirt szálloda.

Gclletich N. Fiume 
István A. Temesvár 
Deibel K. Berlin 
Wuits M. Bées 
Kösz" F. N.-KAroly 
Dani J. Kompolt 
Heiser A. Baja 
Deibel F. Bócs 
Gál M. Kassa 
Lux J. N.-Röcze 
Aschner 1. N.-Röcze 
Greiner L, N.-llficze 
Burger G. N.-Röcze 
Pcnopáló M. Bukarest 
Bernhardt A. T.-Szovcrin 
Ottó V. Hanau 
Maly J. Bées 
Schwank J. Becs

London szálloda.
Záborszky Gy. I 
tiihi J. Bées 
Schott J.-nó Pozsony 
Hofmann K. N.-Körös 
Blau A. Nnrdlingcn 
Goldsom M. Bées 
Hochheimer J Becs

Nemzeti szálloda.
Deutsch F.-nó Aszód 
Ducsay M. Abauj-Szina 
Vcesoy 1. Debreczen 
Ladányi L- Monor 
Dr. Hollander J. Miskolcz 
Kovács S. Losonc«
Sava K. Ruma 
Raiser K. Pancsova 
Bródy I- Miskolcz
Magyar király szálloda.

Kanilz A. Bées 
Foyortag R. Béca 
Plavsic A. N. Eszék 
Hofmeister N. Zágráb

Goriison M. Hachen I 
Zwieback A. Újvidék 
Einhorn I. Bukarest 
Harzer M. Csáktornya GrUnfeld A. Csákhcrény 
Stanimirovits P. Zombor 
Ehrenfcld S. Grossmangendorl 
Neumann I. Grácz

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Chorinszky E. gr. Ipolyság 
Dogenfeld S. gr. E. Szada Appony S. gr.-né N.-Appony 
Almásy K. gr. Pásztó Slarorypineky St. gr. Podolla 
Troltsch V. Kromslcr 
Sohama 8. Kromsler Würmlold I). I j-Bisztricz 
Ormody f. Beoskerek Dr. Grndlo W. Belgrád 
Laarman H. J. Amsterdam Neuhold I. Temesvár 
Thcsits J. Újvidék

Aranysas szálloda.
Ruschhach A. I.osoncz Ferenczy L. J.-A- Szállás 
Rosonfeld P. M -Csitb 
Klein A. Budapest Török A. Kerczollgct 
Verncvillo L. Nancy Henrit I. Nancy 
Szlukovényl 1. D.-Almás Klein L. Sz.-Váralja

Hungária szálloda.
Bartholeyns do T. Belgrád 
Bonicczky Sz. Lcngyclorsz. 
Bumont uy. Paris Púlmay I. Szeged 
Szabó K. Sopron 
Dr. Bicroy E. Drezda 
Plchátsch T. Pozsony Frankfeld A. Genf

Tudomásomra jött, hooy a mohai Ág"es forrás pa- 
laozkjai másféle vizekkel töltve, mint Ágnes forrás víz 
lesznek árusítva; azért az Ágnes forrás víz, valamint a

FORRÁS

tekint, fogyasztó közönség érdekében, bátorkodom a 
nagyérdemű közönséget figyelmeztetni, hogy csak azon 
palaczkokat ismerje el mint Agnes forrás vízzel töl­
tötteket. melyok dugasza a fenrajzolt védjcgygyel égetve 
és a tulajdonos családi czlmeréve ellátott ónkupakkal 
vannak ellátva. Hasonló óvatosságot ajánlunk 
a borral kevert Ágnes-viz (Spritzer) élve­
zeténél.

Budajiest, 1886. május 1-ón. 1878

A mollal Apes forrás kuteelöség ínepizásáMl

Édeskuty L.,
az Águes-forrás országos fóraktárosá.

Univu med. dr»STE8GEMBERGER S.
a liécsi cs. kir. Rudolf-közkórház v. alorvosa, 284 

gyermekgyógyász, 
lakik: váczl-lrörnt ÜT. szám I. em. — Rendel 2—4 óráig.

*i>«;

.............................. ...
Mai?yar-örár. ,. •

aro
Nagy-Enyed 
Nflgy-Saeben. .. .
Nagyvárad...........
Orsóvá.................
Pabcsovs...................
Kelmeozbánya .. . 
Sopron.................
Szattnár-Németi . ,
Szeged.................
8nepei-8itok3yőrgy.
Szolnok.................
Temesvár............... ...
Trenosén................ ...
Ungvár ................
Zágráb . . ,
Bées.. .
Bregenz 
Lesina .
Pola. . ,
Prága. .

• «w ■

1 ! Szíl
S'»! (.15,

A hä- 1 
méraHtlet j 

Celsius fokban 1
Caapa. | 
«kt,

1

Fel­
hő­
zet

80 B ( DK B TW —
01.0 1 E 1 + 16.0- <.5 •
60.8 1 @ + Í6.7 —
81.8 1 ® + 21-í 

+
— u

68.8 j NX 1 •é- (6
ROÜ ENY 1 + “í ••
68.5 EK 3 •f 10* 44- <5JL.
01.4 1 Bm 2 -+ ‘iow Q
6ÍIS E á + 14.8 2 C
66^ NX 2

m 3
+ 82.0- 
+ 16/4

. ®
O•jrÁ 7

E 1 + 20^ O
«.8 D 1 + 6 •
08.6 DNY 1- + i- u
60.6 NY 1 + 16.6 V— —
607 DNY I + 19.2 — Q
61.9
01.«

D 1 
E 2 n

<;v.d £ 8 + íe.a —
__ — - —

DNY 1 + ai.8
1Ö

9
61.6 NY 1 + 1»
61.8 E 2 + 2QiO —• 0
ül.ti KNY 2 + 21J) — •
60.8 I) 2 + í«.2 Jä 0
60.8 EK 1 + iei - <í-fO e
01.8 DK 1 + — 9
02,2 © + 17i8 — Ü

, 61.1 D 1 4- 30S| — 0
: 61.7 -E 1 + 23 A — 0

61.8 © + 30.6- — V
1 62.0 © + 1«.6 — ♦

JtteTcintése a mai időjárasnak:
depresszió Í7Ö4—756) Oroszország f* 

(760) keresztül nyomul az Alpesek felé
cten változó, he

Európában : A
161, MagYarorsil^6on (760) kereszti!
Az idő kevés hfivtítozás mellett, ásza 
lyenkint esővel, délayugoton denk, száraz.

htictánkban: Kszaknyugotms. részben dehes mwsékti 
szelek mellett, a meleg kevéssel még iiagyohh a 
mindcntiU kisebb lett. Az idő északkeleten változó, helyen 
kint eflŐvel és zivatarrá, détnyiigttmi deríts, st*f»z. 

Kilátás a lövő időre:
Hazánkban: Napos, közben felhős-ború«81 változó 

szelesebb időt várhatni, számosabb helyi esőkkel, itt-ott zi 
vatarral. __________________ —

VÍZÁLLÁS 1888. augueztns 10.

——— M e t 0 r

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Változik

fölött alat tölOtt

Duna

Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. .

3.20
2.8*
2.46
3.02

- Aradó

apadó

íU
ii

H

060
1.07
0.8*
0.60
1 30 M

ill

apadó
áradó
áradó
apadó
apadó

Újvidék. .. 
Pancsova..

3.80
1.00
1.7*

áradó Bodrog
Sárospatak. 0.12 - apadó

vak .
Komárom . áradó

Szamos
Szalmát . . 0.88 - apadó

2.8* — Köröz

Dráva
1.86 _ áradó

B.-Gyula. . 0.12
0.05

&

Eszék . . . 3.25 Maron
Arad .... 0.17 — apadó

Száva
Sr l.r.vk. . .
Mitrovioza •

0.2*
0.83 3 tt Bógz

Temesvár . 0.05 - apadó .

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés augueetus 

számában.
7-ihi

zavidéki

»zteidéki.

fejérmegyei

hácakal

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 10

F aj Irányzat

magyar éizakvidéki

" Rúto
hcktoiit

1V0 kilogramm 
ára

írttól

7.85
8.05

7.65
8.05

7 70 
7 80

írtig

7.90
810

7.85
8.05

7.90
8.10

7.75
7.80

Miliő,.

hcktollt

100 kilogramm

írttól I frlig

7-75 
7 95 
8.10

l'.~0
7.90
8.05

7.70
7.95
8.10

Különféle
termények

Gabona ó vagy új Irányzat Faj
Minőségi

eolvhektoliter*.

100 kilogramm
_ ára___

írttól 1 írtig

tlb" rí

köles . • . • 
káposzta-repezo 
bánsági repeze.

szilárd
szilárd

lanyha

csendes

takarmány j 
égetni való i
sörfőzdéi |

bánsági
má.nemü

70-73
01-62
62-64
(14-66
89-41

75
73

sióikul

6.20
5.75

6.10 
5.70 
6 65

8.76
7.75

0.50
5.75
5.70

9.35
8.85

máj.—jun.-ra
tavaszra

aug.-szept

Heremag

Repczcola).

Lenmagolaj Olsjpogáeza 
Disznózsír .
Szalonna .

Határidő

Szilva-lz . .

Határidő 
Szilva-lz . .
Dió'. I 

Gubaca - .

Borkő term.

Méz . . .

Vtoszk *. *

Irányzat F aj

csendes

változatlan

szilárd

[csendes

szilárd

szilárd

lanyha

gzllárd

csend«

Pénz Ara

frt frt

Inczcma magyar. . . 
franczia...................

nyers azonnali szállít.
flnomitott.....................őszi, kétszer finomított

m. la. légensz. áru m. sz. városi iógousz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott.....................
boszniai hordóban 1885.. zsákokban 
szerbiai, hordóban . . szerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. okt.—nov. 
zsákokban • 
szerbiai hordó «

, zsákb. « 
szlavóniai ój . . . . 
bánsági új ... • •

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági *
magyar min. szerint .

j szlavóniai.....................
magyar la. • . • •
szerbiai ..........................
boszniai......
fehér la. • . • , .
fehér IIo-...............
vörös.......
nyers. . • • • • ■
sárga, csurgutott. . 
világos szinti . . .
rozsnyól. . • . .
szlavóniai ....

40— 46 —

40— 46—
25 — 26—

*iso 4Í75
60 25 50.70
40— ío'so
*4.25 4* 7549— 50—

11.- 
SO fro. 15 frc.
t-

18.60
18.85
18.-
15.50

3* .76 
27.-

36—
27.50

ÉRTÉKPAPÍROK

ÄLLAMADÖSSÄG. ,
Megy. ktr. aranyjáradék adómentes íoo . oo, íooo . . .
. agy. kir. aranyjaradek adómentes 10,0).................................
•> agyar papirjáta.ltk adómentes ... • • • • • *
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank) . . • •
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabotom • • • *
Gömöri államvaeuti záloglevelek . . . . • • • ‘ 1
Magyar I860, keleti vasút állainkotv. felsőbb«.) a i<m. . .
Magyar 1873. keleti v: ut arany v. ezUslb. (elsőbb) adóm.
Magysr 1876. keleti w ut államkötvény aranyban . . •
Megy. kir. nyeremen bölcsön 100 frt.....................................
Marry, kir. nyeremény-kölcsön 60 frt..................... .... ' itu
Ttozai és szegedi kölcsön...................................................................... ™

j

1 103.1)

I

100,50
1 —

95.20 95 50
1 154. ó 155—
j 151,75 15 *‘25 1

IDOM
128.5U
120.— 21—
123.75 1 ? 4.95
123.50 Ití.—

1 126.25 1L6 76

1871-ikl magyar áltom-kSIesönkötTtoy font st.-ben.
1873-iki magyar állam-köiosbnkötyény font st.-ben. . .
Mngyar földtehermentesitésl kötvények . . • •
Magyar földtehermcnleeitcsf kötvények 1867. záradeKKai 
Magyar föidtebermenleejtésf kötrányek ódákkal
Magyar filMlehermenteellésf kötvények 1867. láradéMtai 
Magyar reidiohermentesltésf kötvények horvátországi . • 
Magyar földlohermintejitési kdtyenjfek erdélyi •, •
Manor oraz. Jelzálog úrbéri, véltiáekötréayek (1M frt) .
Kir. honr.-ezlayonjelzálog földváltsígkötveny (100 frt) . 
Sifilfidéramaváltsági kötvény (100 M) . . . • •
Msgy. ktr. kantsto*6 kínost utalvány 8 bóra (100 fr« .
Eemltett államadósság papírban máj.—DOT. ! « • • 
Eneeltett államadósság papírban febr.-aeg. .11»

. 5=/o 
BO/o 

. 6«/e 
. 6% 
. EO/e 
.60/0 
. 6% 
. 6% 
, Wb .tfi/c

105.35
105.36
106.85 
106.26 
108.35
105.86 

88.76

106-50

86 76 
86 76

Egyes, államad. ez. kam. Jan.—jul.
Egyes, államad. ez. kam. ápr.—okt. **/m”/o 
Oszlrák aran 
Osztrák papi 
Osztr.állama<
Osztr.államad.
Usztr ailamad.,_______ _____
Uv.tr. lámád.,kisors. 186*. 100 frto.é. 
Osztr.államad.,kisora. 186*. 50 frt o.o.
A temes-bégavölgyi vizszab. társulat We 
Pest város kölcsöne lSTO-ből adömts. fit 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 6Ve 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5Vo 
Szerbiai nyorcmény-kölcsön 100 frank 3°/e 
Becs város nyeremény-köles. 187*-b51

RÉSZVÉNYEK. 
f a) Bankok.

Angol-osztrák bank. . . t S • 
Budapesti bankogves. r. társ. . . •
Horvát leszámítoló bank.....................
Magyar általános hitelbank . . • • 
Magyar jelzálog-hitelbank . ... • 
Magyar lelzálog-hitolb. II. Mb. Id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban!! 
Magyar országos bank r. társ., • •
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar Iparbank. . . . • • • 
Pesti magyar kereskedelmi bank.
Sziszek! hitelbank...............................

I ..........................................• 1
I *) Biztosító társulatok.

Bécsi biztosító társaság ..... 
Bécsi élet- és járadók-bizt. társaság . 2U[
Első magyar általános bist. társ.. , 11» 
Fonciéte pesti blstoeltó intézet. . . 10 
Magyar-franczla biztosító társaság 200 nr 
Pannónia vissontbtotositó társaság . 38 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . , • .
Első budapesti
Krzsétiet-malom
Hsngermálótn. ... i ... •
Lujzn-nmlom
Molnárok éh sütök...................... ..... •
Paniiniiia •
Viktória....................................................

0 Közlekedést vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. . • •
Alföld-fiumei.........................................
Atad-csanidi vasul................................
Arad-körösvölgyi vasút . • • • • 
Baics-p»kraczi vasul részvény-társ. .
.................................................
Badapest-péost vasút r. t. . i • * 
Debreczen-najdunánási v. e. r. • •
Déli vasat...................................  .
Északkeleti vasút................................
Erdélyi vasút.........................................
GyőMopren-ebenfUril vasút. . . •
Kassa-oderbergi vasút

asrtSt.aii;»nhW
Mirmaroel sóvasut r.-t. eL. r. . . 
OszUik-magyar állanmtset. . . < 
Pécs-baroel vesut
e..mo«rtósiI vasút L élj. r. ...

vasút als» rzb,.

iot— 
106— 
109.75 
101.25 
31 76 

125 50

198.69

165—
186,60

177 50
190.60

15L85
178.60 
176—
91.60

180,50

2*3;BO-86#.—

, 86.80 
86.80 

121 50
102.50 
133.42 
143.76 
141.25
170.50 
170.—

104.60
108.50 
110— 
103—
32.25 

126—

138— 
.6 75

285 — 
873— 
161 — 
6 28—

805— 
205— 

5275— 
68.50 

1 7— 
850—

600.- 
1910— 
945. - 
605— 
800 — 
*00— 
815— 
89*.—

183 60

186—
1*7,—

178— 
101 50

issY»
178.60 
177 — 
9*.— 

881—

ÓnWft
1885-ro

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet
pénz I áru __

értékpapírok
Utolsó Arkelf;

Pénz l,fcL~

»1 _ Resti közúti vaspálya ... . . . 
S _ Pesti közúti vaspálya élv. Jegy . .

«) Takarékpénztárak.
Budapest nt. keruiou
Országos központi . . . .' • ■> •
Pesti első hazai ..... V . »
Egyesült Budapest ffivárod . . . • 
Magyar ált takarékpénztár r.-t . •

/) Különféle vállalatok.
'''talános waggon-kölcsönzö társaság 
. .jznkmngynrorsz. o. köszénb. r.-t- . 

13-50 I Franklin-társulat könyvnyomda . .

28.— 38 — 
2 —

S—

16-—
7.-

«.-

( — iKönyvnyomda .Athenaeum.
.— I Festi könyvnyomda reszvonytars.
- Pallas irodalmi és nyomdai r -t: .
- Fiumei 1. m. rlezhánt. es riezkemeny.

Ganz és tára., vasönt. és gopgy. • •
25 — Uscnwiiidt-lele szesigvar .... 

Gyapiumosó es biz. első msgy. . 
Kereskedelmi testület épülete . .
Koszon- s téglagyár (Dräsche) . . 
Salgóterjnnl köszénbánya. . . . 
Gözléglogyár. kőbányai . . i .
Tégla cs mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon-k. tésiv.-tára. 
Rimamurány eslgótarjánl viamfl . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár .
Serfőzde első magyar.....................
Serteshizlaló....................................
Spodium es csontlisztgyir . . .
Szálloda mzvény-társazág . . .
Szegedi sieszgyár és finom. r..társ.
Tötök bír. dobányegyedárns . .

ZAIOGLKVELIK.

■n
• PÖIÜt

Osetrak-msirrsr bank o. 4. . » » »VJ*

6 tt
Peéti magyar ksreekedalml bank . 6Vstt 
Pesti magyar kenakodolmi bank . 6 tt 
Pesti magy. kereskedelmi bank - *'/,•/ 
• Albina» lak. és hit. mU«t . . 6 
Nagyszebeni fllldhlfalintazat . . . 6*/,tt' 
Nagyszebeni löldhitolintézet .. . ö tt 
Budapesti közúti vaap. társ. róelet 6V,tt
Man" jelzálog-hitelbank ny. köl.. * •/»

2*8—

260— 
166— 
Vi­sa 26

179,-
900—
312.-

110—

Kam« MdtiteltoL P«pb*rt*k
Magyar IBldbiUUnt wMij • 
Magyar fWdhltellnt paplréittk . 
Magyar fbldhtteUnt. ar. v. em. • 
lUgyarjslzilogbank.

ko
Osstrák-razgysr L—~ 
Osztrák-magyar bank o. a, 
Ozztrik-mugy" bank 0. 6.
Pesti magyar kereekede ml bank

FelsrámttolAzl 6rfolya»ok
Magyar 4»/0 orsnyUmdék . . .

- 5"/« yaplflaradik . . .
, általános tatelbsmk . .
. pénzv. és toszára. bank . 

Tisza és szegedi kölcsön. . , .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hlttiinUzet......................
Anglo-oM rak bank • • * • • Állami vasnt. .••••••
Déli vasút. , . ..........................
Kiö*1 : : i
Jeteékg nyetam. ...se.

68—

100.— 
101 60 
99-76 

188 50 
103.5» 
101-60 
101 75 
101— 
101.80 
99— 

1U3.60 
101.- 
101 50 

87.60 
100 60 
101.60
101.50 
102— 
íot.eo
1«.-

100.50 
101 76

ELSŐBBSÉGEK. 
AUBld-finmel r. u. (v.-esz.iU v.) 
Alföld-fiumei vasat 187*. kib. . 
Budapeet-pécsi vasút .... 
Bátbszék-dombovar-zákányt v.
Dék vasút .... *00/300
Dunr-gőihajózusi tárgulot . . 
Dunngőzhajózisi társaság . .
Étznkkololi vaspálya. . . . •
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 
Ész.-magyarot. o. kőszénb. r.-t.. 
Magyar-gajlczjai vaspálra . . . 
Msgyar-callcziai vasp. II. kib. .
M.-ny. r. (ez.-feh..győr.gráczl) .
Magyar nyug. v. 187*. kib. tieö'll 
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb. .
I. erdélyi vaspálya . . . • • 
Győr-sopron-ebsnluiti vaaut . . 
Kasaa-o4erbergt vasnt, ezüstoen. 
Kasaa-odszbergi v. (epenos-tam.) 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) _ 
Kassa-odorbergl v. (magy. vonni) arai 
Osztrák-magyar államvaaut arany 
O.-m. államvas. 1888. ktb. . p-28M *”/e 
O.-m. állsmv. X. tib. 1886. 600 fr. 3»/.
Tisza vidéki vasút...........................
Budapesti lánothid ; • • • • 1M 
Lloya és ttesde-éptist i • • • 160

maoAnsorsjbqybk.
Osztrák hitelintézet.....................................
BmdirArosi ................................................. •
Kegtevich sorejegy. . • • •
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Osztrák rflrft* kereszt e<T*&t . • • • • 
Oszt. löldhltel Intéz. e«l ál nyerem- jegy 
FáUff sonjegy i •

PÉNZNEMEK. , , 
Császárt királyi arany (vert) . ." . • 
Császári királyi arany (könaöosl) . P •, 
Osztrák-magyar . ferintoz arany • • • 
10 frankos arany
20 márka... . • • • ■ * • •
Török arany Ura . . .......................... ....
Osztrák és magyar ezflst . .
Német birodalmi bankjegy 100 márkánál

Váltók árfolyama (látra) k. láb 
Német bankpiaczok 100 márka . . 8 / 
Amsterdam 100 liollandi íormtort - Va”/
Brüsszel 100 frankért...........................W
Páris 100 frankért................................ ■• /
Muíelll# íoo frankért ..... 8”/ 
Svájcai pénznisezok 100 frankirt . 2'/,°/ 
Zürich 100 frankirt ..... 2'/,”/ 
London 10 font sterlinRirt . . . .2V,0/ 
Szentpétervár 100 rabiéért ... . 3»/ 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital .*•/"/

102.85
101A0

101 50 
189— 
188.—

101 78 
101 — 
101.50 
100.90 
129— 
190.70

10*.—lffc*5

191-90
110.86
106—

99.50

180.— 45^0 
S3 

9.50 
16 —

44.5U

6»3
6.86

10—
12.96

61.85

61.85
lOt.iS

50.— 
50 — 

18* 20

1094—

M
E

'tO*.—

1192.50

1*0—íoito
iv*r

E
íto-

«.60

5.96
IM

1X02
10.0811.88

iE

m 
60^0 
—— 
60.10 
50.10 

1SL70

A mai dili tőzsdén 
eV datott 

•■«611! Asr«•-
*°/0 magyar aran) járadék . . • 
6% • papirj'radék . . .
Magyar hitelbank .....................
Osztrák • .....................
Osztrák-magyar államvasut. . .
Déli vasut-részvé .....................
Leszámltoló-részv . . .
jetoálo**Ui!benk részvény 0. fc.

Hatiridók

aug. 15.

aug. *•

Ulolsó árkolot

109 25 
9>-15

Előfordult kötés
Tegmsg. I legalsó»-

dfbelet

100 80
95.30

. . A ..,.U; -íÁ .:í&Aí.
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

élyeg bekülde tik.kséges levélbválaszra SZU

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélből* 
tudakozódásokba pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg büküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közültetik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel

, ______előlegeketlDm o " 1 o
15°.'o-ra (l'/4 krajezár forinton­
ként) arany- ezüst- co ék­
szerekre, továbbá sorsje­
gyekre, állampapírokra, 

zálogjegyekre mérsékelt ka­
matokra ad 2810

REDLICH DÁVID
elö.erezési bank- és váltóház, 

kecskemétl-utcza II.

B. Kadarknty
Árpád urnák, levele ment 
Nagy-Károly ha._____
Delia Somororos,

levele ment Kaposvárra. 6711
Köszönet,

a kedves küldeményért. Levelét 
mindennap várom. Üdvözlettel: 
Roderick. 6716

Eladás.
Szürke dán döggé,

tiszta faj. him, eladó. Értesítés 
a tüzürségen eskütér. 6650

Nyakkendők
12 darab egész selyemből, tet­
szés szerint minden színben 
és alakban választva 2 frt 40 
kr. 6 drb ugyanaz 1 frt 30 kr., 
fűzök, valódi halcsont 2 frt. 
Vidéki megrendeléseket kó­
rom Schwarz A. nyakkondő- 
és fűző gyárához VI., Nagy- 
roezö-utcza 14, Intézni.
Úri gallérok, legjobb mi­
nőségnek minden alakban, 
^nczatja 1 frt 80 kr.

A budapest-
zimonyi vonal mentén, a vas­
úttól lő pereznyi távolságra, 
288 drb fiatal anyabirka és 12 
db kos, (a tenyésztés kitünően 
alkalmas anyag) a birkatartás 
felhagyása folytán eladó, liö- 
vebb értesítés a kiadóhivatal­
ban. ______________6712
Lénk gazd. tanácsos Po­
zsonyban, séta-tér 25., elad 
egy saját költségre teljesen fel­
szerelt és rationálisan művelt

t>ii*tolíot
Honlmegyéhen, a vasút állo­
mástól 1 órányira, gyönyörű 
vidéken, körülbelül 700 hold, 
földek, 'rétek, szőlők és erdő­
ség. Tágas urilak, s gazd. épü­
letek. Ara esak 50.000 frt. Ké­
nyelmes fizetési mód. Nagyobb 
és kisebb eladó birtok van 
előjegyzésben. 6715
¥ Y-t Zt UJÁBB~íalál- 
M A_i UJ mány, hogy kefe 
nélkül minden czipö 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve -iO kr. Ugyanott 
czipők, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—■4.50-ig, 
nőknek 2 frt 50 krtól 3.50-ig.
Schwarcz Józscf-nél 

Budapesten, Kárnly-ktirut, Károly-ka- 
szárnya mellett a -párisi czlpóhöz-.

Eladó kis birtok.
Pestmegyében egy 70 holdas 
birtok, mely áll 50 hold szántó­
földből, 15 hold kaszáló, 4 
hold gyümölcskert, 1 hold szőlő, 
szép lakás, 4 szoba és még 
minden hozzátartozó eladó. Vas­
úton a fővárostól 45 perez és 
a vasúti állomástól kocsival, 
10 perez alatt érhető el. Bőv. 
a kiad. 7276

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kapkatók,IV., kor. traivaiii-ntcza 15. sz.
l-sö em. l-sö 8Z. alatt.

ugyanott javító, tisztitó és 
ruliakülcsönző intézet is. 2697
Tázlár községben,

egy 200—280 holdas jó minő­
ségű nemesi pusztai birtok, csa­
ládi viszonyok folytán, kedvező 
feltételek alatt eladó. Bővebb fel­
világosítással készséggel szol­
gál, Dalmady Sándor községi 
jegyző Tázláron. (Pestm.) 2874 

Saját készítményü

bútor eladás.
Raktárom tulhalmazása végett 
kárpitos- és mindenféle fa­
bútorok loseállitott árak 
mellett bámulatos olcsón kap­

hatók :

KARDOS D.,
Imiorgyftrosnál, 

Andrássy-ut 13. ez. alatt,
2490 Alapittatott 1864._____

Uraságoktol
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tór 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 2696

Valódi kárpáti}
málnaszörp, olasz czitrom- 
szörp, továbbá a legerősebb 
karbol-mész és karbolsav 
kapható Watterlcb Arnold- 
nái Budapest, dohány-utoza 
1. szám 2244

Zongora-ve vöknek
zongorák és harmoniumok 
szakértői megvizsgálásokra és 
megbecsülésekre ajánlkozik 

Éder Antal Gyula zongora­
gyáros és biróságilag esküdt 
szakértő, Fcrencziek-tcre 4. sz. 
Vidéki megbízásoknál a be­
csomagolást és elküldéseket is 
elvállalom. 2844

Bútor-eladás,
egyszerűtől a legfmomabbig,
jótállás mellett bámulatos 

olcsó áron. 2657
BECK SÁNDOR-nál,

Andrássy-ut 28.

Birtok.
Egy 1100 holdas (1000 öl) bir­
tok, Beregmcgyében, közvetle­
nül a vasúti állomás mellett, 
Beregszásztól fél órányira el­
adó. Lcvélbeui megkeresések 
«Cz. L. 7267.» ezimen a kiadó­
hivatalba intézendők._______

Eladó ház.
A Duna mellett fekvő város­
ban, 2200 □ méter házlelekkel, 
12 szobával, 6 konyha és ka­
marákkal, gyümölcsös kerttel 
és kuttal 6500 írtért. A ház- 
telek kót-ulezára, kaszárnya- 
és uj-utezára terjed, a vésártér 
és nagykaszárnya közelében.
Bőv. a kiad.__________ 7278
"Rövid zongora,

majdnem uj, kcrcsztliuros, jó 
birnevii bécsiggyárból" való, 
csinos kiállítással jutányos ár 
mellett eladandó soroksári- 
utcza 6. sz, 2. cm. 8., szükség 
cselében hozzá a láda is meg 
van. 6357

Bycicle,
angol, legújabb szerkezet, egé­
szen uj. golyós tengely agy, ni- 
keles, 20 kilós, úti- és verseny 
gép, futtatásoknál dijat nyert 
20 kilométeres órai record. 
Beszerzési ára húsz angol font, 
150 frtért eladó. Bőv. «Bycicle 
7288.» a kiadóhivatalban.

Vétel.
Egy használt,

de még jó karban levő bycicle 
kerestetik vételre. Ajánlatok a 
lcgolcsób ár megnevezésével, 
«Bycicle» czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendők. 7285

Még jó karban levő
fürdőkád, esetleg fürdőszoba­
berendezés, kerestetik vételre. 
Ajánlatok «R. C. R. 7281.» sz. 
a. a kiadóhivatalba kéretnek.

Alkalmazást keres
Urasági kocsis,

ki jó bizonyítványokkal rendel­
kezik, alkalmazást keres, hely­
ben vagy vidékre. Czime a ki- 
adóhivatalban megtudható. 6704

Műkertész,
ki a kertészet minden ágazatát 
ismeri, úgy mint fa-, iskola-, 
disz-, konyha- és virág-kertész 
alkalmazást keres. 6709

Csinos, művelt
hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe elárusitónőnek v. 
pénztárosnőnek — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

Egy csinos,
fiatal özvegy, gyermekekkel 
kitünően bánni tud, mint neve­
lőnő vagy tanítónő óhajt kisebb 
gyermekek mellé alkalmazni. 
Czime a kiadóhivatalban. 6698

Csinos fiatal
özvegy, ki a háztartás minden 
ágában jártas, éltesebb úrhoz 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul­
csárnőnek vagy gazdasszony- 
nak. Szives ajánlatok «J. E. 
7274.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Pénztárnoki
vagy raktárnoki alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nőtlen kereskedő’, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadóh. elfogadtatnak, 7210

Gyermektelen
házaspár, házmesteri állást ke­
res. Czime a lap kiadóhivatal ban.

6673

Alkalmazást nyer
Házitanitó

kerestetik. Főfeltélcl a magyar 
és német nyelv tanítása. Zene 
kívánatos 1 Teljes ellátás, fizetés 
200 frt. évenkint. Ajánlatokat 
Skoupil Józsefhez régiposta-ut- 
cza 10. 6703

Egy neveíőnő,
ki az elemi tantárgyak tanítá­
sában jártas, és a német nyel­
vet is bírja, egy 9 és 7 éves 
leány és 5 éves fim mellé, pusz­
tára kerestetik. Bőv. a kiadó­
hivatalban. 6707

Oki. nevelőnők,
idegen nyelv- és zcncismc- 
retekkel kerestetnek árva leá­
nyok mellé, továbbá polgári 
és nemes családok részére, 
Budapest vidékén, Pozsonyban, 
Érsekújváron. Esztergomban 

stb. 3—500 frt fizetéssel. Gcr- 
zson Anna iskola-ügynöksége 
által Budapest, Nádor-ulcza 15. 
I. emelet. 6682

Kisebb és nagyobb

lakások,
valamint vendéglő, kávémérés, 
mészárszék, u. sz. magtárak- és 
műhelyeknek alkalmas helyisé­
gek azonnal, vagy november 
1-éro kiadandók. VI. kér. felső­
erdősor 50. 54. 56. sz. Podma- 
nitzky-uteza közelében. Bőveb­
bel a házmesternél. 2797

Ig-en. léaayeg-os

mellékkereset,
kínálkozik bárkinek

tőke nélkül,
főleg biztosító vagy egyéb ügy­
nököknek. kik állandó lakhe­

lyükön, az uj eredeti

Bazilika sorsjegyek
vagy azokra kiállított, hatósá­
gilag engedélyezett részlctivck 
eladásával foglalkozni hajtan 

dók. Ajánlatok küldendők:
BUDAPESTI LLOYD

Budapest, Dorottya-utcza 8.
2788

Lakás és bérlet.

Vendéglő
és kávéház, boltok és istállók, 
kiadók. Értesítés a kiadóhiva­
talban. 6691

Teljes ellátásra
felvételik 2 tanuló, esetleg neve­
lővel szeptember 1-től. Reál- 
tanoda-uteza 19. sz., II. emelet, 
ajtó 13. 6714

Egy 6Ó0 méter
térfogatú raktárnak vagy mű­
helynek egyaránt alkalmas 

épület, külön udvarral kiadó. 
Értesítés a kiadóhivatalban.

6692
Több szép lakás,

azonnal, vagy október 1-ére 
kiadó. Csömöri-ut 71-ik szám 
alatt.

Oktatás.
Vidéki gyermekek,
kik Budapesten végzik iskolái­
kat. egy fölötte tisztességes csa­
ládnál, hivatalnok özvegyénél, 
kinek fia középiskolai tanár, 
egész ellátást, azonkívül lemi-,►> /. 1« i • i . , • . . '

ßßßl! real- vagy gimnáziumi lantar-

Utczai szoba,
jól behutorozva, teljesen elkii- 
iöuitctt bejárattal, kiadó a váczi- 
utczában. Czim a kiadóhiva­
talban. 7264

Azonnal kiadó
lakás, kél nagy két ablakos utczai 
szoba, nagy világos előszoba, 
konyha, vízvezeték stb. Belváros 
Dunasor, azonnal kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7284

Kiadó

lakások.
Budapest legegészségesebb vi­
dékén, VI., János-utczaö. sz. a. 
lévő uj épületben 7 kisebb 
3 szobás lakás, 400—180 fo­
rint árban november elsejére 
kiadó. — A lakások a kerti 
oldalon verandával bírnak, a 
legnagyobb kényelemmel lesz­
nek berendezve, (vízvezeték a 
konyhában). Úgy az Andrássy-, 
valamint a királv-utcza közvet­
len tőszomszédságánál fogva, 
a közlekedés igen kényelmes. 
Bővebbet ugyanott a házfel­
ügyelőnél. __ 2883

Kisebb lakások,
november elsejére olcsón ki­
adatnak, a VII. Barcsay-utcza 
8. számú újonnan épült ház­
ban, a Miksa-utcza mellett. A 
lakások kiadásával az építke­
zést vezető pallér van meg­
bízva. 6701
A Lipót-körnt 17.

alatt njonnan épült házban, 
folyó évi november hó 1-ére, 
nagyobb és kisebb csinos laká­
sok jutányos áron lesznek kia­
dandók. Bővebb felvilágosítást 
az épitővezetőnél nyerhetni. 
6614

gyakhöl ismétlési órákat, eset­
leg teljes oktatást nyerhetnek; 
kívánságra a zongorázásra is 
taníttatnak. Közelebbi felvilá­
gosítást a kiadóhivatalban kap­
ható. ___________6692
Nevelői állást keres, 
elemi vagy gimnáziális tanulók 
mellé, a fővárosban egy a gim­
náziumi osztályokat kitűnő si­
kerrel végzett, érettséget tett 
egyetemi hallgató. Feltételei elég 
szerények. Levelek czimezendők 
Kinczler Mór urnák Szatmárra 
Batthyány-utcza 12. sz. 6711

Csillag-ntcza 8. sz. 
alatt egy első eme­

letes

lakás,
november 1-ére ki­
bérelhető. 7268

Egy csendes,
tiszta, urasául házban, a József­
város elején, II. emeleten két 
2 ablakos utczai szoba, 1 ud­
vari-, előszoba, konyha, élés­
kamra, pineze, padlás, vízveze­
tékkel. november 1-re kiadó 
440 fitért. Bővebbel a kiadó­
hivatalban. 7287

Különféle.
Egy államhivatal­
noknál, egy 1—4 osztályú 
gynnn. vagy reál-tanuló egész 
ellátásra felvétetik. Czim a ki- 
adóhivalalhan. 6699
Nélmi Jónás Lászlónak, 

— aki az 1822—1836 évek kö­
zött, Léván herrzeg Eszter- 
házynál uradalmi "jaromorvoe 
volt — gyermekei illetve uno­
kái, egy rokonuk által kereslet­

inek: Az illetők szíveskedjenek 
hollétüket levélben tudtul adni, 
s ezt lehető előbb e lap kiadó- 
hivatalához intézni «Szerető 
rokon» czim alatt. 6713

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szepességi vászonraktárát.

se

Pischinger-Pi^jorta!
a világ legjobb tortája, O Felsége 

a császárné
tr.rt.1 a keroikedclmi tör- JggL. és Királyné 

(vürőd) gBSa magas
védjcgygyel van ellátva. elismerése.

?n Scha. liner József A Nádor-uteza, Kertest József 
Amltaesy-Iil, t-szeKen Ora IT Nándor ezukrászala, Nagy-Váradon fioth M. 
rzukrászala. Kassán Szekerák Oyula ezukrászala, Pancsován GoMselimidt 
llynlánál. Foszétkiildcsi raktár. Fischinger Oszkárnál Becsben, Bri­
gittenau. — Vendéglősüknek árengedmény. -tí'Ji
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A karlslmdi ásványvizekből nyert forrás-termények 
segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anya­
gát tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait külö­
nös érvényre juttatják.

^yomorbajbanN 
szenvedőkElElry 8zeTvedők,Dan\

“V Mmam)
felülmulliatlan hashajtó szer,

kivételes, gyors és biztos hatással.
Kellemes, olcsó, kényelmes.

Egészséges I tehát üdítő!

iti77 CHAMPAGNE

l\ AYALA &C0,
Egyedüli raktárnok Budapest os q 

környéken Ó

RADAXOVITS TESTVÉR uraknál § 
Budapest, Calvintér. ő
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minden csikarólag működő haj tószer pilula stb. fölött előnyben

Orvosilag ajánlva

részesítendő.
gyomor-, hél-, 

bajoknál.
máj-, vese- és hólyag-

Gummi és halhóylag különlegességek
I írttól 6 írtig, Safety Sponges 2 írttól 6 írtig. 2726

KLEIN SÁNDOR-nál Budapest, váczi-körut 19.
Vidéki megrendelések diseretio mellett eszközöltetnek.

SZ.

■j A in. t. katonatiszt urak, államhivatalnok és tanár 
urak, egyli. férfiak és más jó állomásu egyének részére.

BÚTOROK
a legegyszerűbbtől a legflnomabbig, igen kedvező 

feltételek és olcsó árak mellett

részletfi ze tésre
cladatnak. — Bővebb értesítést nyújt:

BANDI SÁNDOR ur
SZABÓ JÓZSEFbutorkereskedósében
cudapest, Nádor-uteza 4., a magyar országos bank uj
épü etében. Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel 
küldetnek, nagyobb szükségletnél megküldjük a bulor-al- 
buniot 1V, frt ellen, mely összeg azonban az album visz- 

szaérkezése után 14 nap alatt visszaszolgáltatik. 2813

MADAR-KEDVELOKNEK.
Madárkereskedésem 12 évi fennállása 

alatt összeköttetést szereztem magam­
nak Európa kikötővárosainak legelső 
madárkivitcli üzleteivel, hogy t. cz. 
vevőimnek mindennemű tengerentúli 
nagy és kis, részint egészen fiatal, alig 
a fészkéből kivett, részint beszélő és 
jól beszélő papagáj madarak tömeges

Elismert és sokat keresett háziszer.
Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, étvágy­

hiány, ülő életmód által előidézett gyomor és bél-alonia, nyál­
kásság és evés utáni rosszullét, kellemetlen felböfögés, felfú­
vódás, gyomorhév, gyomorfájdalom, — nyomás vagy görcs, — 
vértódulás, főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedés, aranyér,— 
rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer 
kövérség ellen.

6KF" Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjegy 
Lippmann kezevonása látható.

Kapható minta doboz 60 kr, •/, dobozonként 2 írtjával,
minden bel- és külföldi gyógyszertárban és ásványvíz-

raktárban stb. stb. 2497

2 frt 15 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve kül­
detik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: Lippmann gyógyszertára

SZÁJ ÓVSZER
egyedüli fogszer, 

mely ásottnál és 
mindenkorra

_ _ , , __ ________ képes megszüntetni a
fim zilnór It. 1.50; Sirgi ztinór tt. 1,50; Zöld zsinór 2 tt. - Magyaromig! tőraktár Török József gyógyszertárában Buda pent Királymező 12 szám.
LEWJdeSÜEZ.^*,FOG fájást

cs körotkezetesen 
megakadályozni a

Foghúzást és 
Plombiroztalást.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik ezennel, miszerint a kolozsvári gaz­

dasági kiállítás alkalmával, folyó évi augusztus hó 
30-án Kolozsvárit a fogarasi m. kir. állami ménes lét­
számából részint számfeletti, részint kisorolt lovak, 
úgymint:

8 darab négy éves kancza,
4 « kisorolt anyakancza,
5 « négy éves heréit

és több darab használati ló, és különféle korú heréit 
fog nyilvános árverés utján a kiállítási helyiség terü­
letén eladalni.

Budapest, 1886. augusztus hó 5-en. o
Füldmivclcs-, ipar- és kereskedelemügyi 

in. kir. niinisztcrinm.

A
az aradi-nteza 20. szám alatti intézetében ingyen orvosi 
segélyben és ingyen orvosságban részesít szegény beteggyer­
mekeket. (Rendelés az intézetben minden nap d. u. 3—í-ig.)

Szegény szülőnőket is fölvesz az egyesület és inig munka­
bírókká nem válnak, ingyen ellátja, azután pedig ingyen el­
helyezi őket. (Jelentkezés d. ti. 4 órakor.)

A közönséget figyelmeztetjük, hogy az egyesület intézetében 
mindig egészséges és jól táplált dajkákat kaphat, kik gondos 
orvosi felügyelet alatt állanak.

Tápszülők, különösen vidékiek, kik hajlandóak csecsemőket 
gondos ápolásra elfogadni, folyton jó fizetés mellett fel fogad­
tatnak. !

Egyszersmind kérjük a közönséget, hogy az egyesületet, 
mely a jótékonyság tevén egyedül áll. kegyesen támogassa; 
az egyesület szívesen fogad minden adományt és nyilvánosan j 
nyugtázza.

Adakozások az intézetbe (aradi-uleza 20.) vagy az egyesület 
alclnökéhez Tahúdy József cs. kir. kamarás úrhoz (11., hattyu- 
utcza 8. sz.) küldendők. 2843

Karlsbadban.

Főidét itln^yarorHzüg részére i TÖKÖK JÓZSEF

ur gyógyszertára Budapesten.

—TITKOS—
bőr és nöl-betogaógeket, 
elgyengült férfierö t, 
vizelési nehézségeket,
mindennemű fekélyeket,
valamint szil-, nyak-sgégebajoM 
alaposan és tarlós síkénél gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik:
Kristóf-tér 6. sz.

Ugyanott kapható az egcsz Euró­
pában elterjedt önseuóly «az 
eigyengtilt férfleró» annak sok 
nemit okai o alapos gyógyítása 

czimU könyv, ára 2 frt 50 kr.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes­
ten, IV. keoskemóti-nteiB 8.

SZA3Ó JÓ SZÉF és TÁRSAI

BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG
Filrdö-utczn 5., Józseftől- l-sö szám.

A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és 
kárpitos-bútorokkal, a legegyszerűbbektől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen és bérmcnlesen küldünk. Vidéki megrendelések 107„ 
felfizetés ellenében teljesittetuek. Nagyobbszerü berendezések kiválasztása czéljából 1 frt 
50 kr. hetét mellett szívesen szolgálunk díszes hutor-albummal. 2612

SZABADALMAZOTT OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAM VASÚT TÁRSASÁG.

Árverési hirdetmény.
Állomásainkon és kocsijainkban az utazó közönség által visszahagyott és fel­

talált, eddig cl nem vitt mindazon különféle ruhák, esernyők, sétapálezák stb. 
. . „ _ tárgyak, melyek már három hónapnál hosszabb idő óta letétben vannak, az

üzletszabályzat 33. §-a értelmében f. évi aug. hó 12-én d. ti. 2 órakor Ruda- 
pcst állomásunk podgyászkiadási helyiségében el fognak árvereztetni.

Az igazgató bizottság.

szolgálhassak. Továbbá nagy raktár 
éneklő-, disz- és ékes madarakból, ugy- 
szinte pompás pintyek, a világ minden 
részéből, a mi által azon kellemes hely­
zetben vagyok, a mindég mutatkozó 

versenynek szembe szállhatni. Nagy választék papagáj és 
ineklőmadár-kaliczkákból, a legjobb por és tiszta, jól szol­

gáló madár-tápszer. Mély tisztelettel 2622

HIRSCHKRON JÓZSEF,
madárkereskedése BUDAPESTEN, 

gránátos-uteza 10. szám, a «Zenélő órához» nevezett házban.

s

APAI l A Q irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanő t 
1 ALLAÖ (kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA
eonaszeeii tzkttzh: ZEarcro-ö,

hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélö-táblai pótbirő.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

eddigclé oly mostohán járt volna cl. mint az örökösödési eljárásnál, ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megértbetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető g-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószodul közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön czimben tárgyal latiak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb m(í.

Dr. A. Dupont-féle
franczia szépség-teje,

a mely által feleslegessé icsz minden roriszp 
vagy púder, az arezbőrt fcntarlja tiszta fehér, 

gyöngéd s simának.
Ára 1 üvegnek 120 s 60 kr. utasítással. 

Egy arczkenöcs lefekvés előtti használatra, 
szeplő, máj foltok, bibircsek s mitesserek ellen, 
ára 1 tégelynek 1-20 s 60 kr. Még uraknak is 
nagyon ajánlható.

Farkóró növény-szappan, a bőrt a zord 
levegő s nap ellen érzéketlenné s simává teszi. 
Ára 35 krajezár. 1808
NEU L.-nél, nagykorona-ntcza 34., II. emelet 24. ajtó.

Legkevese b l>

jlO forint naponta
biztos kereset

bárkinek

tolce nélliiil" Pl
I szerezhető, ki állandó tartózkodási helyén, a hatósá­
gilag engedélyezett részletivek eladásával foglalkozik. 

Ajánlatok küldendők:
I Váltó üzlet FUCHS H. Bndapest,

Dorottvn-iitczn $>. szám.

Most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
kiadásában, kecskeméti-utcza 6. sz. és ugyanott vala­

mint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

KRONSTEINER KAROLY
(ezelőtt Garsch P. Simmering)

első cs. és kir. isis. szo/to.

Faeade-festékek
gyű ra.

Becs, III., Hauptstrasse 120., saját ház.
A födicrezegi és berczcgi jószágkezelöségek, valamennyi 

vasút-, ipar-, bánya- és kohó-társulat, a legtöbb építke­
zési-társulat, ép tési-váialkozó és építőmester, valamint 
számos gyáros és birtokos szállítója. Ezek a

fac^ade-festékelc
az 1860. év óla vannak a piaczon, s előszeretettel hasz­
náltatnak mindennemű épületek, különösen paloták, nyári­
lakok, templomok, iskolák, nyilvános épületek, valamint a 
lakosztályok bensőjének befestésére.

A festékek 36 különféle mintában, kilónként 16 krtól 
felfelé, mindig raktáron vannak, száraz állapotban és por 
alakban szállíttatnak, s a színárnyalat tisztaságára nézve 
az hajfestékhez teljesen hasonlók. Azonkívül ezek az én 
festékeim azzal a különös clönynyel bírnak, hogy a falra 
nem bírnak hatással, inig az hajfestéknél a fal likacsai 
betömetnek, tehát a falak kigőzölgése kifelé lehetetlen, 
s a nedvesség a belső falakon a legrövidebb idő alatt kiüt.

Ezek a festékek mészben feloldhatók, s mindenki kü­
lönös fogások nélkül kezelheti. Egy négyzetméter felület 
kétszeri hefestéséhez körülbelül 10—12 deka festék szük­
séges. Mintalapok, valamint használati utasítások, kívá­
natra ingyen és hérmentve küldetnek. 1701
(A számos vi szaélés, me y az által követtctlk cl, hogy 
rósz, egészen tarthatlan festékek az én nevem alatt .e - 

! zatnak kereskedelembe, arra Indít, hogy hamisítások ul 
óvnkodást ajánljak.) Szétküldés bel- és külföldre.

ÍGÉRVÉNYEK
Magyar dijsorBjogyekre

egész 3 frt és bélyeg 
fél 1 frt 75 kr és bélyeg 
Húzás 1886. augusztus 14-én. 
Főnyervmény 150,000 frt 

Földhitel-sorsjegy ökre ft 1 frt és bélyeg 
1 hízás augusztus 16-án.
Főnyeremény 50,000 fit. bank- és váltó-üzlete

Összesen
POLITZER S.

Mind a két darab együttvéve csak 4.50 kr.
bélyeggel együtt. 276 Budapest, Dorottva-uteza 12.

az óvsz. m. gazd. egyesület által
2000 forint díjjal jutalmazott pályamunka.

DR.

IRTA
SCHMIDT JÓZSEF.

Ára 1 frt 60 kr.
A gazdasági hitel kérdése hazánkban immár oly égetővé vált, hogy mindama 

közegek, melyek bivalyuk inlézőleg közrehatni közgazdasági ügyeinkben, nemcsak 
hogy teljes figyelmüket fordították e kérdés felé, hanem egész érővel iparkodnak 
annak megoldásában cselckvöleg munkálkodni, s minden törekvést, mely erre 
czéloz, hathatósan istápolni. ................

Ez inditotta az orsz. gazd. egyesületet is arra, hogy nagyösszogii pálya- 
dijat tűzzön ki oly munkára, mely a kis és közép birtokos osztály személyes és 
jelzálog, úgy a bérlő osztály hitelviszonyait, valamint azon módokat ismertesse, 
melyekkel c viszonyokon javítani lehetne.

A pályadijat a fenti munka nyerte cl, mint olyan, mely tartózkodva meddő 
rckrimináczióktól, arra fekteti inkább a fősulyt, hogy éles világításba helyezze a jelen 
viszonyokat; a gazda-osztály igényeit; kinek, mikor és miért van szüksége hitelre; 
hol keresi, hol és hogyan kapja azt; milyen a hitelforrások helyzete, anyagi ké­
pessége, minő üzletkörük stb., stb.

É/.ek alapján áttér ama módok és eszközök fejtegetésére, a melyekkel viszonyain­
kon segíteni lehet és kell. Kimerítően ismertet, a hitelszövetkezeteket és alapos 
javaslatokat tesz ilyenek szervezése iránt. Tárgyalja a személyes és jelzálog! hitelt, 
és végre foglalozik a váltóval és annak befolyásával, melyet gazdaközönsógünk 
anyagi helyzetére gyakorol.

Egyszóval a munka megérdemli, hogy mindazok, kik közgazdasági viszonyaink­
kal közelebbről foglalkoznak, elolvassák; de olvassa minden gondolkodó gazda 
is. mert csak úgy termi meg üdvös gyümölcseit, ha az abban letett eszmék és 
javaslatok országszerte válnak közismeretetekké.

élet- és j á r a d é k-b iztositá si társaság.

Vezéj'ilgynohség Budapesten, Gizella-tér 6. szám alatt
ahol egyszersmind életbiztosítási ajánlatok is elfogadtatnak s szóbeli vagy levél utján! felvilá­
gosítások készséggel eszközöltetnek mint szinte az intézet értesítései kaphatók. — Biztosítási 

állomány az 1885. decz. hó végével 73,928 kötvény 146,605,064 frt 45 kr. lökével.
Bistositáai alap 1885. decz. 31-én..............................  37,000.000 frt — kr.
Kifizetések 1885. decz. 31-ig halálesetekre.................... 13,991,649 frt 89 kr.

Házassági biztosításokra .... 31,451.489 frt 13 kr.
Azon feleink között, kik halálesetre vannak nycrcményosztalékkal biztosítva, az utóbbi 

7 év alatt a következő osztalékok osztattak ki, úgymint; 1880—21, 1881—24, 1882—21, 
1883-20, 1884-25. 1886—25, 1886-24<>/0-ka az évi díjnak.

A kiházasitásoknál biztosított legkisebb tőke mellett nyereményjutalékkal a nyeremény 
1881-ben 30.16, 1882-ben 41.50, 1883-ban 26.59, 1884-ben 25, 1885-ban 37.2, 1886-ban 
34-12 száztóliját eredményezte a biztosított összegnek, úgy, hogy minden 1000 frt biztosí­
tott töke után a nevezett évekbon 1301 frt 66 kr, 1415 frt, 1265 frt 90 kr, 1250 
frt, 1372 frt és 1312 frt lön az illetőknek kifizetve. 987

A Franklin-Társalat magyar irodalmi intézet kiadásában megjelent s min­
den könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok számára Szeiinaki György 

csász. kir. egyetemi könyvárusnál Becsben, 1., Stephansplatz Nr. 6.

BUDAVÁRA VISSZAVÉTELE.
IRTA EGY SZEMTANÚ.

ANGOLBÓL FORDÍTOTTA, ELŐSZÓVAL ÉS JEGYZETEKKEL ELLÁTTA 

IDEÁLIS: 2870

Ára fűzve 40 7cr. Postán bérmentve 45 Jer.

Erdörendezési hirdetmény.
Alulírott a nagyérdemű erdőbirtokosok becses figyel­

mébe ajánlom az általam 1881-ik évben alapított s 
ma is működésben lévő erdőrendezési vállalatomat, 
mely ez ideig több mint 120 község határában, mint­
egy 135,000 kataszt. holdat lelülhaladó erdőterületei 
rendezett ne Bihar-, Békés-, Hajdú-, Szabolcs-, Liptó- 
és Árvamegyékben, s azok az erdőbirtokosok és il­
lető hatóságok teljes megelégedését, mint szintén vál­
lalatom irányában elismerést vívtak ki. Hajlandó va­
gyok a lehető legméltányosabb feltételek alatt a még 
fel nem mért erdők felmérését s azok rendezését és 
üzemterveinek elkészítését a legjHiányosabb árszámi- 
tas mellett felvállalni s azt a legrövidebb idő alatt 
elkészíteni. Végül pedig szükségesnek tartom megem­
líteni, hogy 45 éven át szervezett tapasztalataim alap­
ján hajlandó vagyok a tisztelt magán erdőbirtokosok­
nak az erdőgazdászat ierén a legokszerübb kezelési 
és használati tervezettel is szolgálni. Tisztelettel ké­
rem az erdőbirtokosok s tulajdonosokat, hogy szük­
ség esetében múltóztassanak megbízásaikkal hozzám 
fordulni.

Dcbrcczcnbcn, szent-Anna-ulcza 2263. sz.
Liáng: Crábor,

2815 erdörendezési vállalkozó.

~MAÁ4YARKlRÁlÁ^rAÍXAMVASUTAl\.
58,078/C.

Hirdetmény.
Vonatkozással a vasúti és közlekedési közlöny folyó évi 89. 

számában 1924./271. tétel alatt közzétett hirdetményre, köz­
tudomásra hozatik, hogy oly gabona-küldemények, mint búza, 
rozs, árpa, zab, kása és köleskása, továbbá repezc-küldemé- 
nyék, melyek kocsin és fuvarlevolcnkint legalább 10,000 kilog- 
rammnyi mennyiségben feladatnak és a néinet-osztrák-ma- 
gyar kikötökötclékben, a keletnémet-magyar, a nyugatnémet- 
osztrák-magyar, a szász-osztrák-magyar, a rajnavidéki-xvest- 
fáliai, németalföld és belga-osztrák-magvar kötelékben, nemkü­
lönben az Elba átrakodást forgalomban (Laube, Bodanbaeh, 
Telsehcn és Dresden Elbequai) közvetlenül elszámoltatnak, a 
magy. kir. államvasut Abony állomásánál és az arad-temes- 
vári vasul Szcnt-András, Merczifalva és Orczifalva állomásai­
nál következő díjkedvezményekben részesittetnek.

1. Az Abony állomáson feladott küldeményeknél fognak 
azon különbletek, melyek a közvetlen díjtételek között egy­
részt, és a czeglédi átrovalolás között másrészt az esetben 
mutatkoznak, ha A bony hói Czeglédig átmenetileg a helyi díj­
szabás Czcglédtől tovább a 30 fillérrel rövidített kötcléki díj­
tételek számíttatnak, 100 kilogrammonkint 0.05 márkányi 
további díjmérséklés engedélyezése mellett, megtéríttetni.

2. Szintúgy fognak a Merczifalva, Orczifalva és Szt.-András 
állomásokon feladott küldeményeknél azon különblctek, me­
lyek a közvetlen díjtételek között egyrészt, és a Temesvár 
Józsefvároson lehetséges átrovalolás között másrészt, az átro- 
vatolás előnyére az esetben mutatkoznak, ha az arad-temesvári 
vasúton a helyi díjszabás Temesvár-Józscfvárosig, onnan pe­
dig a 100 klgrammonként 30 fillérnyi refactióval rövidített 
kötcléki díjtételek számíttatnak 100 klgrammonkint 0.05 már­
kányi további díjmérsékléssel együtt, megtéríttetni.

Ezen kedvezmény fclszólamlóra mint feladóra szóló, a m. 
kir. államvasutak igazgatóságához legkésőbben f. é. deczem- 
ber hó végéig beterjesztendő eredeti faladási vevények alap­
ján fog folyósittalni.

Budapest, 1886. augusztus 8-án."
Az igazgatóság.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgőgépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti-iteza 6. sz. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

111. kötet. — Fűlve 9 frt. Dlelkűiéiben 12 frt.


